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Közéletünknek egyik régi beteg­
sége s úgyszólván ki nem irtható nya­
valyája az, hogy a jó ügynek legalább 
annyi ellensége van, mint a rossznak. 
Váratlanul, ösmeretlen homályból, rej­
tekhelyekből, rendesen, ahol a beteges 
hiúság és illetéktelen becsvágy tanyázik, 
lölbukkannak alakok és törekvések, a 
melyek minden erővel ellenszegülnek 
minden jó szándéknak. Hogy ezek az 
erkölcs mezébe bújnak, a moral nevé­
ben agitálnak, az természetes. Hisz régi 
axióma, hogy a legnagyobb erkölcs­
telenségeket éppen az erkölcs nevében 
és égisze alatt lehet elkövetni.

Most is úgy van ez, amikor köz 
életünk purifikálására s Magyarország 
regenerálására törekszik a parlamenti 
oppoziczió. Nyílt és titkos ellenségek 
egész raja kerekedett föl, amely neki 
szegzi magát az eszmének, amely abban 
kulminál, hogy — mint már e helyen 
gyakran kifejtettük — az egész ellen­
zéki tábor egységes gondolat, egységes 
vezérlet és egységes munka eszméjében 
találkozzék és igy áttörhetlen falanxot 
alkosson, amelynek az erőszak kor 
mánya ellentállni ne tudjon és előtte 
dcferálni kénytelen legyen.

Hogy a munkapárt a terror leg­
nagyobb mértékével kiséri ezt a törek­
vést, az érthető. . Az egyesüléstől való

rettegést természetesen a kormánypárt 
nem vallja be. Inkább arra törekszik, 
bogy valamiképpen konkolyt hintsen 
az ellenzék ponderáló férfiai közé. Föl­
teszünk annyi józanságot és politikai 
meglátást a vezető férfiak részéről, hogy 
ennek a konkolyhintésnek nem ülnek 
föl. Hisz oly nyilvánvaló a munkapárti 
ellentörekvés, hogy a politikában meg­
izmosodott ellenzéki férfiak ezt azonnal 
észreveszik.

De van a fúzió nagyszerű gondola­
tának egy másik, ennél nagyobb és rej­
tettebb veszedelme és ez nem közvetle­
nül a munkapárt köreiből kerül elő. És 
jó lesz erre vigyázni éppen azért, mert 
nagyon is szeretne erkölcsösnek látszani 
és különösen azért, mert rejtekhelye, 
ahonnan leskelődik, igen sok veszély- 
ivei fenyegeti az eszmét. Ez a rejtekhely 
pedig a sebzett becsvágy és sértett hiú­
ság; két olyan elem, amely a politikai 
forgószélbe keveredve, oda besodortatva 
mindig robbantó hatású; a rosszat 
állandóan erősebben és intenzivebben 
szolgálja, mint a jót és kibékithetlen 
már annál fogva is, mert nem is akarja 
magát kibékittetni. A sértett becsvágy 
természetrajzához tartozik az is, hogy 
minél jobb ügygyei állnak szemben, 
annál ádázabb harczot folytat ellene és 
önként, a maga jószántából le nem teszi 
a fegyvert soha.

Nehéz megkülönböztetni, hogy ez 
j elemek közé tartoznak-e az agent pro- 
■ vokatőrök, akiket a kormány helyez el
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a legnagyobb körültekintéssel és fur- 
fanggal, vagy pedig azok, akiknek 
egyéni megbízhatóságát nem tartotta 
elegendőnek az ellenzék, hogy bevonja 
őket az egyesülés előkészítésének mun­
kájába. Akárhonnan származnak, le- 
gjren bar forrásuk az érdek, vagy a 
hiúság, újból a vezérférfiak bölcseségét 
kell aposztrofálnunk, amikor erre a ve­
szedelemre figyelmeztetjük őket.

A belső ellenség ugyanis mindig 
veszedelmesebb a külsőnél. Mert az is 
a legrégibb politikai igazságok közé tar 
tozik, hogy a robbantás belülről teteme­
sen könnyebb, mint kívülről. Betörők­
től csak megóvhatjuk magunkat; de ki 
és mi véd meg bennünket a befurako- 
dóktól, akik robbantó szándékkal köze­
lednek és föl vannak szerelve olyan 
eszközökkel, amelyek az explóziót elő­
segítik? Egyetlen fegyver van, amely 
ezek ellen megvédi vezető férfiatokat és 
magát az eszmét: az óvatosság és poli­
tikai bölcseség.

Soha oly nagy szükségé nem volt 
a magyar ellenzéknek politikai provi- 
dencziára, mint most. Mert a fúzió gon­
dolatából az ellenzéknek nem szabad 
meggyöngülve kikerülnie, csak meg­
erősödve. Itt már nem pusztán az ellen­
zék exisztencziajárol van szó, hanem 
Magyarország jövendőjéről, az ország 
renaissanczeáról, arról a megújhodásá­
ról, amelyet a népek oly régen várnak, 
oly forrón óhajtanak s mely hivatva 
van uj rendet teremteni az országban s

Emma javíthatatlan.
Irta: Hadrik E3ka.

Tavasz van. de semmi közünk sincs 
hozzá. Katinka kisasszony, a háziasszonyunk, 
gondozónk s egyben azon űribőlgy, kinek 
barátsága megtisztelő ránk nézve, föildíszí­
tette a szobákat friss tavaszi virágokkal.

A, múlt századbeli, komoly színezetű bá­
torok tetején, finom porczell ánvázák ban tu­
lipán és sárga gólyiabir virít.

A hálósmbánildtoin, az asztal közepéit 
nagy csokor viola pompázik. Kitűnő színe­
zetű és káJbitó illatú. Mindegyikünk éjjeli- 
szekrényén egy-egy csokor fehér hóvirág.

Katinka kisasszonyban van idealizmus, 
szenti mentálizmus, Ízlés és érzés. Mindén ha­
sonló szép tulajdonság, ami a no lényéhez 
hozzátartozik. Nagyon tiszteljük, de idegen 
ő nekünk. Mint ahogy az istenített, a min­
dent föl uj i tó tavasz sem hat ránk különös­
képpen. Annyiból számottevő, hogy hamar 
elkövetkezik már a május cs a szünidő.

Melegen süt a délutáni nap az ablak­
üvege ken át. Azért megkértük Katinka kis­
asszonyt, hogy fültessen, mert egy helyben 
ülni, könyvet zsugorgatni a kézben, ehhez 
mégis hidég van. Az ember borzong s nem 
ízlik a tanulás.

Pedig mi tanulunk lázasan, czélt alka­
runk érni minél előbb.

Ete a néhány, év, mdg az egyetemet hall­

gatjuk, kiszakad az életünkből. Nem va­
gyunk érzékeny, hangulatokat dédelgető leá­
nyok Tanulók vagyunk, törekvők, tudnivá- 
gvók és a leküzdhetlen idégesség vibrál a 
le lékünkben. Hamar végezni, hamar túl lenni 
ezeken a száraz éveken.

Ezért nem bocsátjuk mi a tavaszt a lel­
kűnkbe. Nem csillan fel a szemünk, lia egy 
jól szabott világos felöltőt viselő férfi buk­
kan elénk útjaink közbeni.

itt ülünk a délutáni mapsütésben, ké­
nyelmesein, amint szeretjük, ahogy, jólesik.

Margit fürdőköpiemyben s könyve mel­
lett ezüstfoglalatú kézi tükre. Minden öt 
perezben a tükrébe méz. Nézi a szája mozgá­
sát, szemeinek pillantását.

Margit hiú, ő gazdag földbirtokos lánya 
s csak ambiczióból tanul .

Edit kis asztalkája előtt ül, könyökére 
támaszkodik s kezeit a füleire teszi, hogy 
idegen hang ne vegyüljön az ő tudnivalója« 
közé. Egy kicsi kis fehér szobrocska van 
előtte, tanulás előtt s közben js sokszor meg­
csókolja a kis Mária-szobrot, hogy se­
gítse őt.

Margit, Edit és én jókedvűtek vagyunk, 
szabad időnkben majdnem olyán pajkosak, 
mint a mesterséget tanuló inasgyerekek. De 
Emma, ő kiválik közülünk. Szótlan, dlaczos és 
titkolódzó.

Ö szinte magával hozta a nagy ákáczfás, 
postamesteri ház stílusát.

A hetyke, önérzetes magatartást, mely 
kívülről rikító, belülről síró.

Emma gondosabban öltözködött, mint 
mi. ö piperézte magát ős nagyobb szabad­
sággal, mint ahogy a divat kívánja.

Az ő frizurája tágalbb, bodrosabíly, mint 
amint viselik. A nyiakbodPa diusabb. A czi- 
pőja sarka magasabb. Éis hogy még jobban 
emelje termetét, ösiszeihajitogatott papirost 
helyez a czipőjébe.

— Miremló ez a piperészkedés ? — kér­
deztük gúnyosam.

Vállat vont. Maga se tudja.
Neki igy tetszett, igy volt szükséges és 

mi nem értettük és emiatt nem is szerettük,
E napos, meleg délután Katinka Itisasz- 

szony betekintett hozzánk a piros szobába.
— Nem zavarom magukat? — kérdezte.
— Tessék, tessék — feledtük, öt mindig 

vendégnek tekintettük.
Bejött, helyreigazgatta a félretolt virág­

vázákat s leült egy nagy bársony fotc 1 be. 
Egészen a napsütésbe s az ezüstszáíak, me­
lyek haját tarkították, ékszerként csillogtak 
kedves, komoly arcaa körül.

— Milyen szép ez a Kató és mégis igy 
egyedül maradt — gondoltam és bizonyos, 
hogy a többiek is ezt gondolták.

— Újságot mondok. Eimmá-ról tudok va­
lamit.

Emma nem volt köztünk délután, ő ta­
nítani járt.

— Emma szerelmes, mondotta Katinka. 
Lehetetlen! — kiáltottuk mindnyájao 

egyszerre,

ír

íz i
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a régi korhadt szisztémát örök időkre 
lehetetlenné tenni.

A legnagyobb bizalomra van szük­
ségük az ellenzék vezetőférfiainak, de 
egyszersmind a legnagyobb, legelszán­
tabb harczkészségre is. A bizalom ter­
mészetében benne van annak a fordított 
lapja, a bizalmatlanság is. Ne adjanak 
hitelt azoknak, akik argumentumaikat 
sebzett hiúságukból, vagy sértett becs 
vágyukból merítik. Kell, hogy módot 
találjanak a minőrök ellen való véde­
kezésre ugyanakkor, amikor az egye 
siilés munkájával a legnagyobb ofíenzi- 
vába lépnek. Napóleonnak egyik mon­
dása az, hogy a legerősebb defenzíva 
az offenziva. Ez az ellenzék mostani 
barezi taktikájára is alkalmazható: 
amikor támad, védekezik is egyszers 
mind és védekezik, amikor támadni 
készül. Hogy belső ellenségek ellen is 
kell védekeznie, az olyan jelenség, a 
melyhez az ellenzék hozzászokhatott.

Erőt az ellenzéknek mindenesetre 
ad az a tudat, hogy a nagy egyesülés 
müvét be kell fejeznie záros határidő 
alatt, lehetőleg, még mielőtt a képviselő- 
ház újra összeül. Es éppen a gyors 
munka miatt kétszeres óvatosságra van 
szükség.

Budapest, május 13.
A honvédelmi miniszter Becsben. Báró Hazai 

Samu honvédemi miniszter ma Becsbe utazott, 
hogy tározója körébe egy ügyekben a hadvezetöség- 
gól tanácskozzék. Hazai, hír szerint, a királynál 
kihallgatáson jelenik meg. A resszart-ügyek alatt 
c-zidőszerint a létszámemelés és ezzel összefüggő 
kérdések értendők. Hir szerint ezen a kihallgatá­
son szóba fog kerülni a tartalékosok hazabooeá- 
tásánák ügye ir.

Kitüntetések a külügyminisztériumban. Becs­
ből jelentik, hogy a király Kánia Kálmán udvari 
tanácsost, a külügyminisztérium irodalmi hivata­
lának vezetőjét a rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter czimévcl és jellegével ruházta fel. 
Kánia követ megmarad mai állásában. Dr. lovag 
Montiong Oszkár osztálytanácsost a Ferencz Jó­
zsef rend komptur-keresztjével tüntették ki.

Valami készül.
•— Titokzatos tanácskozások Becsben. —

Létrejön a függetlenségiek fúziója.
— HireJc a politika világából. —•

Budapest, május 13.

Mialatt a függetlenségi politikusok buz­
gón készítik elő a különböző függetlenségi 
frakeziók egyesülését, azalatt a kormány tábo­
rában és spec.ziell a kormány körül igen külö­
nös dolgok történnek.

Hogy csak a legutolsó napok eseményeit 
említsük, váratlanul Budapesten termett gróf 
Berciit old külügyminiszter és a vizitelés ürügye 
alatt, hosszabb tanácskozást folytatott Lakács 
László miniszterelnökkel, maid a Király-dij 
ürügye alatt kiment a 1 óversen vtérre és ott, egy 
óra hosszat konferált gróf Károlyi Mihálv.lyal 
és gróf Andrássá Gyulával. Ma pedig váratla­
nul Becsbe utaj.ik báró Tlazai Sápra honvédel­
mi miniszter, sőt utóbb Lukács László minisz­
terelnök is állítólag azért, hogv réeztvegvenelc 
egy közös miniszteri értekezleten, Közben rej­
télyes hírek kelnek szárnyra, amelyek gróf 
Zichy János, volt kultuszminiszter, miniszter - 
elnők-ielöltségét toliak előtérbe és pedig olyan 
formában, mintha ez a kinevezés már a legkö­
zelebbi iövőben megtörténnék.

Mindez nagyon titokzatos és arra enged 
következtetni, hogv odafenn készül valami. Ez 
a valami pedig kormány-, esetleg rendszervál­
tozás lesz.

Megerősíti ezt a feltevést az az inczidens, | 
ami ma az interparlamentáris unió magyar 
csoportjának ülésén játszódott le. Itt r gvan is 
arról volt szó. hogy be kellene tölteni azt az : 
elnöki állást, amelyről gróf Apponyi Albert a 
múlt évi .június 4-iki események miatt lemon­
dott. Tudniillik a magvar csoport, teljesen ki­
egészített szervesgttel szeretne rósz tvenni a fo- j 
lyó évi interparlamentáris konferenezián, ame­
lyet a nyár folyamán fognak megtartani. El­
nökválasztásra azopba'n mégsem került a sor.

Általános csodálkozásra felállott Berze- 
viczy Albert, a magvar csoport alelnökc és

! olyan értelmű indítványt tett, hogy az elnöki 
! állást most no töltsék he, hanem tartsák fenn 
j gróf Apponyi Albert számára oly időkre, ami- 
j kor ezt az állást minden fontartás nélkül uj- 
j ból elvállalhatja. Es most történt a legnagyobb

meglepetés is: a. csoport jelenlevő tagjai_
! ogytől-egyig tizenhárom-próbáé munkapártiak, 
] — elfogadták Berzeviczy indítványát.
; Szóval az interparlamentáris magyar cso- 
! „port, amely a nyáron teljesen kiegészített szer- 
j vezette! óhajt résztvenni az interparlamentáris 
I konferenczián, Apponyit kívánja elnökéül, aki- 
! ről köztudomású, hogy csalt változott és lénye­

gesen megváltozott viszonyok közlőtt (lásd: 
Lukács ós Tisza feje) hajlandó elfogadni az 

. elnökséget. Hogyan, hát a változások még a 
nyár bekövetkezte előtt megtörténnének? Ho­
gyan, Apponyi már a nyáron, mint az inter­
parlamentáris magyar csoport elnöke flangál­
hatna? Ez valóban különös és igen titokzatos 
ügy, amiből azonban egy igen egyenes követ­
keztetést lehet levonni, hogy a közel jöveiben 
történni kell valaminek, amiről Berzeviczy és 
a munkapárt márt tudnak. Máskülönben nem 
tartanának fönn Apponyi számára egy olyan 
állást, amit a mai viszonyok közt el nem 
fogadhat. *

Politikai kc-dőkben természetesen a füg­
getlenségi pártok fűzi ójáról folyik a diszkusz- 
szió. Entesülésünk szerint ez az akczió a leg­
jobb utón halad a megvalósulás felé és bizto­
san remélhető, hogy az egyesülés két-hároan 
nap folyamán, de ezen a héten okvetlenül lét­
rejön.

*
Ä politika mai eseményeiről bíróink itt 

következnek:

Lukács Becsbe utazott. *'
Lukács László miniszterelnök ma délután 

5 óra 50 perczkor titkára dr. Latinovits Endre 
kíséretében Becsbe utazott. A miniszterelnök 
rcsztvesz a holnap Bócsben tartandó közös mi­
niszteri értekezletein.

A holnapi közös miniszteri konferenczia 
tárgya a csapatok jelenlegi felemelt létszámá­
nak a helyzetnek megfelelő leszállítása és az 
ezzel kapcsolatos intézkedéseik megtétele lesz:

Ezzel a fölkiáltással nem Emmát, de va­
lamennyiünket védtük a föltevés ellen.

A szerelem kizárt. Nem szabad magunk 
közé bocsátani. Ez lealacsonyító volna.

Ennyire nem sülyedhetünik.
Ismerjük bár a szerelmet. Húsz évesek 

elmúltunk. Voltunk szerelmesek és talán le­
szünk megint. Majd akkor, ha elfelejtettük a 
tanulást. Be most nevetséges és bántó. Ká­
ros volna. Hiszen oly törpe dolog a szerelem. 
A férfi, ki nem több, különb nálunknál. Ha. 
még levenné rólunk a tanulás terhét!

— Igaz — mondotta ismét Katinka — 
Elmma szerelmes és szerencsétlen a szerel­
mében.

Föl nevet tünk.
1— Elmma naplót vezet, ez kar. >• v do­

log.
Megint csak nevettünk.
Mit is csináltunk ezelőtt mi is:
Szerelmesek voltunk, mert a szomszé­

dunk nyurga fia, erőstekintetü, fényes, fe­
kete .‘■zömeivel belenézett a szemünkbe.

Ettől a pereztől fogva naplót vezettünk 
az életünkről, jobban mondva az érzelmeink­
ről.

Ilyenkor tavaszszai lila orgona fürtökkel 
tűztük tele a hajunkat. Az orgonaillat kábí­
tott. Naplót irtunk. A zongorán szomorú dal- 
lomokat játszottunk és sírtunk.

Ivz szerelem volt. Ebhez mosj semmi bő­
günk !

Ezután tanakodni kezdtünk. Talán Emma 
szerelme más, a müveit, föl világé;.-adott lány 
érzései. Talán érdekes és méltó lesz hozzánk!

Elhatároztuk, hogy megkeni tjük ezt az 
írást.

Meg is tettük, kiloptuk a fiókjából. Han­
gosan fölolvastuk.

Margit végi gnvuj tózott a pamlagom, be­
letekintett ezüstfoglalatú kézitüróbe ós olva­
sott:

Szepteml>er 20.
Sárga falevelek hullottak, mintha arany- 

eső esett volna.
Apró levélkék járdák a haláltánczot, 

összefogóivá a könnyű széllel és mintha dú­
dolták volna: Hiába voltam bájos, szép, meg 
kell halni. Meg kell halni!

Némely fáról rozsdiavöyö® ujjaid évelők, 
hullottak, ők is, mint a régmúlt vényei, éne­
kelték a haláléneket:

Hiába voltam bölcs, jó. Hiába adtam 
hűvös árnyékot, meg leéli halni, nincs, ki 
segítsem, meg kell halni.

A természet haláltáneza nem volt szo­
morú, bűbájosán szem volt.

iákkor láttam először őt.
A hotel, melyben laktunk, uj. épület 

volt. Modern fülben, fehér színezetű.
A lépcsőiét alján állottunk, szobánk fe­

lől kérdezősködtünk. Egy magas, féke te ru­
hás férfi ekkor haladt fel a lépcsőn, úgy lát­
szott. meghallotta a hangomat, visszapil­
lantott.

Találkozott a tekintetünk.
Fekete bársony fény ii szemének tekintete 

az én szemembe mélyed!.
A fehér, faragott müvii korláthoz tá­

maszkodva állott * erősen szorította a kor­

lát bársony peremét, mikor hangtalan lépé­
sekkel elhaladjam előtte.

Tekintete követett.
Pompás, illatos virágnak éreztem maga­

mat, mely csábit s leheHete kábító.
Mintha e napon születtem volna és most 

láttam volna először az ólet szépségeit. Bol­
dog voltam.

Másnap alkonyaikor indult a vonatunk.
Fölszállottam a vonat hágcsóján és meg­

állottám az ajtóban.
Utasok kevesen voltak'. Az inídóház előtt 

hivatalos emberek állottak. A főnök, gya­
kornok, egy nagybajusza, féllábu vasúti őr 
és egy sápadt, mellbetegnek látszó hordár.

Az in dó ház ereszéről vadszőlő futott 
süni hálózatban a korlátig.

A futólevelek rozsdávörösek voltak, 
megszakadtak néhol az indák. Szomorú volt:, 
mintha egy delnő volna kényszerítve finom 
selyemöltözékét foszlányokra tépve viselni.

Elfordultam, köny szökött a szemembe, 
bementem a fülkébe, melyet anyám már el­
függönyözött, hogy mások ne zavarjanak.

Ekkor egy árnyék jelent meg az ajtó 
előtt. Szinte fölkiriltoitam. O volt. Tudtam- 
El! kellett jönnie. Eprien ide kellett jönnie!

A kilincs megnyílt. ö az ajtóközben ál­
lott és engedőimet kért, hogy a kupéban he­
lyet foglalhasson. Amig állott, alakja kissé 
meghajolt kényszerülve volt, ia»v állani, hogy 
bele ne ütközzék az ajtófába.

Később beszélni kezdett. Leplezett sza­
vakkal moudiu *1 vallomását.
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egyetértés

Fúziós tárgyalások.
Gróf Apponyi Albert ma délelőtt megintő- 

gntfa Kossuth Feronczet, a Kossuth-párt elnö- 
vüt és mintegy két óta hosszáig tanácskozást 
ion tattal;. A tanácskozáson a függetlenségi 
paitok egyesülésének kérdéseit vitatták meg.

Ugyancsak a mai délelőtt folyamán Justh 
Gyula Iolonyi Gczat kereste fel és vele folyta- 
tott a fúzióról hosszabb eszmecserét.

Gróf Károlyi Mihály ma visszaérkezett 
Budapestre, hogy tanácskozásait folytassa a 
fúziós-mozgalom vezetőivel.

Nyilatkozatok a fúzióról.
Justh Gyula, a függetlenségi és 48-us párt el­

nöke, a függetlenségi pártok egyesítését ezélzó fú­
ziós mozgalomról, ma egy újságíró előtt a követ­
kezőkép nyilatkozott#

Az én álláspontom ma is ugyanaz 
ami az első oraban volt. Hu egységes pro­
grammal tudunk csinálni, természetesen én 
örülöka leg jókban, ha az összes független­
ségi képviselők egy nagy pártba tömörülnek. 
Ue lm az egységes pro grammban előre xneff 
nem állapodunk, hogy lm a pontos megálla­
podás nem jön létre közöttünk a követendő 
taktikára nézve is, akkor az egysülés gondo­
lata kivihetetlenne válik. A fúzió nem jelen­
tene erőt, hanem gyöngcséget. Formai egye­
sülés, amely nem nyújtana biztosítékot a tar­
tós együttműködésre, az elvek és érzelmek 
közösségére, inkább ártana, mintsem hasz­
nálna az ellenzéknek.

^ — Ha az egyesülés létrejlőn az én libe­
rális elveim érvényesülésével, akkor én az 
elnökségről készséggel és örömmel lemondok. 
Az én személyem nem lehet akadály. Elve­
ink érvényesülése nélkül azonban nem. mon­
dok le, mert ezzel cserben hagynám köteles­
ségemet.

Gróf Andrássy Gyula, aki bár az egyesülési 
mozgalomtól teljesen távol áll, de mégis élénk ér­
deklődéssel kiséri a fejleményeket, a következőket 
fejtette ki:

*— Miután a terv0 zott fúzió a. fitevrot- 
lenségi pártok beliigye, én nem akarok bele­
avatkozni. Csak abból a szempontból né­
zem, vájjon fokozni fogja-e az ellenzék egy- 
seget es h arczlcepességét. Ha igen, örömmel 
veszem a fúziót, ha nem, sajnálni fogom. 
Nem tudom, mi lesz a mozgalom hatása, de 
arról meg vagyok győződve, hogy az ellen­
zéknek a mainál nagyobb egysége és bensőbb 
harmóniája nélkül nem. leket döntő eredmé- I

nyernél elérni. Akármi legyen a fúziós moz- 
gialom eredménye, én, mint a kormány győ­
zelmét végzetes bajnak tartanám, azt kívá­
nom, hogy ezek a kísérletek legalább is ne 
vezessenek az ellenzék teljes ezéj j elróbbaná- 
sáua es no veszélyeztessék az okvetlenül köl­
csönös bizalmat és harmóniát.

A Kossuth-pártkörből.
A Kossuth-párt tagjai tömegesen jötték 

fel a vidékről, hogy a függetlenségi pártok 
egyesítése dolgában megindított akczióboz csat­
lakozzanak. Ma este nagy élénkség volt a párt 
körben, ahol többek között Szentiványi Árpád 
és Sághy Gyula aleln öltök, tovább gróf Szé­
chenyi Aladár voltak jelen. Désy Zoltán hol­
nap érkezik a fővárosba. Az eszmecsere termé­
szetesen az egyesülés kérdése körül mozgott, 
amelynek létrejöttét a Kossuth-pártban eg:ész 
bizonyosra veszik.

A pártkörből a képviselők vacsorázni a 
Fannonia-szálló éttermébe mentek, ahol gróf 
Karolyi Mihály is megjelent közöttük,

A Jusíh-párí Ironferenczíájn,
A függetlenségi és 48-as Justh-párt ma 

este fél 6 órakor Justh Gyula részvételével bi­
zalmas természetű konferencziát tartott, ame­
lyen a párt képviselő tagjai igen nagy szám- 
mal vettek részt. Az értekezleten, amely este 
il tíz óráig tartott, a fúzió ügyét és az ezzel 

kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. Formális 
határozatot a párt tagjai nem hoztak, de az 
eszmecsere folyamán az az általános vélemény 
alakult ki, hogy a Justh-párt az egyesülés
megtörténte előtt a pártprogramm fixirozírót 
kívánja. A tanácskozáson különben erős han­
gulat nyilvánult meg az egyesülés mellett.

A vidék az egyesülés mellett.
A nagykőrösi 48-as és függetlenségi párt a 

szövetkezett ellenzék intéző-bizottságához egy fel­
iratot intézett, melyben a függetlenségi pártok 
egyesülésének szükségét juttatja kifejezésre. A fel­
irat hivatkozik arra, hogy ai fegyveres erőszak 
nemcsak a törvényalkotás állandó kiegészítő szer­
vévé lett, de a honfi szivekbe is, melyek mégis ed­
dig telve voltak bizalommal, reménységgel, sivár­
ságot áraszt. Aggodalommal keil néz;,:ok, hogy a 
pártabszolutizmus hova fog vezetni, mert minde­
nükből kifosztott hitük mar nem mer biztatni, 
hogy ez a pártérdek sző vétség, végzetes utján meg 
fog áll an i és ősi alkotmányunk többi oszlopaihoz 
nyúlni nem fog. Ilyen körülmények között egyedül 
a szövetkezett ellenzék, első sorban a függetlenségi

— Csak most, a.z utolsó pillanatban ha­
tároztam el, hogy tovább utazom.

Egyszerre üres lett körülöttem az a ked­
ves kis fészek. Elhagyottnak éreztem ma­
gamat.

Holnap talán esni fog az eső s a fehér 
kalitka csapzottnn, ázottam Lerombolja az 
■lluziót, melyet napsütéses időben keltett.

Az ut Budapestig néhány óráig tartott.
Anyám megunta a fojtotfclcvcgőjü ku­

pét, a szakasz folv,sójára ment ki.
Naplemente volt. Az ég alja bibortüz- 

hen lángolt s szembe a l’éuynyel az éj sötét 
felhői vonultak föl.

Mikor anyám a fülkét elhagyta, sóhaj 
1 ebbent cl az ajkamról. — Bocsáss meg jó 
anyám. — Végre szabadok vagyunk, mi ket­
tőn. akik szeretjük egymást és együtt aka­
runk lenni! — ezt gondoltam.

Egy csokor halványamul rózsa volt az 
övömbe tiizve. Már lankadt s egynéhány 
szirma a bársony pamlagiiló-re hullott mel­
lém. *,

0 fölszedte a hervadt szirmokat, arczá- 
hoz szorította, az ajkához érintette, úgy lát­
tam.

— Finom illatos, mint. a szőke lány — 
mondotta s rám nézett ide,idősen.

Zavaromban a szirmok után nyúltam, 
hogy »Vezzun áradó örömömet.

A kezeink találkoztak. Megfogta, át- 
fogta a középső négy ujjamat p, komoly, hó­
dolat teljes alázatossággal m égésűkoltn.

_ Kedv es szép kéz. Remegő, mint a
szerelmes szív — mondotta

pártok ellenálló erejében, kitartó küzdelmében, az 
önzetlenség magaslatára emelkedő péddaadásSban 
van még reménységünk'. Ezért kérik a független­
ségi pártok vezéreit és közkatonáit egyaránt, 
bogy a honfiul megértés érzésétől átihatva aa al­
kotmányunkat állandóan fenyegető veszedelem el- 
lerni sikeres küzdelemre kövessenek el mindent az 
egységes függetlenségi párt megteremtésére, mert 
csak abban látják' e sokat szenvedett nemzet szebb' 
jövőjének zálogát. Az iratot Bordáés SaiJárd párt­
elnök és Danóczy Antal jegyző Írták alá.

Berzeviczy Apponyi mellett
Az Interparlamentáris Unió magyar csoportja 

ma délután Berzeviczy Albert v. b. t. t. elnöklésé- 
vel ülést tartott. Az ülésen részt vettek; Széchényi 
Béla, Lánczy Leó és Lakács György v. b. t. taná­
csosok, Angyal József, Béla Henrik, Csernyi Ká­
roly, báró Lévay Lajos, Borbély Lajos, Hegedűs 
Kálmán orsz. képviselők, Dcssewffy Arisztid;, a 
képviselői;áz elnöki tanácsosa, mint a csoport tit­
kára és mások.

A napirend első pontjaként Dessewffy Arisz­
tid, a csoport titkára ismertette a genfi XVII. kon- 
ferenczla határozatait. Jelentette ezután az elnök, 
hogy az Interparlamentáris Unió uj elnökévé lord 
Weardalet választották meg.

Szóba került ezután ä folyó évi honferenczia, 
amelyet Hágáiban szeptember hó 3-án, 4-ón és 5-én 
tartanak meg. A csoport elhatározta, hogy a kon­
ferencián részt vesz és felhívást intéz az ország­
gyűlés tagjaihoz miinél nagyobb számban való 
részvételre és a csoportba való belépésre. Ennek 
kapcsán felmerült a magyar csoport szervezetének 
kiegészítése, amely annyiban hiányos, hogy gróf 
Apponyi Albert lemondása óta a.a elnöki állá--* 
nem töltötték be

Berzeviczy Albert elnök azt javasolta, hogy 
az elnöki állás a mostani pártközi viszonyok mel­
lett ne töltessék be, hanem a csoport tartsa fenn 
annak lehetőségét, hogy gróf Apponyi Albert, a 
csoport volt elnöke ezt az állást, ahol ö pótolhatat­
lan, újból lefoglalhassa. A csoport ily értelemben 
határozott.

Törvényhatóságok állásfoglalása.
Zalavár megye törvényhatósági bizottságának 

Balázs Béla főispán elnökletével tartott mai rendes 
közgyűlésén tárgyaltál; a megyei ellenzék által a 
kormány ellen beadott bizalmatlansági indítványt és 
18 szótöbbséggel elvetették azt.
____ Somogyvármegye törvényhatósági bizottsági.

Nem 1 ehet leimi e pereznek szépségét.
Anyám bejött, ekkor. Mért jött bet Mért 

avatkozott a ser® intézkedíósébet Nem. is 
tudta miért, szigora tekintettől nézett ránik.

— Készülődjünk, mindjárt Pesten le­
szünk — mondta komolyan.

Ezen az éjszakán semmit se aludtam.
‘— Hz már a szerelem. A valódi, igaz 

szerelem — mondogattam önmagámnak.
E imp után mintha árnyék járt volna 

velem.
Mellettem képzeltem őt. Azt hittem, 

gondol rám, azt jelenti.
A szeneimet Iki kell érdemelni Szen­

vedni kell a boldogságért.
Miniden,nap vártam. Mindenütt keres­

tem.
Csüggedt le ttom és szomorú. Aztán újra 

bíztam. A szerelem erős. A szerelem vonz. 
ö elembe fog jönni.

I a.Iátkoztunk. Tudtam. E napon érzésem 
i v nem tűrt halasztást.

A hang versenyterem ajtajában, mikor 
jegyemet nyújtottam, ekkor éreztem, hogy 
valaki megfogta a karomat. Körülnéiztem, 
senki sie tette. De mégis az emberek között 
megláttam őt. Nem érintett, közel se jött 
hozzám. Képzelődés volt csak. Mikor végire 
megismert, csodálkozva köszöntött, do min­
den öröm kifejezése nélkül.

A tolongó nép körülfogott bennünket 8 
ő aggódó figyelemmel a mellette lövő nő kar. 
jálva karolt, hogy megvédje az emberek 
érintésétől.

Jó volna meghalt

Hazugság volt tehát. Ö megy a magja 
utján, kegyetlen- könnyeim,üséggel“ uj han- 
gulaiokat keresni. Mint ahogy utánam jött, 
mert zordnak, üresnek találta a magányos 
fürdőhelyet.

Szomorú dátum. Szeptember 20.
Sárga falevelek kavarogtak a bűvös széí'- 

bon. Haláltánezot jártak és susogták a halál- 
óneket

Szegény Emma .— sóhajtotta motet 
Katinka kisasszony.

Margit félrelökte <a naplót si Mno- 
vetett.

Edit is, én is nevettünk.:
Este egy kis mulatságot rendeztünk’.
Margit férfinak öltözött s eljátszottak a11 

aranyesőt papirdarabokkal. a találkozást, az 
első kézfogást s az utolsó köszöntést. t

Emma nem vett részt a játékban. Szo­
morú volt. Emlékeivel küzködött, de nem 
sejtette, hogy az ő érzelmeit csúfoljuk. Hogy 
a magas, szép férfit, a fekete, bársony tekin­
teti'11 jellemezzük csúfnak, törnének, rava­
szul önzőnek.

Ezek után jól aludtunk. De Emma, a sze­
gény buta Emma, még sirt az éjjel

A naplójába pedig ezt irta:
Küzdeni fogok. Visszaszerzem őt. Mert 

a szerelem nem csalhat meg. Bizcm . , .
. , Katinka kisasszony másnia,p egv tarka 

virágcsokrot, vásárolt, t.nva.«®i virágokból 
hőkre és Emmának ajándékozta.

'J'ulán hogy vigasztalja. Mert csak Ka­
tin!; a, csak éppen ő értette meg négyünk 
közül Emmát.
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nak legutóbbi közgyűlése elé gróf Széchenyi Aladár 
a vármegyei ellenzék megbízásából a kormány ellen 
bizalmatlansági indítványt terjesztett, melyet a 
külpolitikai bonyodalmakra való tekintettel napi­
rend előtt visszavont. A megyei függetlenségi bi­
zottsági tagok elhatározták, hogy miután a külpoli­
tikai helyzet enyhült, a legközelebbi közgyűlés ele 
ismét beterjesztik a bizalmatlansági indítványt, 
hangsúlyozva, hogy addig az országban nem lehet 
nyugalom, amig a demokratikus választói jogot 
meg nem alkották és az elkövetett sérelmeket nem 
orvosolták. A megyei ellenzék a jövő héten az álta­
lános választójog érdekében népgVülést is fog ren­
dezni Kaposvárott, melyre meghívják a szövetkezett 
ellenzéket is. A népgyülésből bizalmatlanságot sza­
vaznak Nagy Ferencz képviselőnek.

Ä köztársasági Makó.
Izgialmas ülése Volt ma Makó város kép,icelő- 

testületémek. Ma került ugyanis tárgyalás alá dr. 
Espersit János fegyelmi indítványa a kapitány el­
len. A gyűlésen maga Espersit indokolta fegyelmi 
indítványát és kifejtette, hogy a rendőrség túl­
lépte hatáskörét, amikor a lakásán egybegyűlteket 
szótik er gette. Dr. Gerő Géza szólalt fel ezután. Ja­
vasolta, hogy a fegyelmit ne rendeljék el, már csak 
azért se, nehogy ezzel még hangosabbá tegyék azt 
a mozgalmat, amely Magyarországon minden ko­
moly alapot nélkülöz.

Ezután szavazásra került a sor Espersit in­
dítványa felett és a képviselőtestület két szavazat- 
többséggel elrendelte a fegyelmi vizsgálatot Rá­
kost/ Gyula rendőrkapitány és dr. Bona Pál al- 
kapiiány ellen.

4___ ______________________________

Budapest, május 13.
Ä német külügyi államtitkár Bécsben. 

'Jagow német külügyi államtitkár egy berlini jelen­
tés szerint ma Becsbe utazott. Jagow a külügyi 
tárczáz Kiderlen-Waecliter hirtelen halálával fog­
lalta el a német birodalom külügyi állam titkári 
székét, ahova a római nagyköveti palotáiból vonult. 
Az elmúlt Viharos időben, a háborús veszedelmek 
közepette Jagow a hármas-szövetség erős és nagy* 
konczepczióju hívőnek bizonyult és ismételten ki­
mutatta a monarchia iránt érzett ragaszkodását. 
Ez alkalommal bemutatkozó látogatást tesz volta­
képp Bécsben és nyilván nagyjelentőségű politikai 
eredménye lesz utjának. Ez az utazás — kommen­
tálja a „Budapestet Tagblatt“ — nyilván a kül­
politikai feszültség enyhülését és a békeremények 
erősbblesét jelenti, mert ha a küliigyek vezetője 
nincs arra kényszerítve, hogy állandóan h\!yén le­
gyem. az csak a bonyodalmak elsimulására enged 
következtetni. Nem minden érdekesség nélkül 
való Jagow utazásával kapcsolatban az a Bukarest­
be)] érkezett távirat, mely azt jelenti, hogy Ilohen- 
zollern Vilmos bérezés ma onnan Becsbe utazott. 
Enne fi az ut-zásnuk Rom án iához való viszonyunk­
nak- illetőleg a hármas-szövetségnek Vele való 
megállapodasanak a szempontjából nagy jelentő­
séget tulajdonítanak.

A fiumei magyarok választójoga. Fiúméból 
jelentik: Az országgyűlési kópvis előválasztók 
ne\ jegyzéket összeállító bizottság az idén ismét 
több száz magyar választót hagyott ki a listából. Ez 
a magyarok között annal inkább kelt megütközést, 
mert a közhivatalok a törvény által előirt módon 
idejében bejelentették a választásra jogosult alkal­
mazottaikat. A kihagyott választók természetesen 
felszólalnak a központi választmánynál, melynek 
elnöke dr. V io Eeroncz rod aszta, jegyzője pedig 
dr. Adelsfeld Antal ügyvéd. A felebbezésekc.t a köz­
ponti választmány valószínűen el fogja utasitani, 
mert eddigi eljárásából erre egészen biztosan lehet 
következtetni. A választmány ugyanis a törvény 
ellenére a választók névjegyzéke ügyében való fel­
szólalásra nem 15 napos határidőt tűzött ki, liánom 
ennél jóval kevesebbet. Ezzel azt akarta elérni, 
hogy a magyar választóknak ne legyen idejük fel­
szólalni. A határidőnek megrövidítése miatt többen 
feljelentést tesznek a központi választmány ellen 
a belügyminiszternél. a választói jogosultság kér­
déseben pedig végső fokon a Kúria fog ítélni.

F. híradóssal szemben, mely a i „Tenger- 
part1 -Lan látott elő":ör nervMáyot, dr. Abdsfrld 
Antal, a fiumei központi választmány jegyzője ai>

I nak közzétételére kéri fel lapuinkat, hogy a fiumei 
központi választmány a felszólalásoknál mindenben 
a törvény világos rendelkezései szerint járt el és 
szabálytalanság nem törtónt.

A törökbocsei mandátum. A Bogdán Zsivko 
halálával megüresedett török becsei kerületben e 
hő 17-én lesz a képviselőválasztás. Az ellenzék je- 

I löltjo dr. Manojlovics János volt szerb radikális 
I képviselő. Manojlovics János tegnap délelőtt Tö- 
I rökbeosén tartotta meg p rog ram m beszéd ét. Az or- 
I szagos függetlenségi és 48-as párt megbízásából

megjelent a programnibeszéden Lovászy Márton 
országgyűlési képviselő is. aki nagy tetszéssel fo­
gadott beszédében a magyar választókat Msnojle­
vies János támogatására hívta fel. Justh Gyula, 
az országos függetlenségi és 48-as párt elnöke leve­
let intézett a kerület magyar, függetlenségi pol­
gárságához. amelyben szintén Manojlovics támoga­
tására kéri őket. A hangulat az ellenzéki jelöltre 
igen kedvező, úgy, hogy a kormány nagy pressziója 
el Ion érő is számítani lehet arra, hogy Manojlovics 
Jánost a kormánypárti Ivanovicscsal szemben meg 
fogják választani.

I Marakodás a Balkánon®
i

— Előkészületek a londoni béketárgyaiásokra. — Bolgár- 
görög ütközet. — Holnap átadják Skutarit. —

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május lg.

Most a l-egelkesereelettebb küzdelem fo­
lyik a Balkánon, hogy kiki minél! nagyobb 
fconezot kapjon az együttesen kivívott marta­
lékból Ez a legméltóbb befejezése a Balkán- 
szövetség háborújának. Bulgária és Görög­
ország marakodásába már beleszóltak a fegy­
verek is és egy veres ha réz nyitotta meg azt 
a küzdelmet, amely most a Balkán-szövetség­
ben megkezdődik. Mert ez az utolsó pillanat 
s aki most nem ragaszkodik teljes erővel kö­
veteléseihez, az megrövidül ebben a sötét, 
alattomos balkáni marakodásban.

A Balkán-sző v étség má r át a dt a válaszát I 
a hatalmak békejegyzókére s ez a válasz meg- j 
felel a hatalmak kívánságainak. Rövidesen ! 
megkezdődhetnek majd a béketárgyalások, 
amelyet előbb a hivatalos fegyverszünet meg­
kötése fog követni.

Skutariba szerdán vonul be a nemzetközi ) 
haderő, hogy átvegye a várost Montenegrótól.

Mai táviratainkat itt, adjuk:

Viszálykodás a béke előtt.
A békeszerződés.

London, május 13. A „Times“ írja1.
A békeszerződés aláírása, ha valami közbe nem ; 
jön, bízvást várható néhány napon belül. Nem j 
szabad tűinngv jelentőséget tulajdonítani an- ! 
nak a körülménynek, hogy a szerződést pro- j 
limináré szerződésnek minősítsék, hiszen jól 
tudjuk, hogy ez az instrumentum a végleges 
békét jelenti. Sok vitatkozás lesz még, de nem I 
a szövetségesek és Törökország között, hanem 
a szövetségesek cs a hatalmak között. A szövet- j 
ségesek tudni fogják, hogy miután, a hatalmak : 
arra az elhatározásra jutottak, hogy ellentál- 1 
lás és kifogások emelése meddő dolog, a döntés 
a hatalmak kezében van.

jelenti és csak azért jelölik ilyen névvel, mert 
Albánia és az A egei szigetek tekintetében kap­
csolatos a hatalmak döntésével és a Fázisban 
egy begy ülő bizottság határozataival. Mindeze­
ket belefoglalják a szerződésbe, amely mihelyt 
a hatalmak ratifikálták, a berlini szerződős pót­
lására fog szolgálni. A nagyköveti értekezlet 
Londonban folytatja tanácskozásait azalatt, 
amig Párisban a pénzügyi bizottság tárgyal és 
tudomást fog venni annak határozatairól, A 
hatalmak kongresszusára tehát valószínűleg 
nem lesz szükség, mert a londoni nagyköveti 
értekezlet sikerére való tekintettel diplomá- 
cziai körökben úgy vélik, hogy el lehet tékán-- 
teni a formális kongresszus meglehetősen, 
hossza dal m as t árnyalása i tói.

Cetin je, májas 13. fTli-va tálas.) A kirl- 
üyyminiszter mia adta át a hatalmak képvi­
selőinek a montenegrói kormány válaszát a 
nagyhatalmak legutóbbi jegyzékére.

Bolgár-görög ütközet.
Athén, május 13. Az athéni távirati 

iroda az Eleutheri mellett történt inczideneröl 
a következő leírást közli: Miután a bolgárok 
körülbelül egy hónap óta a görögök által meg­
szállott, Szalonikitől keletre lévő területre nvö­
mül tak elő. a görög kormány április 17-én kö­
zölte a bolgár kormánynyal, hogy meg fogja 
tenni a görög állások védelmére szükséges in­
tézkedéseket. Bulgária erre közölte, hogy a 
bolgár csapatok mozdulatait beszünteti. A bol­
gár csapatokat azonban egyáltalában nem von­
ták vissza, amikor pedig a bolgárok látták, 
hogy a görög csapatok a Bulgáriához intézett 
figyelmeztetésnek megfelelően hadállásaikat erő­
sítik. e hó 8. és 9-én a görögöket Vu Is is tóiban 
és Eleutheri kikötőjében tüzérséggel megtá­
madták. Komoly harcz fejlődőit lei, a görög 
kormány azonban minden felelősséget elhárít 
magáról.

Szófia, május 13. Gesov miniszterelnök 
és Tcodorov pénzügyminiszter tegnap kihall­
gatáson jelentek meg a király előtt. A minisz­
terelnök és a pénzügyminiszter ma Londonba 
utaznak, hogy részt vegyenek a béketárgya- ! 
lásokon.

Cetinje, máj. 13. (Hivatalos.) Miusko-
\ies, Yojnovics és Popovics lesznek ismét Mon­
tenegró delegátusai a londoni bókckoníeron- 
czián.

London, május 13. A Reuter-iigy.nöksóg 
értesülése szerint a londoni bolgár követ ma 
reggel táviratban megkapta az utasítás". az elő­
zetes békeszerződések aláírására. A görög és a 
szeri) delegátusok ma délutánig nem kapud; 
instrukeziót, ami azonban nőm jelent nézetel­
térést, A békedolegátusok nagy része már ide­
érkezett .5 a legközelebbi napokban a hadviselő 
balkáni államok összes megbízóijai formális 
ütést fognak tartani, amelyen a békeszerződést 
aláírják. Bár azt az okmányt, amelyet a delo- 

nie Írnak, hivatalé, an előzetes bőke- I 
szerződésnek nevezik, tényleg a háború végét 1

Szaloniki, május 13. Abban az ütközet- 
I ben, amely Provitónak a bolgárok által történt 

újból való megszállásával kapcsolatban bolgár 
és görög csapatok között kifejlődött és amely 
az eleutheri harczczal fejeződött be, a görögök. 
14 halottat és 32 sebesültet, a bolgárok 300 ha­
lottat és sebesültet veszítettek. A görögök és 
bolgárok kölcsönösen sajnálkozásukat fejezték 
ki a történtek felett és megegyezitek abban, 
hogy vegyes bizottságot küldenek ki semleges 
zóna kijelölésére.

Szófia, május 13. A bolgár távirati 
iroda jelenti, hogy a görög csapatoknak az erő­
det i leír bolgárok által megszállott Pravista kc- 
1 ülőt felé irányuló felbeszakitott előnyomulása 
utó obi időkben \jöbb inczidcnst okozott, amelye­
ket illetőleg kiderült, hogy a görög csapatok 
előnyomulásának Pravietn. Luftéra és más 

I stratégiai fontosságú pontok megszállása volt 
a ezijja. Különösen heves in ez időn sok voltak 
avasát \omd közelében lévő vall i se sói hídnál és 
.Fcflora kikötőiében, ahol a görögök voltak a 
támadók és rendszeres csatába kezdtek, amikor 
ei ősi leseket kaptuk. A bolgárok eleinte nem



Szerda, május 14,

viszonozták a görögök tüzelését. A veszteségek 
még ismeretlenek. A bolgár karmám, megbízta 
athen, követet, hogy tiltakozzék a görög csapa­
tok mac/atariasa,ellen, követelje az incidensek 
megvizsgálását es a bűnösök megbüntetését va­
lamint oly intézkedések megtételét, amelyek 
alkalmasak további inczidensek meqr/átlására.

Bolgár-szerb feszültség.
Lomion, május 13. A „Times“ jelenti 

Pete ívárról: Diplomácziai körökben attól tar­
tanak, hogy a Bulgária és Szerbia közt felme­
rült nézeteitől esek nyílt összeütközésre fognak 
vezetni. Annál jogosultabb ez az aggodalom, 
mert eddig sem szerb, sem bolgár részről nem. 
jelenteitek ki, hogy magukat Oroszország dön­
tcsenek alávetik. Pemelik azonban, hogy az 
összetűzés nem fog megtörténni mindaddig, 
mig, a békés közvetítésnek minden eszközét ki 
nem merítették.

Belgrad, máj. 13. Tegnap este több órás 
sürgős miniszteri tanácskozást tartottak, ame­
lyen a Politika jelentése szerint megállapítot­
ták a szerb kormány álláspontját a szerb-bol­
gár viszony tárgyában.

Skutari átadása.
Bevonulás a városba.

Kattaró, május 13. Sir Cecil Burney, 
angol admirális és a montenegrói külügymi­
niszter között az a megegyezés, hogy a nemzet­
közi. tengerész-csapatok szerdán délután veszik 
át Skutarit, addig a montenegrói csapatoknak 
ki kell üriteniök a várost, 1200 montenegrói 
katona kivételével, akik még három hétig ott 
:maradhatnak, hogy a Taraboson lévő ágyukat 
őrizzék és segédkezzenek a hadiszerek elszál­
lításánál. Szerdán reggel gyülekezik a Bojana- 
folyó torkolata mellett a nemzetközi tengerész- 
csapat. Ötszáz embert szállít partra a Skutari 
uszályhajó, a Mafalda, gyorsgőzös és a Jolanda 
olasz száll i tóti aj ó. Ugyanakkor partra szálla­
nák a nemzetközi hadihajók parancsnokai is 
és Skutariba mennek a várost hivatalosan bir­
tokba venni.

Sutomore, május 13. A „Radetzky“ hadi
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vKiuarwa szám csapawnat jcaeizeiuure jelve­
gyék. An ti vári előtt az ostromzárt most az 
„Aspern“' czirkáló végzi, melv tegnap e czélból 
ideérkezett,

London, május 13. A „Moraingpost“ je­
lenti Rómából: San Giovanni di Meduában 
tegnap nemzetközi csapatokat szállítottak 
partra, melyeknek az a rendeltetésük, hegy 
Skutarit megszállják.

Cetin,jc, máj. 13. (Havatalcs.) Holnap 
délután 2 órakor nemzetközi csapat-különít­
mény fogja megszállni Skutarit. amelyet egy­
idejűleg a montenegrói csapatok kiürítenek.

Roma, május 13. A Ste tani-ügynökség 
jelenti Medáléiból, hogy előkészületeket tesznek 
1000 főnyi nemzetközi csapat,-különítmény 
pa r t r a szá 11 i t ás ár a, amely holnap reggel Skut-i- 
riba indul, hogy azt megszállja. Burney angol 
tengernagy Raguzába ment, hogy tanácskozzék 
C-hruchill angol tengerészetiigyi miniszterrel az 
linók an trés jachton.

Izgalom Skutariban.
Skutari, május 13. Attól tartanak, hogy 

a város átadása a nemzetközi különítmények­
nek nem fog simán menni. Bccsir dnndárnok, 
Skutari parancsnoka, még nem merte, a város 
átadását n városban lévő körülbelül 7000 mon­
tenegrói katonával közölni, mert attól fél, hogy 
a csapatok, mi helyest ezt megtudják, fellázad­
nak. A városban szerb iigvnÖkök és k< niitáesik 
járnak-kclnck, akik a katonákat Nikita király 
elleti lóriiják. A montenegrói csapatok fegyel­
me, mely sohasem 'olt, valami nagy, most telje­
sen meglazult. -V tisztek és katonák közt nn.pi- 
’«ftndcn vannak a IcakihctctlcncLh ik-:zeí.üz4:ok.

EGYETÉRTÉS?
oste pedig részeg és garázda katonák járják be I 
az utczauat és töltik be a kávéházakat. Sereggi 
ersek^ több ízben kifejezést adott abbeli aggo­
dalmának, hogy a nemzetközi csapatok későn 
lógnak jönni., mert a montenegrói csapatok 
nem fogjak Skutarit ellenállás nélkül elhagyni, 
hanem előbb a lakosság közt vérfürdőt rendez­
nek. Másfelől azonban attól is lehet tartani, 
nogy, a környékbeli malisszorok be fognak 
íorm. a városba, hogy a rnontenegróiakat elűz­
zek. Lnnék, ha megtörténik, szintén nagy vé­
rengzés lenne a következménye. Ma réggel 
onasi rémületet idézett elő az a kir, hogy 8000 
malisszor a varos felé vonul, amelytől már csak 
néhány orajarasnyira vannak. Tegnap este a
montenegrói katonákat nem eresztették ki n 
Wnyakbo! hir szerint azért, mert egyré-

™ai7 ZendV'leaben tört ki- A lakosság re- 
■ü es cl van készülve a legrosszabbra.

KÜLFÖLD.

Az angol királyi pár útja. Londoni jelen­
tés szerint szombaton indul el Portsmouthból a 
Victoria, apd Albert jacht és 21-én száll fedélze- 
ere a királyi pár. A jacht egyenesen Vlissingenbs 

megy s ott fog kikötni. Utján egy angol torpedó- 
f lo till a kíséri a királyi párt, az Északi tengeren 
pedig egy nemet hajóraj veszi át a kíséretet 
György király és Mary királyné ragyogó nász­
ajándékot visz a német császár leányának \z an­
gol királyi pár fel fogja ajánlani Viktória Lujza 
Jierczegnőnek es Ernő Ágost cumber]andi her­
cegnek, hogy a mezesheteket töltsék a sand- 
rmghami kastélyban.

Olasz-román barátkozás. Reómából jelentik:
Tegnap este Karoly román herczeg tiszteletére 
disze’oéd volt, amelyen a királyi, pár. Károly her­
czeg, Giolitti miniszterednők, San Giuliano kül­
ügyminiszter, az udvari méltóságok, Károly her­
czeg kísérete es a román követség személyzete vet­
tek részt Viktor Emánuel király a következő po­
hárköszöntőt mondotta:

Királyi Fenség! Örömmel üdvözlöm királyi 
fenségedet, mint Olaszország vendégét és as én 
vendegemet Romában, azon a földön, ahonnan a 
nemes román nemzet az ő dicsőségteljes szárma­
zását, individualitását és a czivilizáczió szolga- ! 
latában téliesített magas misszióját ievezeti. 
Károly király őfelsége, aki oly nagy bölcseséggel 
irányítja Románia sorsát, királyi fenséged ide- 
küldésével rendkívül kellemes örömet szerzett 
neivem. Ez a látogatás megfelel a kot nép benső 
kapcsának és az érdekközösség tudatának, mely­
től a két kormány politikája vezérelteti magát. 
Ezzel az érzéssel emplem poliarámát őfelsé.ge Ivá- 
rs'.V kiály, őfelsége Erzsébet királyné és az 
egész királyi család egészségéé», Románia vi­
rágzására.

Károly román herczeg a következő pohárkö­
szöntővel válaszolt:

Sirs! Melyen meghatva felséged kegyes 
szavatol, kérem felségedet, fogadja hódolatteTjes 
köszönetemet a kegyes fogadtatásért, amelyben 
engem részesíteni méltóztatott. Készséggel fo­
gom szeretett nagybátyámnak felséged hízelgő 
szavait tolmácsolni és vele közölni azokat a meg­
számlálhatatlan figyelmességeket, amelyeket fel­
séged irántam tanúsítani kegyes volt,"valamint 
felségednek Romania iránt táplált 1 e gb ara tsú go - 
sabb érzelmeit. Nem tudok szavakat találni, hogy 
méltóan fejezzem ki a szivemben élő hálát fel­
séged iránt. Ncmc-s jóakaratának és rendkívüli 
jóságának tanujelei kitörölhetetlenül megmarad­
nak emlékezetemben s első látogatásom ebben az 
országban, a csodák emez országában, a legkelle­
mesebb emléke lesz ifjúságomnak. Áthatva fen­
séged iránt a Ilii ragaszkodás érzelmeitől, legyen 
szabod poharamat felségednek, a királynő őfelsé­
gének, valamint az egész királyi családnak drága 
egészségére emelnem és egyúttal felségedet a 
változhat!an barátságról biztosítanom, melyet 
nagybátyám, Károly király felséged iránt meg­
öl iz. Éljen őfelsége a király ős a királyné, éljen 
Olaszország.

A zenekar előbb a román, azután az olasz him- 
iá.to-.irf- ál o ColköA7nixtÄk s»nv5n

A galicziai tartománygyülést feloszlatták.
Bécsből jelentik: A holnapi Wiener Zeitung leg­
felsőbb pátenst fog közölni, amely a galicziai tar­
tom ánygyülóst feloszlatja és elrendeli az uj válasz­
tásokat.

Japán és az Egyesült-Államok. Tokióból táv­
iratozzék; Egész Japánban óriási az elkeseredés az 
Egyesült-Államok ellen a kaliforniai bili miatt, 
amely útját szegi a japánok birtokszerzésének. A 
hangulat egészen harezras és a tokiói kormány 
nem tud a közvélemény nyomása alól szabadulni. 
Nagyon közel van az a veszedelem, hogy Japán 
megszakítja, a diplomácziai összeköttetést az ame­
rikai Unióval. Mint Newyorkból jelentik, Wilson 
elnök Bryan államtitkárt Kaliforniába küldte, 
hogy megakadályozza a bili elfogadását, de fára­
dozása hiábavaló.

., Tengerjogi értekezlet. Kcpenihágából jelem­
éi fi 1nyffták ™eg a XL nemzetközi tengeri 
ten r ek6fetGt f ].andthing palotában. Mintegy 
150 delegatus volt jelen. A konferencia a loS 
doni deklaraczio tárgyalásával kezdte meg érdem-
StettaX taitl 4 tárgyaMst ^ár

A beteg szerb király. Belgrádbóf távia-atoz- 
!; \A Pr^da Jelentése szerint a király tegnap 
óta könnyebb csűrös bántalmakban szenved.

Gahczia uj helytartója, Bécsből jelentik- Á 
Polmcehe Nachrichten jelentése szerint Korytovski 
- Pénzügyminisztert Galiczia helytartójává ne-
VCZt€)K Ki.

Eötvös Károly tragédiája.
A nagy iró gondnokság alatt__

— Saját tudósítónktól. _
Budapest, május lő.

- , A budapesti Vdleiií törvényszékhez egv akta
Tnl2; ponf Károly’ a világhirHoíÍ
a nagy PoEtikus s ragyogó tollú iró szomorú tra~A 
duijat leplezte le. A hatalmas mesemondó alig fel 
esztendő előtt megbetegedett, elméje, amelyből anv-

CnyeS ^rtonet röPPent ki, elborult, a családja 
legrosszabbtcd tart, azt hiszik, hogy elmegyőn- 

geseg sznllja meg. ’vgyoa
Bálin0"' Ügyvéd- mint '*• Eötvös
be I X Í° lr° fia ~ képviselője írást adott
Károlyt Cl ySZekheZ’. melyben hogy Eötvös
Károlyt elmegyongeség és tékozlás minit helyezzék
gondnokság aló.. A kérvény folytán* orvosak 
fogjam megvizsgálni Eötvös Károlyt és ha az orvo­
sok he yen vaiónalc találják, a bíróság elrendeli a 
gondnokság alá helyezést.. Eötvös Károlyt megfoszt 
jak önrendelkezési jogától és nevét kitörlik ' az

te l- !7Str0má,bÓ1- Eö™s Károly néhány év 
].“ rohant a pusztulásba. Romlása ott
eX° 4 a próféta-utc-zai házát eladta és
ikoltotett egy Bulyovszby-utenai torházba. Persze

klSebb Iett a Lkása. Később Szemesen 
Í7° v a,J ,r íándék°Zta szobalányának, Riesz 
-TargRnak. Most már villája se volt az Utazás a 

alaton korul híres szerzőjének. De még ez ta
T 1 e A muIt h6naPban elköltözött Budára, a 
Loyas-ut 5. számú házba, ahol már csak három 
srooas^ 1 áldást bérelt. Itt él most az öreg u, két 
nocselédjével. Barátai, ismerősei alig látóvári -I.- 
Eótvös Károly hétezámra sem beszél idegenekkel.’

- csal ad kérdésünkre kijelentette, hogy Eötvös 
Karo yr , elterjedt hírek _ sajnos - ig^ 
Azért a kai jak gondnokság alá helyezni, hogy leg­
alább hátralevő életébe a nagy írónak egv kis bol­
dogságot tudjanak lopni. A család szerint ugyanis 
nz öreg ur - most 72 éves _ két nőcselédje és 
ügyvédi írnoka kezébe került. Azt teszik vele, a 
mit akarnak. Ellenőrzik, irányit,ják minden lépé­
sit. Ezerkctszáz koronát kapnak minden hónapb-m 
cs a kiváló Írónak még sincs gondtalan, nyugalmas
cicte.^ Meg jó kosztat se kap, az élete tele van ke- 
seriiscggel.

Eötvös. Bálintnak a,z a terve, hogy magához 
veszi az apját és Így egy élet nagyszerű munkássá- 
ganak legalább annyi eredménye lesz, hogy öregsé- 
sonek napj;,it ncm keseríti men a nyomorúság.'
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Szerb provokáció.
i— Egy gőzös véres kalandja. —•

Budapest, május 13.
A kormányhoz közelálló „Pester Lloyd“ 

esti kiadása ma feltűnő híradást közöl. Bécsi 
laipok szerint szombation Szendrő közelében 
csendőrök és katonák rálőttek egy szerb ha­
jóra és ott. több embert, — köztük állítólag 
egy Matoniát súlyosan, — megeebösitettek. 
Erre a hírre vonatkozóan a P. 'Ll . iletékeo 
forrásból a következőket közli:

Szombaton, e hó 10-én a 28-ns vadászszázad 
őrségének egy embere észrevette, hogy a szero 
„Belgrad*1 nevű hajó a magyar partokhoz köze­
ledik és több szerb katona és czivil kétségtelen 
jelekkel gúnyolja az őrséget, bizonyos testrészei­
ket meztelenül katonáink felé mutogatják, szi­
dalmakkal illetik őket. Az őrség erre lövést inté­
zett, mely ugylátszik talált, mert egy czivil el­
esett. Ä magyar „Deák Ferencz“ hajó kapitá­
nyának értesülése szerint két czivil sebesült 
meg, az egyik a szerb hajó kapitánya, a másii, 
egy utas. 'Az átférnek nyilván a szerb utasok 
kihívó magatartása volt az oka, mely az őrséget 
a fegyverhasználatra kényszeritetto.

Más források szerint több lövés történt, j 
melyek nem voltak indokoltak, meid a hajó 
50 méterre volt a parttól és semmi olyan ese­
mény nem fordult elő, mélyek a fegyveres 
támadást provokálták volna. Szerbiéi ez ügy­
ben magyarázatot és elégtételt kér.

Félhivatalosan a hatáj"inczidensről sem­
mit sem adtak ki.

Vérengző őrült.
— Gyilkosság a nyílt utczáji. <

— Saját tudósítónktól. —•
Budapest, május 13.

Münchenből rémes gyilkosság hirét hozza a 
táviró. Egy nyomorgó munkás a nyílt utczán le­
lőtte a porosz katonai attasét és az ennek segítsé­
gére siető rendőrőrmestert. Tettének okáról mit 
sem lehetett megtudni, mert az elfogott merénylő 
e kérdésekre oly zavaros feleleteket ad, hogy a me­
rénylőt őrültnek tartják. Távirataink a követ­
kezők:

München, május 13. Ma délben egy Strasser 
nevű, nyilván elmezavart ember lelőtt egy rendőr- 
őrmestert. Levinski őrnagy, a porosz követség ka­
tonai attaséja a rendőrnek segítségére sietett. A 
merénylő ekkor két lövéssel agyonlőtte az attasét 
is. A lövések az attasét mellén találták. Levinski 
őrnagyot, aki még gyönge életjelt adott magáról, 
a sebészeti klinikára száll ltot tfuk be, de semmi 
sem használt és csakhamar meghalt. A tettest, aki 
Browning-pisztolyának összes lövegait kilőtte, a 
közönség kegyetlenül- megrohanta cs megverte és 
csak midőn már több sebből vérzett, jöttek a rend­
őrök és kiszabadítva a tömegből, letartóztatták.

München, május 13. A Mö-hlstrasseban tör­
tént merényletről a rendőrség a következő jelen­
tést teszi közzé: Ma délután 1 órakor, amikor Le­
vinski őrnagy, a porosz követség katonai attaséja, 
hivatalából a külső Prinzregenst.rnssén át hazafele 
tartott, Strasser János 34 éves nőtlen fémöntő há­
tulról rálőtt. Az őrnagy kardott rántott., hogy 
védekezzék. Bohlender rendőrőrmestert., aki az őr­
nagy segítségére sietett, a merénylő több revolver- 
lövéssel leteritette. A rendőr azonnal meghalt. 
Lewinsky őrnagy még elvánszorgott a Mária 
Terézia-uton levő Hohenzollern-pnlotáig, ott azon­
ban összerogyott és mire a kórházba értek vele. 
meghalt, anélkül, hogy eszméletre tért volna. A 
merénylő, akit elfogtak, beismeri tettét.

München, május 13. Levinszky őrnagy és 
Poehlenöerg rendőrőrmester gyilkosa a rendőrsé­
gen azt vallotta, hogy dühében követte el me­
rényletét. Kijelentette, hogy az őrnagyot nem Is­
merte. A' rendőrség a gyilkos Strasszert anarchis­
tának tartja.

Az újvidéki repülönapok.
•— Saját tudósitónktól. —

Újvidék, május 13.

Az újvidéki ünnepségek második napja 
gyönyörű emlékkel gyarapította az azon részt­
vevőket. Rengeteg ember gyűlt lösszé, hogy a 
mai szenzácziókon, a tábori pilóták repülésén 
elámuljanak. A rengeteg közönség valósággal 
méhraj módjára lepte el a versenyteret és kör­
nyékét, ahol széles vidék előkelőségei és kato­
nái, József fökerczeggel az élükön jelentek 
meg,

A gyülekezés.

Már a kora- déli órákban megindult az embe­
rek áradata a várostól gyalog mintegy félórányira j 
terjedő repülőtelepro, ahová különvonatok is ontot­
ták a közönséget. A helybeliek az előre lefoglalt 
kocsikon igyekeztek eljutni a katonai hangárok 
olló, ahol már délben ezrekre rúgott n közönség.
A rend példás volt, melynek fcníartása főleg 
Payerle Nándor főkapitány érdeme volt. Mire a 
verseny három órakor kezdetét vette, tizenötezer 
ember állott ott izgatottan, látcsöveit a repülőtérre 
irányítva,

József főhorezeg megérkezik.
Ä dejuener után József főherczeg és kísérete 

is kikocsizott a repíilőrre, ahol csakhamar meg­
adták -a sárga zászlóval a jelt az indulásra. A 
sorba állított repülőgépek közül elsőnek az „Afra" 
monoplannai indul Losonczy Béla hadnagy és 
startja alkalmával majdnc-m végzetessé válható bal­
eset történt Ugyanis az egyik kocsi, amelyen gróf 
Zichy Bála Rezső, Kálmán Gusztáv államtitkár és 
Jalsoviczlcy miniszteri tanácsos ült, az induló 
aeroplan alá került. A piros-foher-piros szinii farkú 
monoplán csakhamar 500 méter magasra emelke­
dett, majd meredek siklóval jött alá. Utána Ban- 
field főhadnagy repült ugyanígy biplánon, majd a 
pilótavizsga bemutatása következett. 'Alexy András 
főhadnagy mutatta he a vizsgát, sajnos azonban, 
a motor szabálytalan működése megakadályozta a 
befejezés ében.

Banßeld főhadnagy szokott ezután ismét a le­
vegőbe, majd Wilhelm Kurt főhadnagy indult » 
rögtön utána Loliár József, a derék magyar főhad­
nagy, aki a nap hőse volt.

1200 méter magasságban.
Lohár turarerpiilést mutatót be. monoplánján 

elrepült Újvidék, Pétervárad, Kamonici, Boocsin, 
Temerin felett, és vissza. A túra 45 perczig tartott, 
miközben 1200 méter magasra emelkedett és o 
Fruskagora fölött is elszállt. József főherczeg ez­
alatt. élénken érdeklődött az aviatika gyakorlati ré­
sze iránt, majd örömét fejezve ki a látottakon, 
gróf Chotek futaki kastélyába utazott,

Monoplánok rajvonalban.
A verseny Utolsó pontja a rajvonalban való re­

pülős és virue-korzó volt. Igazán csodaszép látvány 
volt, amikor a gépek — Uzélacz alezredes, Lóhát. 
Losonczy és AIcxy vezetésével — egymásután röp­
pentek a levegőbe és a magasból virágokat szórtak" 
alá. A színes virágkelyhek mint holmi virágosé 
omlottak le a tömegbe, ahol mindenki szerzett, ma­
gának egy szirmot emlékül. A verseny végét, kürt­
ieké* tudatta a közönséggel. A távozók a külön­
von atokra ezerszámra várakoztak a vasúti töltésen, 
az éjjeli személyvonatot pedig valóságos ostrom alá 
vették, úgy, hogy csak félórás késéssel indulhatott.

József főherczeg ma délután, a fél öt órakor 
induló gyorsvonattal visszautazott Budapestre. A 
főherczeget a pályaudvarra gróf Chotek Rezső 
kísérte ki.

Az „EGYETÉRTÉS"
szerkesztősége és kiadóhivatala

Vi„ Eötvös-uícza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonszáma 7_ 88.
A kiadóhivatal telefonszáma 7 -06.

Festi komédiái.
Pünkösd után.

'(Két tír találkozik a Dunaparton. 'Mosolygó 
alig ismeri meg Szomorgó ural, miután a fejőn 
kötés van s ez a félarczát eltakarja.')

Mosolygó: Jónnpot, Szomorgó! Hát csakugyan 
maga az? Mi történt? Párbaj?

Szomorgó: Fenét párbaj. Rám esett egy ubor­
ka?; üveg és két lekváros bödön. A spájzban.

Mosolygó: Mit korcs maga a spájzbomj?
Szomorgó: Ott aludtam. Két napig alud­

tam ott.
Mosolygó: Lehetséges? Hiszen ha jól emléke- 

zem, magának kitünően berendezett négyszobás la­
kása van az Ullői-uton.

Szomorgó: Egészen pól emlékszik.
Mosolygó: Ha szabad kérdenem: mért nem 

aludt maga a hálószobában?
Szomorgó: Mert leszakadt az ágy Manó bácsi 

alatt.
Mosolygó: Ki az a Manó bácsi? S mit ftrree 

az Ön és b. neje hálószobájában?
Szomorgó: A Manó báosi az rokon és feljött 

pünkösdre a Riza nénivel cs a Helénlkévél Csaba- 
estidről. Miután Pesten sold a szálloda, mi sem 
természetesebb', minthogy hozzánk szállott, meri 
így sokkal olcsóbb.

Mosolygó: És az ebédlő-dívány?
Szomorgó: Azt már régebben elfoglalta a fiam

keresztapja. Kraponyi Lázár, vidéki fiskális. Vógri 
is a fiam örökölhet tőle s nem tagadhattuk meg 
tőle vendégszerető hajlékunkat-

Mosolygó: Nos cs a szalon?
Szomorgó: A szalon olyan volt, mint egy csata­

tér. Ott aludt az anyósom a két sógornőmmel. A 
Frida és a Malvin mindenáron férjhez akarnak 
menni cs pedig az én lakásomból. Ők a szalonban 
telepedtek le. Még szerencsém, hogy csak minden 
második bluz-lcdobás talált.

1Mosolygó: Rejtelmesen beszél. Mit talált a 
blúz?

Szomorgó: A nippeket. Eddig tizenhét nippam 
tört össae. A feleségeim s cn bevonultunk a gye­
rekszobába, csakhogy szombat estére megérkezett a 
Miska bácsi és fia Battonyáról. A Jani befetkiidt 
a fiam hálós gyerek ágyába, a Miska bácsi pedig a 
dada helyet foglalta el. így nem volt mit tenni, 
mint hogy a cselédeket és a Gyuri fiamat elküld­
tük a mamához Budára. A feleségeim betelepedett 
a cselédszobába. Én bekerültem a epájzba. És azt 
nevezik pünkösdi örömöknek. Mondja kérem, nem 
adhatna mára szállást nekem?

Mosolygó: Sajnálom, lehetetlen. Én is hotel­
ben lakom.

Szomorgó: Ah? Szinten rokonok?
Mosolyé: Kikérem magamnak . . . Nlálam ké- 

ceenck és rovarokat irtanak'.
Szomorgó (miközben bánatosan elköszön) i 

Higyje cl. oly mindegy. A rovarokat legalább irtani 
lehet. A rokonokat nem-

Fakir.

Örményország veszedelme;
Konstantinápoly, május 13. Egy örmény kül­

döttség Archaruni patriarchs vezetésével a nagy­
vezérnek az örmény nemzetgyűlés nevében memo­
randumot nyújtott át, amely a következőket' 
mondja:

„Az örmények az alkotmányos rendszertől 
azt. várták, hogy visszakapják a kurdok által jog­
talanul elvett birtokokat és területeket, valamint 
azt, hogy a notórius bűnösök megfelelő büntetésben 
fognak részesülni, aminek elriasztó hatása volna 
rájuk. Az örményeknek ez a reményük nem tel­
jesült, Gyilkosságok, f osztogatások, erőszakos 
kényszerítések és egyéb bűnök napirenden vannak 
és az utóbbi hónapokban mind veszedelmesebb 
alakot öltöttek. A memorandum a nagyvezér figyel­
mét a nyugtalanító szimptomákra irányítja, me­
lyek az utóbbi időben nz ndíinai, Vani, diarbekiri 
és bitliszi vilajetekben észlelhetők és amelyek elő­
jelei olyan mészárlásnak vagy katasztrófának, ami-
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nő a múlt legborzasztóbb tragédiáit is el fogja ho­
mály ositam.

Archaruni pátriáidba a memorandum átnyuj- 
fásánál kifejtette, hogy c patriarchátus valamen­
nyi hive hi van téve a legborzasztóbb mészárlás 
veszélyének, amelynek elhárítására a kormány 
semmit sem tesz. A küldöttség többi tagjai szemre­
hányást tettek a kormánynak a hatóságok maga­
tartásáért.

Mahmud Sefket hasa, nagyvezér a küldöttsé­
get barátságosán fogadta. Megdicsérte az örmé­
nyek hűségét és az örmény katonáknak a háború­
ban tannsitott vitézségét és megígérte, hogy min­
den lehetőt megtesz a rend biztosítására. A nagy­
vezér a reformokra vonatkozólag is uj tervet dol­
gozott ki, melynek megvalósítása azonban nyugodt 
időket tesz szükségessé az ország belsejében és kí­
vül egyaránt. Ami a balkáni szövetségesek által 
megszállott vidékeikről kivándorló muzulmánok 
ügyéi illeti, ezeket nem Kelet-Anatóliábam, hanem 
Konstantinápoly környékén fogja a kormány lete­
lepíteni. A nagyvezér megígérte, hogy a memoran­
dumot megfontolás tárgyává fogja tenni & leérte 
a küldöttség tagjait, hassanak egész befolyásukkal 
oda, hogy az örmények is nyugodt magatartással 
könnyítsék meg a kormány intézkedéseit.

Hír szerint a belügyminiszter a nagyvezér­
nek javasolta, hogy sürgesse meg a Kelet-Anató- 
liába küldött spceziális bizottság elutazását. A bi­
zottság élén Tlo.iri efkaf miniszter áll, tagja pedig 
két örmény funkezionárius is.

Az örmény emlékiratról a nagyvezér egy in- 
tervjubam úgy nyilatkozik, hogy az nézete szerint 
a kedélyek tulzásszerii izgatottságának folyománya:. 
A kormány gondolkozik olyan eszközökről, amelyek 
megnyugtatást előidézni alkalmasak volnának. A 
kormány meg fogja tenni kötelességét. '

A mexikói harczolc.
Newyork, május 13. A múlt éjjel Guaimacnál 

(Sonora államban) három napos csata volt mexi­
kói csapatok cs fölkelők között. A szövetségi csa­
patokból 500 ember elesett, 200 megsel>esiült. A 
csatatérre vonattal fát és nyersolajat küldtek, 
hogy a holttesteket el lehessen égetni.

UJ DONSÁGOK.
Egy urileány kálváriája.

Még beszélni se illik' róla, olyan szo­
morú. Egy kicsit el is pirlulumk, mintha 
megindult volna a talaj alattunk, lecsúsz­
tunk volna valahová Afrika belsejébe. 
Mert igy van ez kérem, bármilyen rossz 
is a hasonlat. Kompromittáltak már ben­
nünket eléggé, mi magunkat még többet, 
de ez az eset után mégse lehet léha kéz­
mozdulattal pontot tenni. Ide jön egy úri 
leány. [Bejelenti magát a rendőrségen pon­
tosan, lakást is vesz ki magának, dolgozik 
becsülettel, véletlenül tud is valamit, be­
szél jó egy pár nyelvet. . . Egyszerre az­
tán megjelenik a rendőrség, beezipelik a 
gyűjtőfogházba, kiadják a lapoknak, hogy 
kalandornő, együtt szívj a a piszkos, fe­
kete levegőt a kétes exisztencziákkal. 
Gyötrik, kínozzák, tele telegrafálják az 
egész világot, végül aztán kiderül, hogy 
ártatlan. . .

Ennyi a történet. Olyan jól esne most 
egy keveset szidni a rendőrséget. Úgy ké­
zen fekszik, úgy tolakszik a toliunkra az 
agyonunott, de mégis igaz igazság: rendbe 
van, kapott elégtételt, de ki adja vissza 
neki a meggyötört, meggyalázott napokat, 
ki ad nekik érte csak halvány, betegesen 
vézna kárpótlást is. . . Olyan jól esne 
most megint Kicsapni n rendőrségre, de 
most az egyszer nem tehetjük. Mert itt. 
nem csak a rendőrség hibás, itt éti up un 
is, mindenki Minős, csak nezziink egy ki­
csit visszafelé, a bcísejiinkbc. . . Itt maga 
Budapest, a levegő, a dolinkvens, azt kel­
lene az Ítélő! író elé czipclni. A mi fiatalos, 
hóbortos városunknak mar sok miaut n- 
féle ügyes és ügyetlen jelzőt adtak, mindig

újabb és újabb tulajdonságait fedezik 
tök A Icgigazabb, a logtalálóbb talán ez, 
hogy a szélhámosok városa. Szélhámos itt 
mindönki, nőm ie nagyon pesszimista fel- 
fogas diktálja őzt. Szélhámosok, mert 
mindenki többre tartja, többre emeli ma­
gát, mint mi az igazi értéke. K agy képű 
itt mindenki, beszél, kiabál, ágál, ha be­
szélünk valakivel, sohasem tudjuk, kinek 
nézzük, ügy megtanultuk már mérlegelni 
a szavakat, az embereknek a belsejébe né­
zünk folyton es folyton, ki szeretnénk 
vágui belőlük az igazat* Hozzászoktunk 
ahoz, hogy a szavakat rostába rakjuk, úgy 
szitáljuk meg. Annak a leánynak az volt 
a szerencsétlensége, hogy idejött hozzánk. 
Es véletlenül tudott is valamit. A tudás 
rögtön rósz bizonyitványnyá vált. Hogy­
ne, hiszen nálunk ennyi tudással tudj6 
Isten mi lenne? . . . Innen aztán már 
csak egy lépés. . . Valaki halkan súgja, 
a harmadik ember már kiabálja: szóiká- 
mos.... Gsak szivünk nincs, csak az 
nincs, sohase tud egy kicsit megdobbanni.

Ezért nem tudjuk most a rendőrsé­
get szidni, pedig bizony Isten jól esne. . .

R, ^PIREND: Naptár. Szerda, május 14. 
köm hath.: BomfScz, Kánt. b. — Protestáns: Bonifácz 
— Görög-orosz (május i): Jeremiás. — Zsidó: Ijar 7. 
« 'p_nnP ™ reggel 4 óra 26 perczkor, nyugszik este 7 
6m 27 perczkor. - A hold kői délben 12 órakor, nyug- 
ezik éjjel 1 őrá 45 perczkor. —, Múzeumok: iA Nemzeti 
Muzeum állattára nyitva 9—2-ig. — Erzsébet Mutoum 
nyitva 9—12-ig és 3—4-ig. — Ernst Muzeum (Nagy­
mező, uteza 8). nyitva 9-4-ig és 4—7-ig. - Földtani 
Múzeum nyitva 10—1-ig. — Gyermektanulmányi Mu­
zeum nyitva 9—12-ig a 4—7-ig. — Iparművészei Mu- 
zeum nyitva 9—1-ig. — Mezőgazdasági Muzeum nyitva 
, T V1?;- Tanszer Muzeum nyitva 3—7-ig. — Tárea- 
dabni Muzeum (Mária Valéria-uteza 12) nyitva 9-től 
, 7.V." ('s, ' őg. — M. kir. Kereskedelmi Muzeum
külkereskedelmi, hírszolgálati és közszállitási osztálya 
nyílva 9—2-ig, vám- és tniifaosztálya 3—6-ig, nyilvános 
szakkönyvtára 9—2-ig. — Képtárok-. A Magyar'Bieder­
meierek kiállítása az Ernst Múzeumban (Nagymező- 
ufcza 8) nyitva 9-4-ig, belépődíj 1 korona. — Nemzet­
ié;1 ,1>ostimPi'esszionÍrí'a kiállítás a Miivészházban 
io ef -' U 1 a a vo*^ prőf Zieh)-múzeumban) nyitva 
10—o-ig, belépődíj 1 korona. — A gróf Pálffy-gyüjte- 
mény a Szépművészeti Múzeumban nyitva fél 10dől fél 
--;g, belépődíj nincsen.

a.:;:.-

Időjárás. Hazánkban változóan felhős, hű­
vös es túlnyomóan száraz idő uralkodott; alig 2 mm.- 

I nyi eső a Délvidéken és Nőgrádmegyében esett. A hő- 
ii'éi séklct napi közepe 2—4 fokkal a normális alatt tar­
tózkodott; a maximum 21 fok C volt Komáromban, a 
minimum — 1 fok C Tátrafürcden. — Prognózis a ke- 

j vetkező 24 órára: A", időjárásban lényeges változás nem 
i várható. (Sürgönye,rognózis: Változás nem várható.)

1 1

’ A prczumptxv trónörökös a nagygyaborla- 
tokon. A trónörökös fővezórlete alatt az idén is 
lesznek katonai nagy gyakorlatok, még pedig Cseh­
országban. A manővereket a 8. és 9. hadtest végzi, 
alkalmasint azonban részben a Jcrakoi (1.), bécsi 
(2.) es insbrucki (14.) hadtest is. A nagy gyakor­
itok tartamára Károly Ferencz József is be lesz 
osztva, még pedig a tüzérséghez, mindazonáltal 
megmarad mostan: ezre de, a Conrad báró nevét 
viselő 39. magyar gyalogezred állományában, ahol 
öi nagyi rangot visel és az 1. zászlóalj parancsnoka. 
A föherczeg tavaly novemberig a lovasságnál 
s/ Igáit, akkor áttették a gyalogsághoz, most pedig 
alkalma nyílik saját tapasztalásából megismer1 
kedni a harmadik főfegyvernemmel is.

— A német császárné a lányának. Azon tö­
meges nászajándék között, amelyet Viktória Lujza 
herczegnő kap Ernő Ágost kumberlandi Iierczeg- 
gel való esküvőjére, lesz néhány, amely különös 
örömet fog szerezni a herczegnőnek. A császárné 
ugyanis magakészitette kézimunkával fogja meg­
lepni. leányát, A császárné mindig nagyon érdek­
lődött a kézimunka iránt, és üres óráiban nagyon 
ügyeden bánik a tűvel. Császári férjét és fenséges 
gyermekeit születésnapjukon mindig ilyen kézi­
munkával örvendezteti meg. Hogy min dolgozik 
most a császárné cs mivel lepi meg leányát az 
esküvője alkalmából, az még titok és csak az 
esküvő után lehet majd megtudni.

— Gróf Batthyány Tivadar üdülése. Gróf 
Batthyány Tivadar, a függetlenségi és 48-as párt 
Kölnöké holnap lajtnujfalui birtokára utazóik, 
hegy ott hosszabb betegsége után kissé kipihenje 
magát. Lnjtaujfnlun való tartózkodását valószínű­
leg mer:- nlátja egy napra, hegy az Állami Tiszt­
viselők Országos Kg,ve.r,ülctáne’: vasárnapi 1 .-öz gyű­
lő ■’b a minden oldalról felhangzó óhajra, mint 
az egyesület elnöke, vezethesse.

Sub auspiciis Regis. A tudományegyete­
men ma délben ünnep: tanácsülés keretében 
Janlcovich Béla vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek, mint a király képviselőjének jelenlétében, 
az egyetem alapításának évfordulóján avatták 
t.oktorokká a király gyűrűjével az alma mater 
bárom kitüntetéssel végzett hallgatóját, Fabmvi 
leohlt, Halasz Tibort és báró Radvánszky Bélát.

■ iZ egyetem aulája az avatás alkalmából zsúfolásig 
megtelt, a meghívott előkelő közönséggel. Dr. 
Jan/covtrh Béla déli 12 órakor érkezett az egye­
temre. Az ünnepi tanácsülést dr. Kiss János 
rektor nyitotta meg. Azután dr. Földes Béla és 
dr. 1 reisz. Hugó dékánok ismertették az avatás 
előzményéit, a felavatandók életrajzát és további 
munkára serkentették őket. A. három jelölt olvasta 
-el ezután doktori értekezésének rövid összefogla- 
iar‘*\ majd Kiss János rektor olvasta az eskü- 
mintat, amelyet mindhárman utánna mondtak, 
mire a dékánok kézfogással doktorokká fogadták 
okét. Az aktusért Halász Tibor mondott köszöne- 
tet. A díszes oklevelek átnyujtása után JankovicK 
Gela,. a király képviselője, szólott az uj doktorok­
hoz es szép beszéd kíséretében adta át nekik a 
király remek gyűrűjét. A kitüntetettek nevében 
dr.. báró Radvánszky Béla mondott köszönetét a 
király kegyéért. A rektor rövid zárszavával véget 
ért a szép ünnepség. A doktoravatást megelőzőleg 
évzáró ünnepély volt & tudományegyetemen.

— Honvédemlék Szegeden. Szegedről jelen­
tik': Alsóközponton tegnap honvédemlókoszlopeA 
lepleztek le, annak emlékére, hogy a szabadság, 
harcz idején Gracza Antal és Zákány István hon­
védtiszteket itt legyilkolták. A kegyelete* ünnepé­
lyen Lázár György polgármester és Szécsi György 
tanító mondottak beszédet.

— Külföldiek a Petöfi-házban. Pünkösd két 
ünnepnapján sokan keresték fel Petőfi szellemi 
kincseinek ereklyebázát, a Bajza-utczai Petőfi- 
házat. A vendégek között külföldiek is fordultak 
meg, többek között a Budapesten időző osztrák 
színészek közül sokan. Az osztrák látogatók kö­
zött volt Osztranek Vilmos, a prágai vasipar rész­
vény társaság vezérigazgatója. A vendégeket 
rakots József, a Petőfi-haz igazgatója kalauzolta.

— Földrengés és tájfun. Palermói jelentés 
szerint tegnap Szicziliában erős földrengés vonult 
végig, amely nagy károkat okozott. Részletek njég 
nem érkeztek a pusztulásról, de attól tartanak, hogy 
sok emberélet pusztult el. A lakosság a szabadiban 
tanyázik, mert fél az újabb földrengéstől. u_ lon­
doni jelentés szerint Havanna-szigetén borzasztó 
tájfun vonult végig,, virágzó termőföldeket, falva­
kat pusztított el és a városokban rakásra dőltek 
össze a Kazak. Manilla fővárosban- 58 halott van és 
sok ezer a hajléktalanok száma.

— Geist Gáspár temetése. Ma "délután te­
mették el Geist Gáspárt, a kiváló sportsmant, a 
fővárosi tásaság rokonszenves tagját. Az elhunytat 
az Andrássy-ut 123. szám alatti palotájának gyász­
lepellel bevont és délszaki növényeikkel díszített 
előcsarnokában helyezték diszes ravatalra s a te­
metés is ugyanonnan ment végbe ma délután fél 
négy érakor impozáns részvét mellett. A temetési 
szertartást Stieber Vincze apatplébános végezte 
fényes papi segédlettel s aztán az elhunytat a ke- 
repesi temetőben lévő családi sírboltban helyez+ék 
örök nyugalomra. •

— Jubilál a 11. tábori vadász-zászlóalj. Gra-
diskából táviratozzak: A’ 11. tábori vadász-zászló­
alj tegnap ülte meg nagy ünnepséggel fennállásá­
nak 100-ik évfordulóját.

— Vámvizsgálat Pösíyén-fürdőn. Hazánk o 
nagyforgalmu fürdőhelyén, melynek látogatói 
kétharmadrészben tudvalevőleg külföldiek, vám­
kirendeltséget állítanak fel, hogy a vómkülföldról 
jövő vendégek megkímélhetek legyenek a határon 
való elvámolás nehézségeitől. Különösen a távol­
ról érkező nehéz betegekre nézve rendkívül fon­
tos ez az újítás, melyet a fürdőhely áldozat-, 
készsége tett lehetővé. A vámkirendeltség a vas­
úti állomás épületében nyer elhelyezést és az e 
célból szükséges toldaléképület már elkészült 
úgy hogy a pcstyéni vámhivatal már a legköze­
lebbi időben megkezdi működését.

— Bolgár katonavonat katasztrófája. Sza- 
lonikiből nagy vasúti szerencséiknséget jelente­
nek. Tegnap reggel egy Drama felé haladó ka­
tonai vonat egyik kocsijának összekötő kapcsa el­
szakadt, mire a lejtős utón huszonöt kocsi óriási 
sebességgel visszafelé robogott és összeütközött 
egy bolgár katonákat szállító vonattal. Huszonöt 
bolgár katona óletét vesztette, kétszázan pedig 
megsebesültek.

— Házasság. Both Miklós és Szigety 
folyó hó 12 ín házasságot kötöttek»

Anna

m

•ÜL
ÜT1.

v



8 ‘Szerda, május 14.EGYETÉRTÉS

— Az asztaloslcgóuy meg a munlcáslcány. 
Egyszerű, sablonos történet. Négy évvel ezelőtt 
ismerkedtek meg egymással Hekepek Jenő húsz ■ 
éves asztaloslegény és Rumberle Mária munkás- 
leány. A fin szüleinél lakott Budapesten, Maláta- 
utcza 7. szám alatt, a leány, aki most húsz éves, 
Kistarcsán, ahol az apja kovács. Szerették egy­
mást, de a szülök mindkét részről ellenezték a 
házasságot. A szerelmes legény tegnap kiment 
Kistarcsára és a leányt me oszold ette hazulról. Ki­
mentek a rákosi repülőtérre, ott töltötték az 
éjszakát s tanakodtak, hogy mitévők legyenek. 
Hajnaltájt elmentek a gyüj tőfogház melletti
erdőbe s ott megállapították, hogy nem érdemes 
tovább élniök, együtt a halálba mennek. A legény 
háromszor egymásután rá lőtt a leányra s azután 
ugyancsak háromszor önmagára. Az 1062. szánra 
rendőr találta meg őket eszméletlenül. Értesítette 
a mentőket és a Szent István-korházba vitték az 
életunt párt. A leány állapotg életveszélyes, a fin 
valószínűleg életben marad.

— Két rablótámadás. Ma délben a Sas-utczn 
és Zrinyi-utcza sarkán egy ismeretlen munkásem­
ber megtámadta Barna 1 ibor tizennégy eves ke- 
reskédőtanonezot, akit a gazdája, Löwinger Nán­
dor bizományos küldött a Hold-utczai postataka­
rékpénztárba. Az idegen fejbeütötte a fiút. cs elra­
bolta a kezében levő táskát, amelyben kétezerszáz- 
k'ilenczven korona volt. Azuitün elmenekült. — 
Kovács János vasbet on vállalkozó szombaton hat- 
száz koronát kapott a postán Csepelen, Duna-utcza 
5. számú lakásán.. A postás, aki a pénzkiildemény- 
röl szóló értesítést kézbesítette Kovácsnak, a ház­
belieknek tréfásan azt hiresztelte, hogy a vállal­
kozónak hatezer koronája érkezett. A nagy ösz- 
szeg szenzácziót keltett a csepeli kis házban es 
Mausetz Vendel tizenkilencz eves szijgyártósegéd 
elhatározta, hogy elrabolja a hatezer koronát. Va­
sárnap egész nap ivott, hogy erőt gyűjtsön a rab­
lásra. Hajnal felé már egészen részeg volt, amikor 
Kovács háza elé állott és öklével bezúzta a vállal­
kozó ablakát, hogy azon át a lakásba másszon. Ko­
vács azonban felriadt az ablakosörömpölésre,' lármát 
csapott. A szomszédok összeszaladtak, mire Mau- 
setz futásnak eredt. Üldözőbe vették, de a sötétben 
eltűnt. Mausetz Erzsébetfalvára menekült, ahol a 
rendőrség elfogta és letartóztatta,

— Az nj difteria-szérum. Dr. Behring mar­
tai rgi orvostanár most tette közzé nyomtatásban a 
német birodalmi orvosok kongresszusán az általa 
felfedezett és kipróbált diftéria-szérumról tartott 
előadását. A tudós tanár ugyanis a diftória fertőző 
anyagából és annak ellenmérgéből bizonyos feltéte­
lek mellett keveréket készített és azt a himlonyirk- 
hoz hasonlóan alkalmazza a megvédendő pdczicnse- 
ken. A beoltott szérum kisebb, teljesen ártatlan 
lázreakcziót vált ki a beoltott egyéneken, akiknek 
vérében ennek következtében ellenméreg képződik, 
amely nem csupán a közvetlen fertőzés veszélyé­
nek elhárítására alkalmas, hanem egy évnél hosz- 
szabh időn ál is megvédi a beoltott egyént a difté- 
ria-baczillusoh támadásától. Dr. Behring az uj szé­
rumot mintegy száz egyénen próbálta ki, anélkül, 
hogy az illetőknél a legcsekélyebb utókövetkezmé- 
nyekkel járt volna. Egy közkérházban pedig difié- 
ria-jó.rváryy idején, a beoltás után, egyetlenegy meg­
betegedés se fordult elő. Behring tanár az uj szé­
rumot egyelőre csalás intézet éhnél: adja ki, ame­
lyele felelősséget vállalnak aziránt, hogy a gyógy- 
szórum alkalmazásánál a legnagyobb gondossággal 
járnak el és pontos naplót vezetnek a páczienseb 
időközi állapotáról.

— Rabló fegyőr. Esztergomiból jelentik: A 
csendŐrség letartóztatta Gonda István volt váezi 
fegyőrt több társával együtt, akikkel valóságos 
betörési kirándulásokat szervezett. A rabolt hol­
mit jómódú földmivesgazdáknál helyezte el. Az 
orgazdákat is letartóztatták.

— Két levágott emberi láb. A berlini Kaiscr- 
Allés egyik illemhelyén tegnap reggel két levágott, 
emberi lábat találtak. A rendőrség tovább nyomo­
zott. s megállapította, hogy a testrészek egy 
Klaehn nevű tizenkét éves inas testéről valók, 
aki a minap nyomtalanul eltűnt. Tegnap este a 
potsdami pályaudvar főlépcsője közelében egy 
csomagban meztalálták a meggyilkolt fejét, tör­
zsét, valamint többi testrészeit. A gyilkosság el­
követőjéről és a gyilkosság okairól eddig nem túri­
nak svmnut, de az.t hiszik, hogy homoaexuális 
ember követte el.

— A suffragettek a bombával. Az őrjöngő an­
gol suffragettek már bombával is dolgoznak, \ a- 
sárnap az egyik liverpooli pályaudvaron talaltalc 
egy bombát, amely egy szögekkel és puskaporral 
teli dohányszelenczéből állt, rajta, az ismert fel- 
Írással: „Votes for women!“ Readingben egy 
postacsomagban találtak bombát, amely óraművel 
volt ellátva. A csomag egy magaerangu állami 
tisztviselőnek volt ezimezve. aki azonban néhány 
nappal azelőtt elutazott, úgy, hogy a csomagot 
nem lehetett kézbesíteni. A postán meghallották 
az óramű ketyegését, mire a csomagot nyomban, 
egy dézsa vizbe tették. Bundeeben a suffragettek 
felgyújtottak egy villát, amely teljesen leégett. A 
kar 10.000 font sterling. Cambridgeban a suffra- 
gettek a football játéktér tribünjét akarták felrob­
bantani, de a bomba, amelyet a na vilién mellett el­
helyeztek, nem tartalmazott elegendő gyujtóanya- 
got, úgy ,hogy a bomba felrobbant, de nem tett 
kárt. Julius 26-ára a suffragettek országos meetin- 
get terveznek, amely a Hyde-parkban fog lefolyni. 
A mettinget az angol női választójogi egyesületek 
országos szövetsége rendezi ós a gyűlésen Anglia 
minden részéből fognak részt venni a suffragettek. 
Drummond asszony, a suffragettek egyik vezére, 
aki a legutóbbi törvényszéki tárgyaláson össze­
esett, súlyos beteg és valószínűleg meg fogják ope­
rálni. .

— A kisleány kalandja, Különös kalandos 
ügyben nyomoz a rendőrség. Még egyelőre semmi 
bizonyosat so lehet tudni, az is lehet, hogy az egész 
mese csak a kis leány fantáziájából röppent ki, 
A Soroksári-ut 40-ik számú li'áz kapualjában el- 
alélva akadtak rá Lubos Máriára, egy tíz esztendős 
kis csöppségre, egy mosónő leányára. A kis leány 
nagyon zavarosan mesélte el, hogy a Kiserdő felé 
sétált. Egyszerre egy idegen csatlakozott hozzá és 
igy szólt:

— Itt van tizenöt kártya levelezőlap, add ide 
érte a fülbevalódat.. .

A kis leány nem akart belemenni a furcsa üz­
letbe, erre az idegen férfi előrántotta a kését és 
rá támadt:

— Most meghalsz!
A kis Mária megijedt, védekezni próbált, de 

erre valóim: üveget tett az orra alá a támadója, 
amitő! elvesztette az eszméletét. Nagysokára ismét 
magához tért és ijedten vette észre, hogy fülbe­
valója hiányzik. Bizonyosan a férfi vitte el. Vala­
hogy elvergödöít a Soroksári-utig, ott ismét 
eluralkodott rajta a kábulás és összeesett. A rend­
őrség a furcsa ügyben erélyes vizsgálatot indított.

— Leégett ősi templom. Eperjesről jelentik: 
Az eperjesi ág. hitv. ov. teplomban tegnap dél­
után a fél 6 órakor végződött istentisztelet után a 
templom szolga elmulasztotta az égő gyertyákat 
eloltani és bezárta a templomot. Az oltár a gyer­
tyák lángjától tüzet fogott és teljesen elégett. A 
füz elpusztította1 a Brooky Károly hires festő­
művész készítette, Jézust a kutnál ábrázoló oltár­
képet is, melyet Divnld Kornél műtörténész 70.000 
koronára értékelt. Megrongálódtak még a tem­
plom díszes falfestményei ós oszlopai is és meg­
olvadt a karzaton lévő orgonának ólma is, úgy­
hogy az orgona is használhatatlanná vált. A kár 
igen nagy. Biztosítva csak a kép volt .1.0.000 és az 
orgona 12.000 koronára. A tüzet éjjel 11 órakor 
vették észre a kiömlő füst állal, mire a tűzoltósá­
got értesitették, mely azonnal megjelent és meg­
akadályozhatta, hogy az ősi templom teljesen le­
égjen.

— Körözött óvadéksikknsztók. A vizsgáló­
kiró ma két óvadéksikkasztó ellen adott ki elfogató­
parancsot. Ifjú Serly Lajosról már irtunk annak­
idején. Vagyonőrző részvénytársaság czimen inté­
zetet alapított F több embertől óvadék czimen pénz.t 
csalt ki. Pár héttel ezelőtt letartóztatták, de aztán 
szabadlábra helyezték, bár a vizsgálat tovább fo­
lyik ellene. — A másik óvadéksikkasztó: Mészáros 
(Stein) Dávid 45 esztendős ügynök. Steiner János 
ezer koronáját. Molnár János 600 koronáját, Vá- 
rady András pedig 50 koronáját siratja. A rendőr­
ség keresi.

— Öngyilkos katona. Debreczenből jelentik, 
hogy Herezeg l-'crencz 22 éves derecskéi legén.,-, 
a 3t). gyalogezred közkatonája ellen lopás miatt el­
járás volt folyamatban. Hcrczeg a büntetéstől él­
tében ma felakasztotta magút és mire megtalálták, 
már halott volt.

— Vasúti baleset. Debreczenből jelentik, hogy 
a püspökladányi pályaudvaron a budapesti eze- 
mvlyvonat. elütötte Nedolay Albert állomási felvi­
gye: ót. Ne 1 lay nekiesvén egy oszlopnak, fején 
súlyos zuzódást szenvedett.

— A hadházi gyujtogatók. Debreczen mel­
lett Hajduhadházon a <z utóbbi két évben mind gya­
koribb volt, hogy hol itt, hol ott keletkezett tűz 
a faluban. A vizsgálat megállapította, hogy gyúj­
togatás történt, de a tetteseket nem tudták elfogni. 
Tegnap végre letartóztatták Kovács Zsigmomi 
hajduhadházi legényt, aki felgyújtotta Egerhází 
Bálint hazát. A csendőröknek azt mondotta, liogj 
a tömeges gyújtogatásra Porkoláb József gazda 
bérelte fel. Beismerte, hogy két év alatt tizennégy 
lakóházat, hat tanyát és igen sok tcűcarmányt gyuj. 
tott fel és ezért mindössze húsz koronát Ígért neki 
Porkoláb, de csak egy korona előleget adott. Aj 
csendőrök letartóztatták Porkoláb Józsefet is, aki 
pár cv óta teljesen elziillött. A felesége is elhagyta. 
Tagadta tettét, de felesége és édesatyja terhelő val- 
lomást tettek ellene.. Porkoláb valaha jobb sorban 
volt, de mindenét elitta. Legutóbb már kéregetet!, 
és ha nem adtak neki italra, megfenyegette az em­
bereket. Aki ellensége volt, annak' a házát vagy 
szénáját fölgyujtatta. Ivét év alatt úgy mintegy 
ŐítvfenezBer korona kárt okozott gyujjtogatáissal. 

A két hadházi tüzmadarat a a ügyészség fogházába 
internálták.

— A temesvár—szabadfalui Petőfi-omlék le­
leplezése. A szahadságliarcz koszorús költőjénél:, 
Petőfi Sándornak Szabad falui:' szép emlékművet 
állított a délvidék hazafias közönsége. Május hó 
2,5-én nagy ünnepségek keretében leplezik le az 
emlékművet. A gyülekezés Temesváron három he­
lyen történik ós pedig: A Gyárvárosban délután
1 órakor a Kossuth-téren, onnan elindulás a Bel­
városba a színház elé. A Belvárosban délután fái
2 órakor lesz a gyülekezés a városi szinkáz előtt,
ahonnan azután a gyárvárosiakkal a józsefváirosi 
föpiacztórre megy- a menet. A Józsefvárosban a 
főpiaezteren 2 órakor van a gyülekezés az erzsé­
betvárosiakkal, ferenezv árosunkkal és a vidékiek­
kel, ahonnan pont fél 3 órakor indul a nazy me­
net Szabadfalura. Az ünnepély sorrendje: 1. Him­
nusz, éneklik az össszes temesvári dalárdák 
Révfy Géza állami tani tókép ezdei tanár vezetése 
alatt. 2. Somogyi Gyula járási főszolgabíró üd­
vözli a rendezőség nevében az ünneplő közönsé­
get. 3. „Négy nap dörgött az ágyú“, Pettőfi Sán­
dortól, szavalja: Somogyi Jenő IV. elemi iskolák 
tanuló. 1. ..Petőfi“, Endrődi Sándortól, szavalj^ 
Czintos Zoltán állami főreáliskolai VIII. oszs. 
tanuló. 5. Ünnepi leszed. Tartja: Csuk ovija Sdfi- 
dor kegyesrendi főgimnáziumi tanár. 6. „Petőifi“, 
Inczédy Lászlótól, szavalja: Glacz Otbmár /ke­
gyesrendi főgimnáziumi VIII. oszt. tamilé. 
7. „Tavasz elmúlt . . Lányi Ernőtől, énejklik
az összes dalárdái: Róvfy Géza állami tapitó- 
képezdei tanár vezetése alatt. 8. „Jó Petőfi“. 
Lévay Józseftől, szavalja: Mező László állami! fő­
gimnáziuma VIII. oszt. tanuló. 9. Steiner Ee- 
rencz a rendezőség nevében az emlékművet a köz­
ségi elöljáróságnak további gondozás végett át­
adja. 10. Mayer Antal községi bíró átveszi az em­
lékművet. 11. Az emlékmű megkoszorúzása. 
12. Szózat, éneklik az összes dalárdák Révfy Géza 
állami tanitóképezdei tanár vezetése alatt.

— Élve temették el. Zombor vidékén borzal­
mas eset történt Erdődámos községben. A minap 
ugyanis meghalt Erdődámos községben fíyirke 
Péter fiatal gazdának a felesége. A halottat 
Gyirke a testvére mellé akarta temettetni, aki 
ezelőtt néhány héttel halt meg. Amikor a temető­
ben megásták a sírt, a sírásók csákányukkal vélet­
lenül felszakítottál: Gyirke testvérének a kopor­
sóját. A látvány valósággal megdöbbentette a, sír­
ásókat. A csontváz megfordítva feküdt a koporsó­
ban. Amikor jobban szem ügyre vették a koporsót, 
látták, hogy a ruha, melybe a halottat, öltöztették, 
a koporsó alsó részén van egy csomóba össze­
gyűrődve. A fölfedezésről azonnal jelentést tettek 
a község elöljáróságának. Ez azttin konstatálta, 
hogy a halott valóban megfordulhatott a sírban 
és az átszenvedett kinok közt a ruhát letép1.0 
magáról. A borzasztó eset következtében a község 
fegyelmit fog kérni a halottként ellen.

—- Baleset a tiizoltóvizsgán. Nagybecskcrok- 
ről jelentik: Az. oltani közigazgatási tanfolyam 
mai tiizoltóvizsgáján a toronyépület harmadik' 
emeletéről lezuhant Gremsporger Rezső tanév 
lyamhallgntó. A fiatalembernek csodálatosképpen 
semmi baja nőm történt.

— Halál a kocsi kerekei között. Nagybooske- 
relcről jelentik: Schneider Albert csősztclki 
gazda lovai egy arra haladó automobil zajától 
megvadultak a elragadták a kocsit. Schneider le­
esett n korínról, amelynek keresői szétroacsoltúk 
fejét. Schneider szörnyethalt-
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, — Földbirtokosok kardpárkaja. Véres knrd- 
pfirbajt vivott Szombathelyen pünkösd hétfőjén ifi 
^«« Kálmán földibirtokos, Széli Ignáca volt 
államtitkár fia, Ujfalussy Sándor Vasmegyei föld­
birtokossal. A párbajban, amelyet súlyos föltéte-

meg’ mind a lcetten megsebesülteit. 
Szell Kalman a mellén, Ujfalussy pociig a karján 
kapott súlyos vágást.

Riadalom egy temetésen. Az Alkotás- 
uteznban lévő 17-es számú helyőrségi kórházból 
ma délután temettek cl egy csendőrőrmcstort, aki 
tegnapelőtt a villamoson hirtelen rosszul lett s 
mire a mentők vele a kórháziba értek, már meg­
halt. Délután három órakor szentelték be s a ko­
porsót fel is tették a gyászhintóra. A lovak ebben 
a pillanatban megvadultak és sebes iramban neki­
vágtak a gyászoló tömegnek. Három ember köny- 
nyeoben megsebesült. Teiner ík Miksa mázoló tíz- 
esztendős Henrik nevű fia, Noválc Nándor mű­
szerész F erencz nevű gyermeke és Lost jók József 
hivatalszolga 20 éves Erzsébet leánya sérültek 
meg. A mentők a lakásukra szállították őket és 
ott ápolj ált.

Soproni huszárhadnagy tragikus halála. 
Sopronban báró Gagern Gyula busz árhad nagy séta- 
lovaglás alkalmával olyan szerencsétlen ül \bukott 
le lováról, hogy eszméletét veszítve nemsokára 
meghalt. A tragikus véget ért hadnagy halála nagy 
részvétet keltett tiszttarsai körében. Holttestet 
Locsra szállították. A szerencsétlenül járt ifjú ka­
tonatiszt elsőszülött fia volt báró Gagern Miksa 
nagybirtokosnak, a sopronmegyci Loos urának és 
Csávossy Olga bárónőnek. A katasztrófáról nagyon 
kevés részlet került ki. Annyit lehet mindössze 
tudni, hogy a fiatal hadnagy szombaton reggel séta- 
lovaglásra ment s a gyakorlótéren iskoláztatta pa­
ripáját. Hirtelen, amint át akart ugratni egy 
karrieren, val ahogyan elvesztette az egyensúlyt s 
lebukott a lóról. Fejjel zuhant le s oly súlyosan 
sebesült meg, hogy eszméletlenül terült el. Tiszt- 
társai, akik ugyanez időben künn voltak a gyakorló­
téren, beszállították a soproni csapatkórházba, 
ahol meghalt anélkül, hogy visszanyerte volna esz­
méletét.

Siófok megalapítója. A Balatoni Szö­
vetség legutóbbi üléséin elhatározta, hogy néhai 
Glatz Henriknek, a siófoki fürdőtelep megalapí­
tó jónak és első igazgatójának emlékszoibrot állít 
Siófokon. A Szövetség közadakozás utján szerzi 
be az emlékmű költségeit és a gyűj tőiveket a fel­
hívással együtt szőj jel küld te a szövetség tagjai­
nak, valamint a balatoni fürdő telepeknek.

— Kolera. Fiúméból jelentik: A tengerészeti 
hatóság körrendeletét bocsátott ki, mely szerint 
Cavallaban, Dcdcagacsban, Burgaszban és környé­
kén a kolera, Adónkén pedig a pestis lépett fel. 
Az onnan érkező hajókkal szemben tehát a párisi 
nemzetközi egyezmény határozatait kell alkal­
mazni. Az Antillákon a pestis megszűnt és igy 
nincs szükség a további védekezésre.

Halálos játék a fegyverrel. Aradról jelen­
tik: lörök Károly, az aradi állami erdők őre meg­
töltötte vadászfegyverét, mert rendes kőrútjára 
akart indulni. A fegyvert azután az udvarban fel­
akasztotta. Hatéves fia levette a fegyvert és tré­
fából négyéves öncsőre fogta. A fegyver elsült 
és a kisfiút agyonlőtte.

Az üzletek fosztogatója- A rendőrség ma 
veszedelmes tolvajt tartóztatott le. Ez Fisak Dá­
niel harminezhárom éves pékséged, aki a déli 
szünet alatt üzleteket fosztogatott. Legutóbb 
Krausz Jenő Sas-utcza 1. szám alatti esernyő- 
üzletébe és Tauszig Ármin Podmnniczky-uteza 
55. szám alatti czipészüzletébe tört be, az utóbbi 
helyről kétszáz koronát érő czipőt lopott el. A 
lopott holmit Polaniczky Náthán erzsóibotfnlvai 
ószeresnek adta cl. Lisák Dániel már másfél évet 
ült börtönben.

— Az aradi zarándokút rendezése. Áradról 
jelentik: Az aradi vesztőhelyhez vezető utat, 
amelynek járhatatlansága miatt eddig már igen 
sok panasz hangzott cl, a városi tanács, mint ma 
elhatározta, tízezer korona költséggel rendbe- 
hozatja.

—' Az Állami Tisztviselők Országos Egye­
sülete május 18-án a budai Vigadóban tartja a 
közgyűlését. A közgyűlés legfontosabb tárgya a szol­
gálati pragnwlika, továbbá az állami tisztviselőknek 
országgyűlési képviselőkké való Választása. Gróf 
Batthyány Tivadar fog elnökölni a közgyűlésen.

— A mezőtúri rof. tanítótestület május 
01-én, a heveskunsági ref. egyházmegyei tanító- 
egylet közgyűlése alkalmából, a központi kaszinó 
termeiben, segély-egylete javára estélyt rendez 
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— A lengyel szahadságiiimop. Az 1853. évi 

szomorúan vérbefojtott lengyel szabadságbarcz 
emlékezetének le ve:: ül adózni a lengyel nemzet, 
amely alkalommal emlékalbumban megörökítik 
azoknak a magyaroknak a nevét, akik részt vettek 
a lengyel felkelésben. A báró Nyáry Albert elnök­
lete alatt álló Magyar-Lengyel Egyesület ezzel 
kapcsolatban felkéri mindazokat, akik ismernek 
valamely, idevonatkozó relikviát, vagy tudnak 
olyat, aki részt vett a lengyel szabadságharezban, 
hogy az adatokat mielőbb küldjék be hozzá. Le­
veliből i értesítéseket Miklóssy Ferdinand Leó tit­
kárhoz (Budapest, Szabóky-utcza 44. sz., Tiszt­
viselő-telep) kell ezimezni. A Magyar-Lengyel 
Egyesület a szeptemberben Lembergben és lerakó­
ban megtartandó országos ünnepségekre deputá- 
cziót szervez, amelyre már most elfogad csatlako­
zásokat és bejelentéseket.

— Titokzatos eltűnés Abbáziából. Abbáziá­
nak, a Quarneró legszebb fürdőhelyének ma reg­
gel óta szenzácziós eseménye van. A fürdő egyik 
közismert vendége: Mayer Adolf, aki hónapok óta 
időzött Abháziban, eltűnt és hátrahagyott levelé­
ben azt irta, hogy a tengerbe vetette magát. Mayer 
Adolf Újvidékről került el Abbáziába és a Hotel 
Sporanzófciam lévő Pfelífer-penzióban vett lakást. 
Mindenki úgy tudta, hogy az öreg urnák Újvidé­
ken tekintélyes vagyona van. ö azonban nem elé­
gedett meg ezizel, hanem a fürdővendcgekkel kü­
lönféle üzleteket kötött és ügynökösköd easel is fog­
lalkozott. Ezek az üzletek aztán balul ütöttek ki 
s Mayer egyre nagyobb adósságot csinált. Az 
utóbbi időben már újvidéki birtokaira kölcsönt is 
vett fel és ezzel a pénzzel próbálta visszaszerezni 
elveszett vagyonát. Ez azonban nem sikerült neki 
s birtokaira kitűzték az árverést. Emiatt végképp 
■elkeseredett. A múlt héten két napra eltűnt Abbá­
ziából, majd tegnap újból visszaérkezett. Bezárkó­
zott szobájába s leveleket irt, aztán este eltávozott 
a penzióból. Ma reggel a penzió tulajdonosa, 
Szeiffert Károly, levelet kapott May.ertöl, aki tu­
domására adja, hogy mire lóvéiét megkapja, ö már 
nem lesz az élők sorában, mert a tengerbe veti ma­
gát. A levélről nyomban jelentést tettek a yoloscai 
kerületi kapitányságon, ahonnan csendőrök mentek 
ki Mayer felkutatására, de mindeddig nem találták

A cSielse-i kísértet.
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meg.
— Felrobbant tüzijűtékgyár. Rómából a 

Marazzi-fóle tűzi játékgyár pusztulásáról a követ­
kező részleteket jelentik: A gyártelep, amely 
Rómától 80 kilométer távolságra van, most készült 
cl azokkal a jelző rakétákkal, amelyeket az olasz 
hadügyminisztérium megrendelésére gyártott. A 
lakéták becsomagolásakor eddig még föl nem 
derített okból robbanás történt és az egész gyár­
telep a levegőbe röpült. Négy asszony és egy férfi 
a lángok közt halt meg, egy ötödik asszony szintén 
halálosan sebesült meg.

— Rendőri hírek. Életuntaik. Ma reggel 
ühcr József ötvenöt éves napszámos az angyalföldi állo­
más előtt az Esztergom felől érkező 4110 cs számit sze­
mélyvonat elé ugrott A vonat elgázolta Uliert, aki élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett. A Bcthesda-kórliázba. 
vitték. ■—• hinderth'jlt'n Anna tizenkilenc?, éves varró- 
leány a Bánya-uteza 71. számú házban levő lakásán ]y;g- 
kőoldatot ivott, Az István-kórházba szállították. — Né­
hány nappal ezelőtt a Mátyáshegyien egy fára felakasz­
totta magát egy fiatalember. Ma megállapították, hogy 
az öngyilkos Klein Ede huszonöt c-ves napszámos, aki az 
Ágost oivnteza 0. szám alatt lakott. — Betörés a hajó- 
állomáson. Az éjszaka a Vámház téren levő hajóállomás 
épületébe betörtek, felfeszitették a pénztárfiókot és abból 
tiz koronát elloptak. A rendőrség a megszökött betörő­
ket nyomozza. — Tűz a pályaudvaron. Az éjszaka a fe- 
renezvárosi pályaudvaron a fütőház kigyula.it. A tüzet 
azonban rögtön észrevették és mielőtt nagyobb veszede­
lem származhatott volna, eloltották.

■— Halálozás, Bőm oh es Gyula, a Kúria ta­
nácselnöke, 72 éves kovában Budapesten meghalt. Bras­
sóban született, tanulmányait otthon, majd Németország 
egyetemein és a kolozsvári egyetemen végezte. Jogászi 
képzettségét mindenütt nagyra becsülték. Két évved ez­
előtt, ment nyugdíjba s ekkor a vnskoronn-rencMel tün­
tették ki. Fin és két leánya, valamint előkelő rokonság 
gyászolja. Holttestét Brassóba szállították.

A </</;/ Bál fővrdőtnérnök, Kecskemét város fvéreié- 
szc, 47 éves korában szivszélhtUtésben hirtelen meghalt.

O/.v. J’csyi !t Jő? séf né, Lantosai Amália 70 éves kó­
lában elhunyt Budapesten.

Schmidi C. Adrian, Fehértemplom város dLrpol- 
gurrt, a kr a köz |útvkouyság tevén ívv.ry érdemeket szer­
zett, 75 éves korában Fehértemplomban meghall..

hl. Kaján József volt 48-as honvéd, aki az. egész 
szabadságba re zot végigküz.dötte, 80 éves korában Oros­
házán meghalt, Temetésén test (fi etil cg részt vett a füg­
getlenségi és 4S-.tr kör és az ipartestedet.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczcg- 
nlcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond íordiítatik 
u gyenuektorna- és vívásra.

Sajátságos az a történet, mely ez idő szerint 
izgalomban tartja az angol főváros egyes köreit. 
Uazajaro lclkckrol suttognak, még pedig nem va­
lami babonára hajló, alantas értelmiségü uópréteg- 
ben, hanem Chelsea külváros előkelő társaságában 
— És az, aki a titokzatos esemnéyek középpontjá­
ban áll, szintén nem korlátolt Itélöképességü sze­
mélyiség, hanem Mrs. George Cran, a London leg­
ismertebb és legbecsiiltebb írónői egyike.

Mrs. Cran egyik látogatójának a következő 
leírását adta a nyugtalanító eseményeknek:

Mégy év óta lakik férjével abban a „elátko- 
zoU‘- házban, s azóta nem csak ők, hanem a náluk 
időző vendégek is többször hallottak éjjeli tizen­
egy és két óra között valami leírhatatlan és meg­
magyarázhatatlan zajt.

Lakásuk ajtaja előtt dobogás, suttogás, suha- 
nás, sóhajtozás hallatszott és ha az ajtót kinyitot­
ták, tüstént elnémult a zaj. Sokszor kiszaladtak 
levilágítottak a lépcsőn, de senki se volt látható.

Nem is lehetséges, hogy a háziak engedélye 
nélkül valaki behatolhasson, mert egyedül ők lak­
ják a házat s melynek kapukulcsa mindig náluk 
van.

Nehány nap előtt Mrs. Cran egyik barátnője 
több időre látogatott el hozzá. A vendéget egy tá- 
volaibo eső szobába szállásoltak el, mely rendesen 
zárva szokott lenni, minthogy nem lakták, nem 
használták.

Az első éjt követő reggel kíváncsian várták, 
mit fog vendégük az éjjeli élményeiről beszélni, 
meg lévén győződve, hogy a kisértet, nála is teszi 
tiszteletét. Épen reggelinél ültek, amikor a barátnő 
halványan és álmatlanságtól bágyadtan belépett, 
s szótlanul ült a házaspár köze. Ezek egymásra 
néztek és várták, mi fog következni, mert öle szán­
dékosan egyetlen szóval sem említették vendégük 
előtt a kisértet látogatásait.

Megkérdezték, jól aludt-e, mire ö sírva fakadt 
és elmondta, hogy éjféltájban valami zörejre föl­
riadt. Hallgatózni kezdett és úgy vélte, hogy va­
laki az ajtó előtt áll s he akar jönni. Azt hitte, 
kosty talán mis. Crane óhajt vele beszélni, kiug­
rott az ágyából és kinyitotta az ajtót. De rémül­
ten támolygott vissza, mert egy félelmetes férfi­
alak közeledett hozzá és csontos kezét nyújtotta fe­
léje. Ijedtében elájult és csak akkor ébredt föl, 
amikor a nap már a szobájába sütött.

A vendég még az nap elutazott és semmi ma­
rasztalás se volt képes őt visszatartani.

Tegnapelőtt, mrs. Cran — a saját elbeszélése 
szerint — végre maga is látta a kisértetet. Kevés­
sel husvét előtt Fergus szobrász mintázta az író­
nőt s tegnapelőtt azzal az örömhírrel látogatta 
meg, hogy a mellszobráért díjjal tüntették ki.

Ott is vacsorázott s kevéssel éjfél előtt távo­
zott. A cseléd levilágított neki a lépcsőn s amikor 
visszajött, Cranné visszavonult, hogy lefeküdjék. 
Amikor hálószobájába ért azt hallotta, hogy a 
kapu kinyílt s valaki lopózva jött fel a lépcsőn. Az 
írónő nagyon megijedt, sietve bezárkózott szobá­
jába gyertyát se gyújtott, hanem a sötétben vet­
kőzött le és reszketve bujt az ágyába.

Néhány perczig felehetett szivdobogva, ami­
kor azt érezte, hogy kívüle még más valaki is van 
a szobában. Azután pillanatokra egy halálsápadt 
hosszú fehér szaknlas férfi*vez jelent meg előtte. 
Iszonyodva felsikoltott, mire a látomány eltűnt.

Sikolásn kihallatszott. Szoba leánya oda sietett 
és kopogtatott az ajtón. Cranné kinyitotta neki és 
elmondta a történteket. A cseléd egész éjjel az ágy 
czekn virrasztóit, mert úrnőjét abban a túl izga­
tott állapotban nem akarta magára hagyni

Eddig tart a mrs. Cran elbeszélése. Most az­
tán kiderült, hogy »fm a helyen, ahol a házuk áll, 
sok cv előtt 1 omevó volt. Ez a körülmény még 
nyugtéi: nit-V "• ebiben tünteti fel a kísérteties 
történetei.
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A kulisszák világából.
" — Színházi csevegés. —

(Bánatos visszapillantás.)
Tihanyi Miklós, a Vígszínház logtréfásabb 

tagja ugyancsak rossz tréfát eszelt ki — meghalt. 
Ma kisérték utolsó útjára a Lipót-köruti múzsa­
templom ragyogó előcsarnokából. Ahol esténként 
kacaagva, csevegve tolong a közönség, ma délután 
ssak zokogó, gyászos alakokat lehetett látni.

A Vígszínház eddig csak kevésszer tűzött fe­
kete zászlót az ormára. Első halottja Szathmáry 
Árpád, a joviális „Szat.yi“ volt; utána következ­
tek Hunyaäy Margit, Nikó Lina, Rónaszéky Gusz­
táv, Féchy Kálmán rendező, Harmath Hedvig és 
most Tihanyi Miklós. Kevés név, de mindegyik 
fennmarad a magyar színészet történetében.

Tihanyi Miklósról senki se hitte, hogy ilyen 
korán kell tőle megválnunk. Egy nappal halála 
előtt mozidarabban játszott ötletesen pajkos szere­
pet s a „Hunnia“ sikerült felvételeinek fájdalma­
san érdekes értéket adott a művész váratlan ha- 
Mla.

Néhány órával előbb még jókedvűen kártyá­
zott a Vigszinhá z-kávéh ázban. Csak kivételesen ve­
tődött oda. Rendes tanyája a Clnb-kávóház volt, 
ahol sakkozva töltötte szakad délutánjait.

A sakk hozta őt a Vígszínházhoz ie.
Nagyváradon működött, hol a közönség ra­

jongva szerette. A Vígszínház igazgatóságát figyel­
meztették a tehetséges fiatal színészre. Ditrói Mór 
igazgató és dt. Komor Gyula titkár rámdult le, 
hogy megnézzék. Az „X. asszony“ czimü franczia 
darabban látták játszani ás nagyon megtetszett 
■nekik.

Amint híre ment a szerződtetés! szándéknak, 
az igazgató is, a közönségbenek is rimánkodva 
kérték Ditróit, hogy ne vigyék el kedvenezüket.

Előadás és vacsora után kávéházba mentek és 
Komor sakkozni kezdett Tihanyival. Nagyon be-lo 
melegiedtek a játékba, különösen a fiatal művész 
lett játszmáról játszmára idegesebb, mert a sokkal 
gyakorlottabb Komor nem engedte nyerni.

Az utolsó parti előtt Komor ezrt a kijelentést 
tette:

— Na! Ha most ön nyer, rendben a szer­
ződés !

És — mit tesz Isten? — az utolsó partit csak- 
ugyan Tihanyi Miklós nyerte meg s kevésre rá alá 
is írták a vigszinházi szerződést.

Azóta is sokat sakkozott, váltakozó .szerencsé­
vel, míg most a Halál csontos kezével tette az 
utolsó húzást és kimondta, hogy — matt!

(Megfejelt darabezim.)
A Nemzeti Színház az utószezont reprizekkel 

huzza ki. Régebbi sikerekből szeretnének még némi 
tőkét kovácsolni.

A fölelevenitendő darabok közt, van Shakes- 
peare „Vizkereszt“-je is, mely a legutóbbi szerep- 
osztásban újdonságként hatott,

— Mikor megy a „Vizkereszt“? — kérdi Hor­
váth Iutyu, akinek Boffen Tóbiás a legjobb sze­
repei közé tartozik.

— Junius 4-én! — felelik neki.
— Micsoda? — rémüldözik Tutyu — június­

ban?... Abban a hőségben?... Hiszen akkor nem 
Vizkereszt, hanem „Csűrönvizkereszt“ lesz be­
lőle!

(Evődés.)
A Newycrk-kávéliáz egyik ,,vese“-asztalánál 

Nemzeti- cs Magyax-szineszek ültek együtt és ug­
ratták egymást.

Arról volt szó, hegy melyik színháznál vannak 
nagyobb művészek. A Nemzetiek, természetes, 
hangsúlyozták, hogy ők a nemzet ekv színészei, 
amazok pedig a Bt öthy-sziuházak fölényét vi­
tatták. " i

Végül csakugyan ők vágták ki a tromfot. j 
Ugyan, ugyan — szólt az egyik Magyar- j

színész — még Becsben is megmutatták Bcötlivék, 
hogy jobban tudnak énekelni, mint ti!

(ifi volt a vacsora?)
Ugyanott történt, hogy Gsortos Gyula, a Ma­

gyar Színház hires „Fankas“-a, szokott önérzetes 
tartásával a kompániához lépett.

FetheSj a Nemzeti nean kevósbbö hires 
„Cyrano“-ja, akit félelmetes megjegyzéseiről is is­
mernek, jókedvűen üdvözli:

— Szervusz Csutak! Fokhagymát vacsoráltál?
— Miért gondolod ezt? — kérdi Csortos sér­

tődötten .
•— Mert olyan magasan hordod az orrodat, 

mintha bán tárná a fokhagyma szaga.
(Az utolsó villamosd)

A Budapesti Színházban a „Samuka“ előadá­
saira csak úgy tolong a közönség. Mulatságos a 
mese, fülbemászó a muzsika, jól játszanak, ingerlők 
a tánezok . . . Kell-e ennél több?

Tegnap a darab végén a kit ód ülők megrohan­
ták a villamosokat. Egy fiatal újságíró — akit 
nem szabad megneveznem, de akit könnyű arról 
megismerni, hogy nem a tollat, hanem a körmét 
rágja — szintén ott ácsorgóit. Habozni látszott, 
ugorjon-e föl vagy maradjon-e lenn. Végre meg­
szólította a kalauzt:

— Ez már az utolsó kocsi?
■— Nem kérem; az utolsó még csak fél óra 

múlva megy.!
— Akkor hát szüret,! — ujjongott a fiatal 

kolléga ce szaladt a színház felé.
Nem vette észre, hogy leselkedem s lopva kö­

vetem. A kis kapuhoz sietett és ott várt, várt, amíg 
CFT nyúlánk női alak surrant ki a színház udvará­
ból. Ekkor a fiú meglengette a kalapját és harsá­
nyan felkiáltott:

—• Éljen Vörös Ily!
És boldog volt, hogy egy bájos mosoly jutal­

mazta lelkesedését.
íme, tehát van még ideális szerelem!

(Slezák Leó babonája.)
A Népoperának csütörtökön ismét két hires 

művész-vendége lesz: az osztrák Slezák és az orosz 
Baklanoff. Mindakettö kedves jó ismerősünk és 
igy bizonyos, hogy a „Faust“ előadására minden 
jegyet elkapkodnak'.

Nem volt könnyű a vendégszereplés napját 
meghatározni, egyrészt a Népopera munkarendje, 
másrészt Slezák Leo babona s Aga miatt.

Ez a nagy művész ugyanis a legbabonásabb 
emberek közé tartozik: Neki nem csupán a péntek 
szerencsétlen nap, melyen semmihez se fog. A 
hétfőtől is fél, mert ezt a közönség se szereti. 
Szombaton nem lép fel, ha az egyszersmind 13=ára 
esik.

No és ami a tizenhármas számos illeti, az meg 
mar éppen vészthoző. még pedig nemcsak igy 
szimplán, hanem az összetételeiben is. Például a 
49, mert 4+9—13; hasonlóan a 94 is, amennyiben 
9+4 szintén =13.

Ila reggel, az utcznra menve, elsőnek von asz- 
szonvnyal találkozik, iszonyodva fordul vissza és 
nem mozdul ki hazulról. m£y lévén győződve, hogy 
aznap okvetlenül valami nagy baj érné.

A sok egyéb babonái közé tartozik az is, hogy 
ha a felléptét megelőzően a színfalak között vagy 
másutt a színház épületében valaki fütyörész . . . 
ez balsikert jelent s olyankor feszélyezve érzi ma­
gát énekben, játékban, attól tartva, hogy a közön­
ség is fütyülni talál.

— Bizony, bizony, -— sóhajtott fel Slezák e 
vallomások után — az. énekor- örökös remegés közt 
cl. mert mindenütt ólálkodnak rá az Ormányos 
veszélyek!

(A szabad jegy.)
„A kék madár'1, M«clerlhcb csodaszép mosc- 

j dóka, — mint, színpadi nyelven mondják — tel­
e-e n „beütött.“ Az ünnepek ak t n p .'.ként két­

szer is kilőtték azt a táblát, mer,' azt adja tud - ni. 
hogy minden jegy elkelt.

A „nagy ‘ műves::: k ozyikc-nVi.-ika talán só­
hajtott, hogy nem lehet jelen a Blackburn csapat

vereségénél vagy hogy nem veszítheti el a pénzét 
a Király-díjnál, de a kicsinyek — Taksonyi Pirivel 
és Lakos Edittel az élükön — nemcsak kevésnek 
tarolták ezt a két-kót előadást, liánom a szerepüket 
is rövidellették. Dehogy is fáradtak el, dehogy!

Úgy voltak vele. mint a közönség, amelynek 
hi áh an rúgták odakünn a lap cl át s futtatták Mo­
kant, zsúfolásig megtöltötték a nézőteret, s élvezet­
tel nézték a poótikus darabot.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy 
felkopott a potyajegyesek álla. Senki se jutott sza­
badjegyhez, még Vajda Lászlóné se, akinek pedig 
jussa lett volna látni, hogy a férje ura jól ren­
dezte-e a darabot.

Nem is jutott volna, ki tudja meddig, hozzá, 
ha egy gáláns újságíró meg nem könyörül rajta: 
elhozta neki a szerkesztőségi lapjegyet. És na­
gyon büszke arra a megfordított dologra, h -gy 
nőm a főrendező ad jegyet az újságírónak, hanem 
ez a főrendezőn ének

(Magyar világ Becsben.)
i A politikusok azzal akarják leszállítani a ma­
gyar színészet bécsi sikerének értékét, hogy azt a 
balkáni eseményekkel hozzák kapcsolatba. Szerin­
tük a délszlávok fölülkerekedése téritette észre a 
bécsi németeket, hogy mégis csak jó lesz a magya­
roknak hízelegni...

Meglehet, hogy van benne valami, de en azt 
képzelem, hogy a wiedeni, a mariahilfi, a prnter- 
strassei és a többi kerületi bécsiek nem sokat fog­
lalkoznak politikával és miattuk Nikita akár Bé­
cset is okkupálhatná, mégse rajongnának Zsázsáért, 
Királyért, Bátkaiért, Perczel Sáriért és a többiért, 
ha ezek nem babonaztak volna meg a sajátos, kü­
lönleges, magyar zamatu művészetükkel

Nem csupán az bizonyítja ezt, hogy a becsi 
lapokban olvasunk áradozó kritikákat, hogy közük 
a magyar színészek életrajzát s jellemzését, hogy a 
tárezarovatjukban több magyar hó nevét látjuk, 
mint bécsiét... hanem leginkább ap, hogy a Carl- 
theater minden este megtelik magyarul nem értő 
bécsiekkel.

Kedves látvány, hogyan olvasgatják ezek a 
felvonásközökben, a rosszul fordított szövegkivo­
natokat, s milyen kíváncsian kérdezősködnek 
jobbra-balra, milyen vicczen nevetett most a pub­
likum magyar, részei

Természetesen Fedők Sári az érdeklődés köz­
pontja. hemcsak a remek játékáért, hanem az öt­
letesen szép toilettejeiért is. Különösen az ejti 
őket bámulatba, hogyan képes olyan boszorkányos 
gyorsasaggal átöltözni: most még mint ennivaló 
szobaeziezus hagyja el a színpadot, a nehány pil­
lanat múlva már mint fess tengerészapród jön bo 
egy másik ajtón.

E Fregoliádával kapcsolatban mesélik, hogy 
amikor Zsazsa a múlt évben, Reinhardt társulatá­
val játszotta a ,,MirakeI“-beü apáczát, szinte meg­
döbbentő volt, milyen hihetetlen gyorsaságot fej­
tett ki. Az óriási rotunda északi portálóján ment 
ki és két perczczel később a nyugati kapun lépett 
be kimert, lassú tempóban.

E „Mirákel“-nek pedig az volt a nyitja, hogy 
Zs uzsát távozásakor fölnyergeit paripa várta, s en­
nek hátán száguldott a hátul só folyosón az északi 
kaputól a nyugatihoz.

Hogyne imponálna ez a magyaros „snnjdig- 
r- S“ a jó bécsieknek.

Egy látcsöve« uv.

( I Opera. Legkülönbözőbb híresztelések és 
csaknem legendákká fajuló pletykák előzték meg 
Boeder Sarolta szereplését-. Ma este végre fellépett 
az Operaháziban es egy csapással szét fosztotta azt 
a fantasztikumot, amelylycl- alakját körülvették. 
Boeder Sarolta egy jóhangu, szép tudású kolo- 
i'utur énekesnő. Hogy az őt körülvevő pletykákból 
valami igaz-e vagy nem, ahhoz semmi közünk, do 
-igudlmtatlan, hogy szépen, tudatosan ént kelte a 

1 r a via la n.-hvz sz< rop ,-t. Már a megjelenése is 
hódit. Magas, arányos, jó termetű, fiatal asszony, 
aki a -zijipaticn i ügyesen mozog. Miiekéből talán 
mí g hiány, ilc az a biztos fölény, mely a nagy 
kolor.itur énekesnőkét jellemzi, de ez később szánta
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magától is természetessé válik. Minden esetre 
könnyen bírja azokat a nehézségeket, melyet a 
Traviata nehéz koloraturáju szerepe eléje állít. A 
szerep aprólékosabb, finomabb kidolgozásában is 
nem egy helyen igaz művészi munkát produ­
kált. A csak nagyon kis mértékben megtelt néző­
tér szívesen tapsolt neki.

(*) A Carltehater vendégjátéka. A ' Király-
színházban vendőgszerepiö bécsi Oarltheater ma 
Fali Leó hires és régen népszerű operettjét, Az 
eivált asszony-t, (Die geschiedene Frau) hozta 
színre. Gonda szerepében természetesen Zwerenz 
Miczi, a bécsiek népszerű primadonnája játszott, 
tánczolt es énekelt, az asszony szerepét Kepplin- 
ger Dóra játszotta igen jól, pompásan játszott 
Bias el s a többi szereplők, Marischka, Wáldemár, 
König, Agel és Vcliscji Trón szintén igen ügye­
sek, jók voltak. Kicsit bécsicsen játszották a dara­
bot, az operett stílusát részint szentimentálisabbá, 
részint, a humoros részeit, nyersebbé tették, de 
a közönségnek éppen ez tetszett. A zenekart 
Holzer József vezette és keze alatt a túlontúl 
ismert valezerek nagyszerűen és frissen csendül­
tek fel a zenekarban.

i*) Tihanyi Miklós temetése. Ma dél­
után temették el a fiatalon elhunyt Tihanyi 
Miklóst, a Vígszínház jeles művészét általános 
nagy részvét mellett. A ravatalt a Vígszínház 
előcsarnokában állították fel. A koporsót telje­
sen elborították a koszorúk és ez a spontán 
megnyilvánuló kegyelet is bizonyítja azt a sze­
reteted mely Tihanyi Miklóst körül vette. Már 
jóval a temetés előtt meg telt a csarnok, a ko­
porsó mellett a család és az elhunyt kartársai 
foglaltak helyet, de az összes színházak kép­
viseltették magúikat. Az Operaiház képvisele­
tében Vidor Dezső titkár és Hegedűs Fcrcncz, 
a Nemzeti Színház képviseletében Csathó Kál­
mán főrendező, Pethes Imre, Rózsahegyi Kál­
mán és Mihályffy Károly, a Király Színház 
képviseletében Szirmay Imre, Bélcéssy József 
és A émeth József, a Magyar Színház kőpvise- 
tében Ä órmendy János, Z. Molnár László, 
Tarnay Ernő és Csortos Gyula, ott voltak to­
vábbá a Városligeti Színház tagjai Fedd Zsig- 
mond igazgató vezetésével, a budai színház tag­
jai. valamint igen sok színész, színésznő, iró 
és hírlapíró. Petri Elek református lelkész 
mondott megható búcsúztató beszédet, amely 
után a második előcsarnokban elhelyezett ze­
nekar az elhunyt kedves dalát, a Hoffmann 
mőséinek bnrkarolláját játszotta el. Végül 
Fa híd y Gábor a Vígszínház nevében búcsúzott 
a kedves halottól. A gyászszertartás alatt az 
elhunyt édes anyja elájult a fájdalomtól. A 
szertartás után a koporsót négyfogatu hintán 
vitték ki a kerepesi-temetőbe. Az útvonal fe- 
k été llett a sokaságtól, amely levett kalappal ki­
sérte utolsó útjára a legtragikusabb véget őrt 
magyar színészt, Tihanyi Miklóst.

( ) A erdi-ünnepsóg. Ez év október havában 
ünnepli meg az egész világ a nagy clasz zeneköltő­
nek százéves születési évfordulóját. Még messze 
van az ünnepségek időpontja, de Hevesi Sándor 
főrendező és Tango karmester m;X körülbelül ké­
szen van az Operához t' I vezetővel. Lesz az Operá­
ban \ érdi-hét, amelyen műsorra kerül a. mester 
legnépszerűbb négy operája: Aida, Rí golet to, 
Troubadour ós Traviata. Ezekhez sorakozik 
Verdi Requiem-jenek az előadása, végül pedig 
nagyszabású hangversenyt terveznek az Operában 
Verdi színpadi müveiből. Nincsen kizárva, hogy a 
hangverseny során az ,,a capellá“-ra irt „Szent, 
énekekéből is hallani fogunk egyet-kettőt.

(*) Matiné. Az iparművészeti iskola növen­
dékei püskösd másodnapján az Iparművészeti 
Muzeum dísztermében sikerült matinét rendeztek • 
jótékony czólra. A műsor kiemelkedő pontja volt j 
Somló Sárika szereplése, aki a maga szerzetté | 
hangulatos verseket mondta el sok finomsággal. 
tioullemont Edith grófnő, az Országos sziuiaka- 
Jómia növendéke Kiss József egyik balladáját 
szavalta megrázó erővel, Fabro Henriette, szinten 
akadémiai növendék, franezia dalokat énekelt be­
hízelgő hanggal és díszt ingvált Ízléssel. A’óz Ivén 
hegedült, Gonda István zongorázott, Bruckner és 
Árral/ tréfás jelenetet adtak elő, a növendékek 
tonekara pedig Grieg egyik dolgát, játszotta. A j 
izcp számú közönség hálás tapssal honorálta az. j 
M vezet es számokat.

(*) Előadás Barabásról. Pünkösd ünnepe alatt 
mozgalmas élet fejlődött ki az Ernst-muzeum 
biedermeier-kiállításán. Vasárnap Lázár Béla 
tartotta meg második előadását „Barabás és 
Társai-1 czimmel. D.r. Lázár Béla előadásában 
Barabás Miklós jelentőségét tárgyalta, mely el­
lentétben eddigi felfogásokkal, a művész a-kvarell- 
portréiban rejlik. Barabás ugyanis William 
Leiekéi angol vizfestő révén megösmerkedett a 
Turner-féle angol technikával, annak metódusait 
az arczképfestésre alkalmazta s ezáltal európai 
jelentőségű eredményeket ért el. Előadó azután 
Györgyi, Wéber cs Broc-ky művészi fejlődését mu­
tatta be s beállította őket az európai fejlődésbe, 
melyben sokkal fontosabb helyet foglalnak el, mint 
ahogy az eddigi közfelfogás hirdette. Az előadást 
nagy tetszéssel fogadták. Hétfőn Somogyi Mór 
zongoraművész érdekes hangversenyt adott a ki­
állítás biedermeier-zongoráján magyar zene-szer­
zeményekkel.

(*) A párisi szinház-líiállitás. Szombaton 
délután nyílt meg Párásban a?; első színházi ki­
állítás, amelyen az összes kulturnépek nagy gyüj- 
teménynyel képviseltették magukat. A franezia 
színházak közül, amelyekkel egy csoportban van a 
mcntecarlői opera is, leginkább a Variot tervezte 
Theatre des Arts díszletei emelkedtek ki. Az an­
gol Convent-Garden színház és a bostoni opera 
főleg zseniális fényhatásokkal dolgozik. A némete­
ket Reinhardt és a müncheni Schauspielhaus 
reprezentálja. A dán, svéd és norvég színházak 
főleg Ibsen problémákkal foglalkoznak. Az Ibsen 
kívánta ködös, tompa szilieket ültetik a színpadra. 
Az oroszok ragyogó kellekcziójában is kimagaslóak 
Bakst szenzácziós díszletei. A magyar Nemzeti 
Színház egy kis, die míindenképen jól összeváloga­
tott gyüjteménynye] vett részt. Haiminczkét disz- 
letképből, négy színes kartonból cs 4 maquotte-ből 
all a kollekczió, amelyhez Káméncy Jenő színpad- 
terve csatlakozik. A díszlettervek Kóméndy Jenő 
cs Újvári Ignácz alkotásai, de Köztük vau gróf 
Bánffy Miklós díszletterve, amelyet az Éva bo­
szorkányhoz rajzolt. A négy színes karton Ké- 
móndy Jenő müve, az Ember targcd'iája uj kiállí­
tásához készültek. A négy művészi maquette tö­
kéletes, plasztikus kiállításban a Csongor és Tünde 
tündérerdejét, a Kegyencz római stílusú termét, 
a Savitrí hindu palotáját és az Erynissek monu­
mentális görög királyi házát mutatta be A szom­
bati megnyitón a szépművészeti miniszter sokáig 
tartózkodott a magyar osztályon és elismerését fe­
jezte ki az osztály vezetőjének, Paiásthy Gézának.

(") Bojkottált színház. A csemoviczi városi 
színház igazgatósága a szerződéses megállapodá­
sok ellenére polgári zenekar helyett katonai zene­
kart szerződtetett, aminek következtében az osz­
trák színpadi egyesület, kimondta a bojkottot. 
Osztrák színházi ügynökök nem szerződtethetnek 
tagokat a csemoviczi városi színházhoz és a sin- 
padi szerzők szövetsége nem ad előadási jogot, 
míg a katonai zenekart el nem bocsátja.

(*) Elpusztult festmények. Sándor Antal ós 
felesége, született Kalivoda Kata festőművészek 
dunakeszi lakásán tegnapelőtt este felborult egy' 
petróleumlámpa s néhány pillanat alatt lángba-, 
borult a műterem. A tüzet a szomszédok segítsé­
gével nemsokára eloltották, de akkorra már a 
müvészpár egész csomó festménye odaégett. A 
müvészpúr vesztesége annál nagyobb, mert most 
készültök a Nemzeti Szalonban rendezendő kol­
lektiv kiállításukra.

(*) Színházak hírei. A Népoperában az 
Aranycső szerdán kút vendéggel kerül színre. Jolánt 
ugyanis Sugár Jolán, a kolozsvári Nemzeti Színház pri­
madonnája játssza, Gvcndolint pedig Falucli Borisba. A 
csütörtöki estén SÍ ez fik J,e6 énekli a Faust ezimszerepőfc 
és BaUanofl’ Mefisztát. BaklanotT csak ezen az egy' estén 
lesz a Népopera vendége, inig Slezák szombaton egyik 
bravúros szerepét, a Hugenották líaculját énekli.

A V'Agizin1u'r:ban holnap, szerdán és holnapután, 
eí-iit öl tökön, a Sztrájkol a gólya czimii énekes vígjáték 
kerül színre. Csütörtökön a Bcinliardt-íélc berlini tár- ] 
sulat kezdi meg vendégszereplését a Vígszínházban, 
lifinliai-llék a berlini szezon leghatásosabb müveit fog­
ják bemutatni. Vizek közt van a Tolstoj-félo Flő bnlott, 
mely Ível Reinhardt Az éjjeli menedékhely-re emlékez 

tető sikert, ért el. Bemutatják Asch Salom legújabb mü­
vét., a Gyengék szövetségé-fc. A Jedermann előadásának 
uj varázst kölcsön. /, Alois r,i fellépése. A Kék madár-* 
Reinhardték eredeti kiállításban hozzák színre. Strind­
berg Halálláncz-a és Wedekind Zone-je képviselik a leg­
modernebb irányt, a Mein Freund Teddy-bcn pedig a víg­
játéki erők fognak bemutatkozni. A berliniek vendég- 
szereplésének ideje alatt a Vigs/.iuház személyzete a Bu­
dapesti Színházban fog játszani.

Az Uránia Színház légi tradieziójáhnz híven, a ta­
vaszi szezonban, az idén is hazánk valamelyik szép vi­
dékét, fürdőjét mutatja be a nagyközönségnek. Az idén 
Sági János és Sznlav Sándor A, Falaton czimtl kedve*, 
poétika- darabját újítja fel.

(*) A Nemzeti Zenede évzárása. A Nemzeti 
Zenede, nvilvános vu- gaelőadásai ez évben május l.>vu.
\eszik kezdetüket és bezárólag június 24-ig tartanak. A 
Zenede osztályvizsgáit, június -2 ától bezárólag június 
21-fig tartja. A viz.Stfticiöadútokat részint a fővárosi Vi­
gadóban, részint ez intézet nagytermében rendezik.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* Az Akadémia ülése. Ä Magyar Tudornál- 

nyos Akadémia II. osztálya ma délután dr. Concha 
Győző egyetemi tanár elnöklésével ülést tartott, 
amelyen Kmoskó Mihály egyetemi tanár, mint 
vendég: „Az emberiség első Írott szabadságlevele“ 
czimen tartott előadást. Az érdekes előadást ni 
megjelentek nagy tetszéssel fogadták. Ezután zárt 
ülésben folyó ügyeket tárgyaltak.

* A Nemzeti Muzeum kegyelete. Tegnap,
hétfőn, délelőtt a Nemzeti Muzeum tisztviselői a 
rákoskeresztúri temetőben leleplezték Tóth Árpád­
nak, az éppen két évvel ezelőtt elhunyt tudós 
múzeumi titkárnak közös gyűjtésből emelt művészi 
síremlékét. A sir mellett dr. Fejérpataky László 
udvari tanácsos, osztályigazgató mondott szép 
erplékbeszédet és gyönyörű nemzeti szin szalagos 
babérkoszorút helyezett a márvány síremlékre.

REPÜLÉS ÉS_LÉGHAJdZÁ8
© Az Alpokon át. Bernből táviratozzak: 

Bider svájci aviatikus ma átröpülte a berni Alpo­
kat és ezzel oly hatalmas dolgot produkált, amely 

í jelentőségében túlhaladja a Simplon-répülést is. 
Bider ma reggel reggel 4 óra 35 perczkor pompás 
időben Bernben felszállt, 3200 méter magasságban 
átrepülte az alpesi hegylánezot, a Waldhorn csopor­
tot a Rawyl-hágó közelében és 6 óra 19 perczkor 
Sitten Vallisi község határában simán leszállt.

\ © Koblenz—karlsruhei túra. Koblenzfoől tá'v-
I iratozzák: A repülőverseny alkalmából a mai na- 
5 pon ideérkeztek még Castner és Cörpe aviatikus 
j hadnagyok. A. Koblenz—Karlsruhe túra startja 
j holnap reggel lesz.

FŐVÁROS.

)( A kispesti uj villamos vonal. Á Villanni* 
1 Városi Vasút legközelebb megnyitja a Kar pfen - 

stein-, Örömvölgy- és Golgota-utozai uj vonalát. 
A tanács ma foglalkozott a villamos társaságnak 
ebben az ügyben a fővároshoz intézett beadványá­
val és hozzájárult ahhoz, hogy ezen az uj vona­
lon egy uj, 50-es számú relácziót léptessen életbe, 
amely a Mókus-kórháztól Kispestig és Szentlőrin- 
czig fog közlekedni. A tanács egyúttal megállapi- 

i tóttá ennek a vonalnak a menetrendjét, amely sze­
rint az első kocsi a Rókusiéi ó óra. 45 perczkor, 
Szentlőrinczröl pedig 5 órakor indul: az utolsó 
kccsi a Rókustól este 10 óra 45 perczkor, Szent- 

: lőrinezröl 10 órakor indul. A tarifát az eddigi ta­
rifa szerint állapították meg.

)( A Szent Jáncs-kőJ’ház átalakítása. Az uj 
Szent János-kórház gyermekgyógyászati és sziilé- 

1 szeti pavilonjában több átalakítás vált szükséges­
sé. A közegészségügyi ügyosztály előterjesztést 
tett a tanácsnak az átalakítások eszközlésére s a 

1 tanács az előterjesztéshez hozzá is járult. Mint­
hogy azonban az átalakítási munkálatokra szüksé­
ges összeg 28.650 korona az ez évi költségvetésben 

I fedezettel nem bir, a tanács az ügyet előzetes tár­
gyalás czéljából a pénzügyi bizottságnak adja ki.

)( Jóváhagyott segélyek. A törvényhatósági 
bizottság elhatározta, hogy az rzr. hitközség rendes 

! évi segélyét 1912-től kezdve 60.000 koronáról 
.100.000 koronára emeli fel, a Stefánia szegény 

• gyermekkórház egylet évi segélyét pedig 1913-től 
13.000 koronáról 20.000 koronára. A belügytynnisz- 
ter a közgyűlés határozatát jóváhagyta.

)( Középiskolai tanerők jelölése. A közokta­
tásügyi bizottság szombaton tart ülést, amelyen' 
tárgyalni fogja az ügyosztálynak a föreáliskolák- 
nál, felső kereskedelmi iskoláknál, a felsőbb leány­
iskoláknál és leánygimnáziumnál és ipnrrnjzisko- 
lánál üresedésben levő igazgató- és tanári állásokra 
teendő jelöléseket. Az elemi iskoláknál megürese­
dett tanítói állásokra a jelöléseket csak e hó végén 
fogják tárgyalni.

)( Az Erzsébct-téri árkádok. Megírtuk a na­
pokban, hogy az Adriai biztositó társulat bejelen­
tette a főváros tanácsának, hogy a sokat vitatott 
árkádos éniíkez 's tcrr'ciröl lemond. A társasági el­
határozását a tanács mai ülésén tudomásul vette.

É
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12 EGYETÉRTÉS
)( Omnibusz a Déli vasúthoz. A székesfőváros 

közlekedési vállalat a déli vasúti pályaudvarhoz 
nyáron már óvek óta külön társas kocsijávatokat 
tart fenn. A trsaság most azzal a kérelemmel for­
dult a tanácshoz, hogy ezeket a különjáratokat az 
idén is engedélyezze. A tanács teljesítette a ké­
relmet.

X A hót statisztikája. A fővárosban a múlt 
héten a ragadós betegségek állása a következő volt: 
Megbetegedés: Hasihagymáz 4. kanyaró 313, skar­
lát 104, szamárhurut 35, roncsoló torok- és gége­
lob 33, gyermekágyi láz 1, bárányhimlő 34. járvá­
nyos fültőmirigylob 24, vérhas í, járványos agy- 
gerincz agyhártyalob 1, trachoma 1. Halálozás: 
Kanyaró 5, skarlát 6, roncsoló torok- és gégelob 3, 
gyermekágyi láz 1. — A múlt héten a fővárosban 
élve született 426, halva született 18 gyermek. Meg­
halt 355 egyén. Esthetes volt 197. Az óv eleje éta 
élve született 8239, halva született. 276 gyermek. 
Meghalt 6326 egyén. Esketés volt 2556.

Szerda, május 14.

TAN ÜGY,

KÖZIGAZGATÁS.
A szabadkai kórház bajai. Dr. Biró Károly 

szabadkai polgármester néhány hónappal ezelőtt 
sürgős felterjesztésében bejelentette a kormánynak, 
hogy a szabadkai kórház képtelen a jelentkező be­
tegek befogadására és hogy az ápoltak is sorra 
pusztulnak a túlzsúfoltság, valamint a járványos 
betegeknek a többi betegekkel való érintkezése 
miatt. A kórház kibővítésére vonatkozó kérelmet 
azonban, mint ez idő szerint kivihetetlent, a kor­
mány teljesithetlenneh jelentette hl. A kórház bi­
zottsága tegnap ülésezett a polgármester elnökle- 
l6\ el és megállapította, hogy a jelenleg rendelke­
zésre álló pénzkészlettel a kórház további adminisz- 
trácziója is lehetetlen. Ezért elhatározta a bizott­
ság^, hogy 150.000 korona állandó forgó tőke bizto­
sítását kéri a kormánytól, mert különben fenn­
akad a gyógyítás adminisztrácziója. -

Jegyzők az államosítás ellen. Vasimegye jegy­
zői karának rendkívül nagy érdeklő lése mellett 
tartotta közgyűlését Solcoray Elek elnöklése mel­
lett a vasmegyei községi és körjegyzők egyesülete 
Szombathelyen. A jegysögjvilé&en í'csztve-ttek 
szenvedélyes hangú felszólalásokban tiltakoztak a 
központi vezetőség eljárása ellen, mely a kolozs- 
vázi kongresszus határozata ellenére nem járt el 
radikálisan az államosítás tervével szemben, hanem 
ojykepen tárgyal a Ltukács-sormíinynyal, hogy a 
jegyzők azt sem tudják, mi történik dolgukban. 
Recskemethy István sárvári jegyző követelte, hogy 
a jegyzők torculjanak Vas vármegyéhez, ho-.y az 
Fzmtvn Égje magáévá a jegyzők álláspontját. 
Követelte a kolozsvári kongresszus határozatának 

a vezetőségnek a kormánynyal való titkos targyalasainak megszüntetését amely- 
bol jo nem származhatik. Leiter eg László ]Veial 
Antal es mások felszólalása után eihutór. t5k 
begy ha bizalmatlanságot nem is szavaznak most 
a vezetőség el en, de azt erélyesen követeli, W 
nngosen hozzak nyilvánosára a kormán,, 
hn-janalc össze országos rendkívüli kozivülést és a 
Jgj zoseg ismerve a kormány terveit, áJjj,-„i a sar­
kára ce használjon fel minden eszközt : m holy 
n. kormanymyal szemben a maga áilfienontiát ír 
vényre juttassa. Leitercg László zajos teteéí köz"

Qnnál az egysé­ges allasfoglalas lukacsék számításával szemben 
mert e részleges államosítás által IdruLsénJ iF 
tesszogává akarják tenni a kormáuU 
az allam jegyzői karát. “ 10
mi m6,rjí sr™

Háromszáz éves gimnázium.
— Ar. ungvári királyi katolikus főgimnázium

jubileuma. —
u

Budapest, május 13.
Az ungvári katholikus főgimnázium ünnepé­

lye kimagaslik a szokásos jubileumok közül. Nem 
egy iskola házi ünnepléséről van szó, a magyar 
nevelésügy jutott el olyan magaslatra, ahonnan 
bátran visszatekinthet érdemekben gazdag múltra.

A XVII, század elején, a vallás szabadgyakor­
latát biztosító bécsi 'béke után kezd hazánkban a' 
nevelésügy tulajdonképpen felvirágzásnak indulni. 
Hatalmas, bámulatot követelő agy érezte meg elő­
ször a jövő zenéjét. Az akkor még a jezsuita rend 
'kötelékébe tartozó Pásmán Péter volt a tanügy, 
főképpen a katholikus tanügy legbuzgóbb előli ar- 
ezosa. Az elfenreformáczió küzdelmében a legjobb 
fegyvernek tartotta a katholikus iskolák szaporítá­
sát. Lángle]kü szónoklataival a már protestáns 
uraknak a római egyház kötelékéivé visszatérítését 
igyekezett megvalósítani s egyúttal megnyerte ölcet 
a tanügy támogatására s újabb iskolák alapítására. 
A római egyház kebelébe visszatért főurak sorában 
találjuk az ország egyik leghatalmasabb főurát, 
Ung és Zemplén vármegyék akkori főispánját, gróf 
Uomonnai Drugeth Györgyöt, aki Pázmán befo­
lyása következtében határozta el egy tanintézetnek 
saját költségén felállítását uradalmi székhelyén, | 
Homonnan. II. Mátyás király jóváhagyását hama- j 
rosan megnyerte és az intézet vezetését és tan- ■ 
erőkkel ellátását — a katholikus nevelés ügyét ez 
idők szerint csaknem kizárólag kezei között tartó 

jezsuita rendre szándékozott bízni.
Ily gondolatoktól áthatva fordult 1612-ben az 

ottani jezsuita generális pater Aquaviva Claudius- 
-hoz, aki is a tanítóknak a rend1 tagjai közül kiren­
delését a legnagyobb készséggel magára vállalta A 
szellemi ügyek tekintetében a renddel egy könnyen 
megegyezésre jutottak és most már a.z anyagi 
ügyek rendezése került sorra. A gróf Zemplén és 
T.ng vármegyék területén fekvő többrendbeli bir­
tok-részeket ajándékozott örök alapítványul az is- 
kola részére s ezeken kívül homonnai jószágkor- 
mánx ..ósága által evenként 1700 magyar forintot 
rendéit a gimnázium mindenkori «mner/brjónak
kezehez kifizetni, oly czéiból. hogy a birtokok ren­
des jövedelmének esetleges elmaradása miatt az ál- ' 
lnndó szükségletek fedezhefóse fennakadást ne ' 
szenvedjen. Az iskola czéljaira a hajdani Szent 
Feren.cz-rendii zárdát alakíttatta át, melyet 1013 
ev november 23. napján ünnepélyesen felavattak.
Az elso igazgató Dohokay Sándor lett. De az ala-

; Lengyelországba kivándoroltak, a tanuló ifjúság i8 
í szétoszlott. A rendszeres tanítás megszűnt, s csak 
1 egy Hodossy Mihály nevű világi egyén tanította 
: az ungvári ifjakat egész 171S-ig. Ebben az időköz- 
; ben érte a kollégiumot az a nagy csapás, hogy a 
j várost ostrommal elfoglaló sereg a jezsuiták kin. 
! eset érő gazdag könytárát legnagyobb részben el­

pusztította. A könyvtár maradványait később az 
ungvári görög katholikus püspökségnek adták át. 

; 1718-ban a jezsuita páterek vezetése alatt is-
1 inét fellendült az iskolai élet s lí73-ban a jezsuita- 

‘ rendet feloszlató XVI. Kelemen-féle bulla1 követ­
keztében az ungvári iskolában a jezsuiták kizáró­
lagos tanügyi működése végit épen megszűnt, az 

az állami cs vármegyei vegyes bizottság 
tőlük átvette, a kollégium birtokai a kincstár ke­
zeibe kerültek s az eladásukból befolyt pénz később 
a katholikus tanulmányi alapba fo'yt be a ettől 
kezelve „kir. hath, főgimnázium“ néven vezették 
tovább.

' _ De 1775-ban mégis ki kellett költözni az 
• iskolának edidigi otthonából, mert az épületet a 

várral együtt a gvrög-katholikus püspökségnek 
ajándékozta Mária Terézia székház éo szeminárium 
czóljárn. Ekkor az iskolát a mostani városházába 
helyezték át, honnan csak 1895. évben költözött el 
az újonnan épített mostani díszes gimnáziumi he­
lyiségbe.

Ungvárott most ünnepelték az iskola három- 
s/vázcsztendös jubileumát, amelynek magasztosságé# 
azzal is emelték, hogy a szegényebb sorsú tanulók! 
segélyezésére egy jubiloumi alapítványt is létesí­
tettek közadakozásból s ez ideig már 10.000 Jcoroná- 
nái nagyobb összeg gyűlt be.

Gálocsy Zoltán,

. . ~ ,P<ílgári iskolai tanárok közgyűlése. A pol­
gári iskolai tanárok egyesületének közgyűlése a 
második napon is élénk látogatottságnak örvendett.
A tanárképzés ügye került szóba és a közgyűlés 
egyhangú véleménye volt, hogy a reformokkal szo­
rosan kapcsolatos tanárképzés rendezése már ideig- 
oráig sem odázható el. A keresztülvitel módja te­
kintetében három álláspont nyilatkozott meg: L 
Egységes tanárképzés az egyetemen. 2. A pedagó- 
f,1™ ,f3 az Erzsébet nőiiskola akadémiai jellegű 
főiskolává való nyilvánítása. 3. A két első mód 
kapcsolata. Kovács János dr. előadó javaslata után 
Zigurity Zoltán, a tanárképzés második előadója 
szólalt fel és határozati javaslatot terjesztett be 
amely szerint a polgári iskolai tanárok jelenlegi 
kopzm eddigi szervezetüknek és működésűknek

rm

T-, , .......v 1 Juli. jlaz aja-
pito oklevelet a gróf csak 1615. július 2-án irta alá 
amelyet II. Ferdinand király 1649. április 28-án 
erősített meg.

A jezsuiták gondozása mellett megnyílt ho- 
rnonnai gymntoum szépen fejlődött, de már rö-
lűvetlÍztT 1G1°:bCn- BethUn G‘‘kor fellépése 
l aHa ,tánen S TlUS mcstiziiilt^ 3 esők Bethlen 
hetink 4 i’- ,n.™lk0r a .l^euiták ismét visszatér- 
w nt n,i? UJra :G30-bnn a tanítás Ho- 
rnnö i a ?IZedlS' 18mot zavartalanul folyt a 
ran tas. Az alapító lia, gróf Homonnay János

ónban az iskolát minden tekintetben nevezete­
sebb es fontosabb Ung városába helyezte it ahol

Az épület alapját lOlO-ben tették In
készen ne,,, * ff

- to.í,et
. . ~ is .erősen megrongál órlntt \

5&* SäTSLi“;1“»8»“'*-

uűKara olyan nagy sikert dví.-'I- ,-i i INC ‘terjedő vidéknek ezen eavottn ’ h°P’ 3 m°S8Ze 
hamar szűk lett a ánulók hnf «ak-

fcüHS llSSST 25”» »«lm« , .népen
i-nkvé, ,slroBl5 c”/
nmbofi Foronny o i.,n# • // ».^L..«ro U(t-

a veszedelemtől, s feKyujtntte $< \L '•'T?*'0 mcp 
1604-ben nyílt meg ismé Ettel ,-Ih ' " - CSnk
k,'s időszak kövei kezelt” meU-OT* , lí P
rencz-féle moz,,almok c ! ,• ■ !,' Rnhúrzr Fc-
»•onatkozó intézkedések zavartek"11^ klti,tásfira 
do azért a tanítás egéSz m* 
nyugodtan folyt Am;i/ L • r.,1,lr ogósz^í^l, Amikor a jezsuiták Neme cs

, T , ---- üb muKoaesuiíneic
me p p.oen tnnrképző főiskoláknak nyiivánittas- 

, snnak, tanulmányi és növelői tekintetben autonó- 
miat kapjanak, a mai Erzsébet nőiskola felsőbb 
leányiskoláját gyakorló polgárivá szervezzék át A 
kiképzés nyolez féléven át történjék. Tizenkét 

' P°n b J1 f°r!alla °,ssze a határozati javaslat a kép- 
1 r^ormjat ezélzó intézkedéseket, amelyeket a 
; közgyűlés tagjai hosszas vita után nagy szőtöbb- 
! seggel elfogadtak.
I = Délmagyarországi tanítók közgyűlése. A 
j Ee’magyarorszagi Tamtéegylet nagybecskereki 
j kore májú.5 !0-en tartotta tavaszi közgyűlését Zsig- 

mondíalvan Rozsa Fercncz óteleki igazgató elnök- 
letc mellett. Előadó volt Krizsán Gábor dr. kolozs- 
var, állami igazgató, aki a „Munkaoktatás a be­
szed- es ertelemgyakorlatok körében“ ez. tételt 
igen érdekesen és tanulságosan fejtegette. Mód- 
szere élénk tetszést- nyert, úgy hogy felkérték, 
hogs- ugyanezt az egész D. T. E. előtt, annak nyári 

ag^gi ülésén, mondja el még egyszer. A belső 
ügyek elintézésé után a tisztújítóét ejtették meg

UjrK EtZSa Ferenczet. »'elnökké 
Sándor nagybecskereki ál' igazg.-tan. vá-

egylet ^WS\ RélmaH^rországi Tanító-
OJ t modos-padanyi fiókköre e hó 29-én délelőtt

rpr IStVdn,föklén az állam' iskolában tartjí 
rendes Tavaszi közgyűlését, melyen a követkéz# 
előadások szerepelnek: „Ifjuságurk és népünk >n 
zafias érzetének fejlesztése és megerösitóse« Ltü 
Schmidt Antal istvánföldei áll. igaz^tó-tanitó
vírrrni-athniIm,dny0Z:k‘‘: tartja Adám J:inos csa'

r' kath. hittan-tanító. Vitatételek: a) Milyen 
egyen a tanítók ós az óvónők szolgálati viszonyai-

I r J lTÍ ,‘r,”'ib”n készítendő tőr.őn,- 
SXZi l) Ml m6do= rendezendő nyugdíj-

t ZKr?í,,M"Ü i,l,°1"1 t.nőrofc kőzgrtl»,,
r-,í; ie - Tanárok oSÍ„.
álí, „nzolvtt rL”dc' tosrülMt pünkösdkor tar- 
Az eínőT ™ ‘l í, »"''k-yitot-- meg.

, 1 u[;Ul -martin Emil örömmel állnnl-
]őclésétmMeÍomK.k5ettImÍ 'iÄli°lai sznkoktatlis fej-
időről. A nor o h'lzí l 35 évi «^Igdlati
presszós az idén kereskedelmi oktatási kon-
mint ^?</de;rf„rda7t°|n ^ ^»dezt, vala- 
1 enztáros jeléntl/ t 8“rke«tő ée Debreczeni 
Ezután Luiv-2:Lv/CS.,0en. tudom<isul vették, 
nagy szótöbbséggel rrm/f/^iT^TT1306''! ElaRk lett 
°rbán FerCn<'z’ a'cnökök Zfv
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EGYETÉRTÉS

törvényszék.
§ Wlassics Gyula előadása a büntetőjog re­

formjáról. A Nemzetközi Büntetőjogi Egyesület 
magyar csoportja május hó 15-én. csütörtökön dél­
után fél 6 órakor a pedagógiai, szemináriumban 
(Mária Terézia-tér 7. szám) ülést tart a következő 
tárgysorozattal: „Az újabb tudományos kutatások a 
tételes büntető téren minő reformokat tesznek 
szükségessé?“ A megnyitó-előadást tartja dr. Wlas­
sics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, a nem­
zetközi büntetőjogi egyesület magyar csoportjának 
tiszteletbeli elnöke. A vita kerete és módozatai iránt 
előterjesztést tosz helyei lliclcl Gyula igazságügy- 
miniszteri államtitkár, a nemzetközi büntetőjogi 
egyesület magyar csoportjának elnöke. A kérdés 
megvitatásában részt vesz dr. Moravcsik E. Emil 
udvari tanácsos, egyetemi tanár és dr. Finkey Fe­
renc?. kolozsvári egyetemi tanár. Az egyesület az 
előadáson és az azt követő vitában vendégeket szí­
vesen lát.

§ A védjegyoltalom. Az egységes világvédjegy­
jogi magyar bizottság tegnap tartott ülést, ame­
lyen dr. Baumgarten Nándor elnökölt. A bizottság 
titkára és előadója, dr. Kohn Jakab ügyvéd elő­
terjesztette a legközelebbi munkaprogrammot, fő­
elvül tűzvén, hogy a magyar bizottság az egész 
joganyagot, összehasonlítva a külföldi jogokkal 
terjeszsze elő, a magyar jogfeji esetés szempontjából 
megvalósításra váró óhajokkal, s azoknak az egysé­
ges világvédjegyjog megalkotásához való viszony­
latánál tárja fel mindazokat a körülményeket, ame­
lyek ezen óhajok megvalósulását elősegítik és lehet­
ségessé teszik. A bizottság ehhez az előterjesztés­
hez egyhangúlag hozzájárult. A német birodalmi 
központi bizottság által előterjesztett munkaterv­
ről a következőkép osztotta meg a bizottság feldol­
gozandó joganyagot:

1. A védjegyjogi oltalom tárgyát és az áru forgal 
mát, valamint az oltalomból folyó dolgok rendszerit djt, 
Kolin Jakab ügyvéd dolgozza fel. 2. Az oltalom ala­
nyaira, továbbá az úgynevezett kollektiv védjegyekre 
vonatkozó joganyagot dr. Lóránt Izsó ügyvéd, 3. A bün­
tetőjogi oltalom matériáját Baumann Mór kir. ibüntető 
járiísbiró. 4. Az oltalmi 'gény akadályait s ezek között 
a védjegyképesség fontos kérdését dr. Fuaehas Oszkárt 
ügyvéd. 5. Dr. Bányász Jenő az egész szervezeti jogot, 
továbbá az oltalom megszűnésének fejezeteit, az oltalom 
kibővítését, ezélzú reformtörekvéseket fogja feldolgozni, 
továbbá párhuzamosan a titkárral a védjegyoltalom tár­
gyáról s végül az oltalom megszerzésének matériájáról 
fog véleményt készíteni 6. Dr. Szirmai Itikárd a véd­
jegyoltalmi jogutódlás anyagát. 7. Dr. Szász János a 
nemzetközi • védjegyoltalmi jog rendszerét és 8. dr. Ur­
ic eh Lajos az oltalom tartama és megújítását illető jog­
szabályokat felölelő anyagot dolgozzák fel.

A munkálatok befejezésének határidejéül 
1913. szeptember 30-ában állapodott meg a bizott­
ság, miről a Berlinben székelő központi szervezetet 
értesíteni fogják.

§ A megvádolt rendőrbiztos. Ä múlt évben 
leégett a Feudenberg-féle fatelep, mely Szabadka 
legnagyobb faipari vállalata volt. A tűzvésznél, 
mely egész éjjel pusztított, nagy embertömeg volt 
jelen ró a munkaerő mégis oly kevés volt, hogy az 
oltás nagyon lassan haladt előre. Govorkovits Ala­
dár rendőrbiztos a bámészkodó tömegből többeket 
felszólított, hogy álljanak a gép mellé. Hever Géza 
földbirtokos megtagadta a sejgitséget, majd mikor 
a rendőrbiztos vezetni próbálta, ellenszegült. Ek­
kor állítólag Govorl-ovics többször mell bevágta és 
ütlegelte a földV'tokost, aki feljelentést tett el­
lene. Az ügy ész vg eleintén hivatalos hatalommal 
való visszaélés és személyes szabadság megsértését 
látta fennforogni. A minap aztán az ügyészség meg 
szüntető végzést hozott. A’z indokolás azt mondja, 
hogy Govorl-ovics csak kötelességét teljesítette, mi­
kor a tűznél bámészkodó sértettet a veszedelem el­
fojtására hívta fel s ha közben erősebb fellépést 
tanúsított volna is, azt magasabb, humánus szem­
pontból tette s ez, tekintve a tűzvész gyors ellyara- 
pódzását, mindenben indokolt is volt.

§ A megkorrigált igazság. Parisból írjak: A 
versailiesi törvényszék érdekes ügyben mondott a 
napokban Ítéletet. Egy Térülőn nevű ur állott a 
bíróság előtt feleségével egyetemben, akik már egy- 
Ízben ugyané bűnügyben, kaptak Ítéletet., még pedig 
— felmentöt. Tcrillon és felesége ellen ugyanis 
az volt a vád, hogy orgazdái voltak egy gyilkosnak, 
harrénal-, akit nemrégiben végeztek ki. A tárgya­
láson csak Bárrá vallott Térülőnek ellen és a bíró­
ság, amely a vádat nem látta igazoltnak, felmen­
tette a házaspárt, Térülőnél: nyomban hazautaztak 
é-s ott első dolguk volt, hogy a gondosan eldugott 
értéktárgyakat kiásták rejtekhelyükről. Egy erdő­
ben egy hatalmas fa gyökerei közölt raktározták el 
a lopott holmit. 8 ze r c u e ?: t lens égük r e épp amikor 
o tárgyak kiásásával foglrloios'kcdtsk, meglepte 
őket. a mezzA'lr és így kerültek most ismét a tör­
vény?::, k elv. A 1 irőr.ág bűnösnek mondta ki őket 
és a térül három ovi börtönre, az asszonyt — aki a 
főbűnös volt — öt évi börtönre Halle,
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vovszky Béla, Lévciy István, dr. Bakács István 
igazgatóig főtitkár Zilahy György, titkárok Bankó 
Lajos, Korpái/ ’Manó, Székely Laj.is szerkesztő, 
Kardi Kristóf, pénztáros Debreczeni Á. A gyűlést 
a Schuller-féle vendéglőben társasebéd követte, 
amelyen több felköszöntő hangzott el.

— Az Országos Református Tanáregyesület 
közgyűlése. Az, Országos Református Tanáregye­
sület rendkívül látogatott gyűlést tartott ma dél­
előtt tíz órakor a duinunellőki ref. egyházkerület 
Rádui-utcgai székhazában. A közgyűlést délelőtt tiz 
órakor nyitotta meg Dóczi Imre elnök. Az üdvöz­
letek után ur. Kun Béla debreczeni j-ogakadémbii 
tanár tartott előadást „Egyházi törvényeink és a 
tanárok“ czimmel. Még dr. Székely György, az Er­
zsiket nőiskola tanára, tartott felolvasást a mo­
dern pedagógia reformjáról, tekintettel a protes­
táns iskolákra. Az egyesület köz ebédje a városligeti 
Guudel-féle vendéglőben volt, ahol a dunamellaki 
egyházkerület és a budapesti egyház látta vendégül 
a közgyűlés tagjait. Az ebeden számos felköszönte 
hangzott el.

— Iskola a szabadban. A magyar reform- 
iskola előkészítő bizottsga értekezletet tartott. Az 
elnöki tisztet Kemény Ferencz föreliskolai igaz­
gató töltötte be, Gyulai Aladár tanár ismertette 
a külföldön lévő, már nagyszámú hasonló intézke­
déseket és előterjesztést tett egy magyar reform- 
iskola létesítése iránt, amely internátussal össze­
kötve a szabadban és modern szellemben nevelné 

.és oktatná a tanulókat. A tervezet ismertetése után 
élénk vita indult meg, mely után a bizottság egy 
orvosi pedagógiai és gazdasági albizottság kikül­
dését határozta el, melyelmek feladata lesz min­
dent elkövetni, hogy az eszme minél hamarább tes­
tet öltsön. Az eddigi tervek szerint a főváros kö­
zelében felállítandó reform-iskolában nevelést és 
oktatást nyernek fiuk és leányok 6—18 éves ko­
rukig. Felvilágosítással szívesen szolgál a bizottság 
(Budapest, I.. Logody-u. 32. II. em. 20.)

— Gyakorló tanárok a mintagimnáziumban. 
'Ä budapesti magyar királyi tanárképzöintézettel 
kapcsolatos úgynevezett mintagimnáziumban az 
uj iskolai év kezdetétől fogva tizenöt, egyenkint 
ezer koronával jutalmazott gyakorló-tanárt alkal­
maznak. A pályázó tnárjelöltek május 31-éig sze­
mélyesen adhatják be kérvényeiket dr. Badics Fe- 
rencz főigazgatónál.

EGYESÜLETEK,
(—) A Magyar Kereskedelmi Kertészek Or. 

szagos Szövetsége tegnap délután tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Tost Ferencz szövetségi el­
nök elnöklése mellett. Boschán Jenő titkári jelen­
tésének felolvasása után Bogyay Gyula pénztáros 
bemutatta a Szövetség uralt évi zárszámadását és 
jövő évi költségelőirányzatát, amelyeket a közgyű­
lés jóváhagyólag tudomásul vett. A közgyűlés ki­
mondotta a virágvásárok állandósítását és egyben 
elhatárolta, ho^v a nizzai virágkorzók mintájára 
idősznkonkint kocsi- és automobil virágkorzókat 
fognak rendezni. A napirend során most a válasz­
tásokat ejtették meg. Elnök lett újból Tost Fe­
rencz ; alelnökök: Idein János cs PKaincsäk József; 
pénztáros Bogyay Gyula; gazda: Lokovsek Antal; 
ellenőrt Babág Ferencz.

(—) A Budapesti Philologiai Társaság május 
14-én (szerdán) d. u. 6 órakor a Miagy. Tud. Aka­
démia heti üléstermében felolvasó ülést tart. Az 
illés tárgyai: 1. Garda Samu: Műfordítás Horatius 
ódáiból (II. k. 6. 11. 14.) 2. Kardos Lajos: A Falu 
Bolondjának problémája Aranynál. A felolvasó 
ülést zárt választmányi ülés követi. A görög-ma­
gyar szótár bizottsága a felolvasó ülést megelőzően 
fél 6 órakor tanácskozik. (Este S órakor vacsora a 
Virágbokorban (József-tér.)

(—) A Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség 
választmánya május hó 18-án. délelőtt 10 órakor, 
Budapesten, Pestvármegye székhaza tanácstermé­
ben (Yárosliáz-utcza) tartja ez évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A pénztár 
vizsgáló bizottság jelentése; az 1912. évi zárszá­
madás. előadó Oltványi Ödön. 2. Jelentés a „Tűz­
oltó Otthon“ gyűjtésének eredményéről és az o 
tárgyban tett intézkedésekről, előadó Jászberényi 
Miklós. 3. A választmányi ülésből kiirt irodalmi 
pályázatok bírálatának jelentése, előadó Erdély 
Ernő. 4. A szaktanfolyamok szabályzatának módo­
sítása és az 1913. évi tanfolyamok rendezése, elő­
adó Erdély Ernő. 5. Tv g- és tagdíj törlések. T 
Bauer Szilárd főtitkár és dr. Vass János előadó 
lemondása: a második titkári á 1 hís és az időközben 
dr. Benkó Albert lemondása folytán megürese­
dett elnökségi helyek betöltése. 7. A segély//, pénz­
tár évi jelentése es 191 1 évi závs..umadása. 3.
Netáni indítványok. Itt mogcmli’jiik. hogy 
néhai József fölmrczeg nevére a tűzoltó-.’,zövets-'-: 
által létesített alapítvány kamatait nz idén 
Gombos Gyula pápai tűzoltó kapta meg»

§ Villamos karambol. Lejtős utón, szakadó 
estben haladt 1010. cjktMer S-án este három negyed k’.- 
lenc-z óra tájban a budapesti helyiérdekű vasutak 711-es 
szánni motorja a közvágóhíd felöl jövő, Dunaharaszti 
felé. A -soroksári határban levő v.igánykerc-,/.térésnél a 
fék felmondta a szolgálatot, a mótor vezetője, Nyűgéi- 
Lúrinez, nem tudla megállítani a. motort és igv az ‘.el­
les erővel össze ütközött a Dunaharasztiról szemközt jövő 
liO-cs számú gőzüzemű vonattal. Az összeütközés követ­
keztében a villámot- nn"tor és a gőzmozdony súlyosan 
megrongálódott, a villamoson utazó í'ancdU Mihály. 
Szitu húr Béla, Fuchs Ida, Phandrk-h Ferencz és x'ú • 
tlosdi János pedig súlyosan megsérültek. Az összeütkö- 
zés oka az elromlott tél: volt, de azért a pestvidéki kir. 
ügyészség mégis kénytelen volt viliit tenni Xyögér Lő- 
riiic-z koesivezető ellen, mert utóbbi, amint azt a" vizsgá­
lat kiderítette, olyan későn fékezett, hogy mvg'az eset­
ben is megtörtént volna a szerencsétlenség, ha” a fél: V 
karban lett volna. A pestvidéki törvényszék közveszélyil 
cselekmény vétségéért öt napi fogházra ítélte Nyűgért, 
de ezt a büntetést a novella első szakasza értelmében fel­
függesztette és cgybeu meghagyta az elitéit kocsivcs?etöt 
állasában. Az ítélet ellen benyújtott felebbezéssel ma 
foglalkozott a budipesti kir. Ítélőtábla. A tábla ióvá- 
hagjjta a törvényszék ítéletét.

§ A sztrájkoló munkás büntetése. Fiúméból 
jelentik: A legutóbbi munkászavargások idején a 
munkások az egyik villamoskocsiban felismerték a 
Danubras-gyár Mazurka nevű mérnökét és kövekkel 
megdobálták. Ticia Lajos munkást ezért ma felelős­
ségre vonta a törvényszék cs háromheti elzárásra 
ítélte.

§ Jurista juniális. Az Ügyvédjelölteik Orszá­
gos Egyesülete által óvenkint rendezett nagysikerű 
juniális ez évben junius 7-ón lesz a margitszigeti 
alsóvendéglő helyiségeiben. A juniális nagyszabású­
nak ^ígérkezik most is. Az estély fővedöségét Balogh 
Jenő dr. igazságügy-miniszter s Günther Antal v. b. 
L t., a Kúria elnöke, a vedőséget dr. Tőry Gusz­
táv államtitkár, dr. Brüll Ignácz udvari tanácsos, 
kamarai elnöi.c és Pap József dr. udvari tanácsos, 
kamarai elnökhelyettes vállalta el. A rendezőség dr. 
Günther Ferencz ügyvéddel az élén lázas tevékeny- 
se get fojt ki a juniális sikere érdekében, és napon­
kint 12 1 óráig hivatalos órát tart az egyesület 
helyiségében. (V. Szemere-utcza 10. sz.)

A Villám-díj a holnapi közepes Programm fő­
száma. Az előző évektől eltórőleg, kis számú me­
zőnye lesz, mert a nevezettek közt igen jó klasz- 
szis-u ílyerek vannak. Eddig ezek vannak indulók­
nak jelezve: Fabel (Varga), Sweety (Pretzner), 
Good Morning (Janók), Adular (Oaxslake), Ferke 
(Sas). Kiemelkedő sansza van Good Morning-nak 
s igy ellene mást nem lehet komöináczióba venni. 
A helyek Fabel-é és Ferké-c lesznek.

A Szt.-Gellért-liandicap már sokkal népesebb 
lesz. A tizenkilencz kötelezett nagyobb része star­
tolni fog. A verseny távja 1500 méter. A sikerült 
sulyelosztás szép küzdelmet helyez kilátásba. Sze­
rintünk az első esélyt Szaracén viszi starthoz, ha­
bár legutóbbi futása után Ítélve Munster, továbbá 
Hindu, Andora, Sacher, Retract, Little John, Beg­
gar mind esélyesek.

A Horkay-dij-ban alkalmasint be fog mutat­
kozni két Derby-crack is: Csatár ős Don Alma. 
De nem lesz könnyű helyzetük Sacher, Biró II., 
Jacolot, Lucifer //.-vei szemben. Mindamellett 
mi Don .4/má-bnn bízunk Sacher előtt. Jelöltjeink: 

I. Don Alma—Sdcher,
II. Waste—Marquis.

HI. Good Morning—Fabel.
IAr. Szaracén—Munster—Little Job.

V. Giddy Governess—Karenina.
VI. Egyedi-ist.—Rohonczy-ist.

VII. Full Hand—Oh dear—Elf.

() Olimpiai játékok 1011-hen. Athénből táv­
iratozzak: Az olimpiai játékok bizottsága elhatá­
rozta, hogy az 1914. évi nemzetközi olimpiai játéko­
kat tavaszszal Athénben rendezL

Ha gyermekét
egészségben, vidáman ée szellemileg 
frissen akarja látni, adjon neki dr« 
Hommel-léle Haematogent! Óvási a 
Dr. Hőmmel nevet hangsúlyozni kell 1



() Svéd-magyar mérkőzés. A válogató bizott­
ság a következő összeállítással állítja ki a svédek 
ellen vasárnap tartandó mérkőzésre a magyar csa­
patot:

Zsák
Bumbold Payer

Biró Szury Blum
Weisr. Pataki Borbás

Bodnár Schlosser
Amint látjuk, nagyjában az osztrákok ellen 

szerepelt csapatot küldi ki, azzal a különbséggel, 
hegy Tóth helyén, mint jobb összekötő, Bodnár, 
és Bródy középfedezet helyén Szury játszik. Ezen 
változtatás előnyére válik a csapatnak, mert Bod­
nár minden körülmények között a válogatott csa­
patba való. Ha előzőleg formáján alul játszott, az 
FTC elleni meccsen megmutatta, hogy ö még min­
dig a régi Bodnár.

Bródy helyére Szury a legalkalmasabb. Nagyon 
agilis, erős játékos, bírja a tempót, csak kissé erő­
szakos. Ha elemében van és nem használja ki testi 
erejét a játék rovására, egyik leghasznosabb játé­
kosa lesz a magyar csapatnak.

Nyugodtan elismerhetjük, hogy a válogató bi­
zottság ez egyszer a hozzáértők valamennyiének 
tetszésére válogatott.

Számításba jöttek Sebestyén, Hlavay és Ré- 
Sebestyén az utóbbi időben gyengén játszott.

att- j

vesz. „ ... ......... .........w„
Hlavaynól jelenleg jobb S'zury. Révész oly kitűnő i 
formában van, hogy Payer helyett nyugodtan beál­
líthatták volna a csapatba, de Payer megfelel és 
nem érdemelné meg a mellöztetóst.

() Blackburn—Sunderland. Május 14-én, szer­
dán délután olyan sportélvezetben lesz része a bu­
dapesti közönségnek, amelyhez fogható még nem 
zajlott le, mióta a labdarugó sport oly- közked­
veltté vált. Az Üllöi-uti pályán egymás el­
len mérkőznek az idei professzionista 
rakezióknak hősei. V.oltak mar a kontinensen 
exhibition mérkőzések, de arra még nem volt eset, 
hogy két egymást követő évnek angol professzio­
nista bajnokcsapata álljon szemben idegen territó­
riumon egymással. Az erkölcsi sheer a professzio­
nisták hiúságát sem hagyja nyugton és fokozza 
ambicziójukat a fővárosnak és a rendező klubok­
nak érmei. A mérkőzés igen tanulságos 
lesz footbaIllatainkra. Hogy a két rendező egyesü­
let, a Fl'C és HTK, módot adhasson az összes já­
tékosoknak a match megtekintésére, elhatározta­
tott, hogy Minder szövetségi pénztálosnalc meg­
felelő 1 Koronás klubjegyet bocsátanak rendelke­
zésre, melyeikből a szövetségbeli egyesületek játéko­
saik részére beszerezhetik a jegyeket.

() Aston Villa jön. .Jó forrásból értesülünk, 
hogy az English Cup győztes Aston Villa május 
22-én Budapesten mérkőzik a FTC-al. Aston Villa 
még sohasem járt a kontinensen és igy méltán 
mondhatjuk szereplését az uolsó eszendők legna­
gyobb szenzácziójának. Az angol csapatok királya 
Budapest előtt Becsben játszik, tőlünk pedig Prá­
gába, majd Berlinbe utazik.

() Vivő verseny. Szombaton fejeződtek be a 
Lovas-féle jóliixnevii vivóiskola sorozatos vivóver- 
senyei, melyeket haladóknak, kezdőknek, diákok­
nak rendeztek.

A haladók versenyét dr. Fodor Tózsef nyerte villám- 
pvois támadásaival, második Scliünfeld Aladár harmadik 
Boros Sándor lett. — A kezdők versenyében első lett 
Hertzka Jenő, második May Jenő, harmadik Varjas Ti- 
radar. •-■- A diákok hardversenyéöfn gyönyörű ' .Vzck 
után első Szikszav Elemál, második Frieder Sándor, ha-- 
nuulik Ákos József (Iparművészeti jsk.), negyedik Erie- 
i.er Mi dós. A dókák tőrversenyét Lovas Bandi 
nyerte meg. második Sirausz László, harmadik Frieder 
Miklós, negyedik Leichtncr Ede lett.

O A Spária Atlétikai Club. vívó-szakosztálya 
tegnap tartotta évzáró vivóversenyét. A Lovas-féle 
vívóterem ez alkalomból megtelt a klubtagok és 
érdeklődő közönséggel, melyet teljes mértékben ki­
elégített a vívók kiváló formája. Meglátszott, ho^r 
Lovas mester szakavatott, amhicziózus keze alatt 
ddgoztak. Huszonnégy vívó között legjobban ki­
tűnt Bevesz, Breitner. Szenes, Sugár, Werschin- 
Bardos, Bun, Löfler, Boros, kik ebben a sorrend­
ben nyertek a dijakat.

() Hölgyek díjlovaglása és dijugratása \ 
Budapesti Póló Club e hó 16-án, pénteken délután 
^-inkor a loversenytéren levő pályáján hölgyek 
részére díjlovaglást és díjugratást rendez. A höl­
gyek mérkőzései után urak díjugratása következik 
ezt gy miiben a (tréfás versen yszámokl követik vé­
gül Joviispolo-niérkezés lesz egy angol és egy ma- 
P''"' '* < között.

KÖZGAZDASÁG.
A tavaszi vasár bezárása.

I Budapest, május 13.
Heinrich Ferencz a budapesti kereskedelmi és 

iparkamara alclnöke, illetve a Tavasai Vásár el­
nöke ma délután xelvesztette be a városligeti ipav- 
csarnokban reudezett nyolczndik tavaszi vásárt 
nagy ünnepségek közt. Beszédében, melyet eblxíl az 
alkalomból tartott, váratlan nagy sikerekre ős fé­
nyes eredményekre mutatott rá, amelyek a kiállító 
iparosoknak osztályrészül jutottak. Ez a vásár, me­
lyet első ízben tartottak a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara a égi se alatt, bebizonyította, hogy a 
vásártartás meg a mai fejlett kereskedőiom és for­
galom mellett is elsőrangú eszköze az iparfejlesz­
tésnek, mert hisz egyes iparosok ezen a vasáron 
annyi megrendelést kaptak, hogy azoknak elvégzé­
se egy egész esztendő munkásságát igénybe fogja 
venni, úgy hogy egy esztendőre már el vamm-ak 
látva munkával, s egyes kisiparosok, akik ezúttal 
először vettek részt a vásáron, olyan értékes össze­
köttetésekre tétele szert ezen a vásáron, amelyek 
alkalmasak arra, hogy égésé termelésüknek uj uta­
kat és uj irányokat jelöljenek ki. Bámutatott arra, 
bőgj- ezeket az eredményeket elérni nem volt köny- 
nyü. Minden körülmény, amely közrejátszott, a d- 
,\er ellen szólt s annál váratlanabb és annál örveti- 
detesebb az elért eredmény.

Azok a kedvezőtlen közgazdasági viszonyok, a 
melyek nálunk már másfél év óta tartanak, nem 
igen kecsegtettek reménységgel. A kereskedelem­
nek rosszul megy a sora, nagyon természetes, hogy 
ezt az ipar is megsínyli. Attól kellett tehát tartani, 
hogy az iparosok kilatástalannak fogják tartani a 
vásáron való részvételt, s hogy ennek folytán a ke­
reskedelem is tárol fog maradni. De semmi sem 
mutatja jobban iparos és kereskedő osztályunk élet- 
képességét, mint az, hogy ez az aggadialom feles­
leges volt. S a siker igazolta azokat, eleik a nehéz­
ségektől vissza nem riadva, részt vettek a vásáron.
Az elért forgalom körülbelül kétszer akkora volt, 
mint a tavalyi vásáré, s mindenki, a kamara is, a 
kiállító iparosok is, a vásárló kereskedők is, és a 
nagyközönség is, amelynek számára ez a vásár 
gyönyörű látványosság volt, a legteljesebb mérték­
ben meg van elégedve.

Elismerés illeti mindazokat, akik a siker el­
érésén közreműködtek, igy a kiállító iparosokon 
es a vállalkozó szellemű kereskedőkön kívül első 
sorban tóvárcsi Fischer Emilt, aki mint a végre­
hajtó bizottság elnöke a rendezés nagy munkáját 
sok szaktudással, nagy körültekintéssel, igazi lel­
kesedéssel, agitáczionális tehetséggel és áldozat- 
készséggel végezte. Maga a kamara is örömmel és 

I mesclcgcdvescl gondol arra, hogy vállalkozásét 
i i,yen ?*ker koronázta, s számára most már csak az 
j a kötelesség maradt fenn, hogy az idei vásár tanul- 
I sátrait leszűrve, azokat a jövőben a hazai kereske­

delem és ipar javára értékesítse is hogy a vásár 
kereteit a lehetőség, a czélszerűség és a hasznosság 
követelményeit szem előtt tartva, tágítsa és a Ta­
vaszi Vásár intézményében a hasai kereskedelem 
es ipar fejlesztésére még az eddiginél js hatható­
sabb eszközt teremtsen.

A ó-grii 1 heinrich Ferencz elnök a kamara ne­
vében őszinte elismerését fejezte ki Kádmán Ala­
dár kamarai fogalmazónak, aki a Vásár irodáját 
hónapokon át nagy gonddal és rátermettséggel ve­
zette, továbbá Fischer Emil elnökigazgatónak lelkes 
és L-uzgó munkása volt. Ezzel a nyolczndik Tavaszi 
Vásárt — amelynek az eddigiek közül a legna­
gyobb sikere volt — lelkes éljenzés között bezárta.

Az uj kölcsön harmadik részlete. A négy <’<, 
fél százalékos 150 millió korona névértékű járadék- 
kölcsön harmadik és egyúttal utolsó részlete hol-
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nap esedékes. Ez az összeg mintegy 41 millió ko­
ronát tesz, mely már készen áll a pénzintézetek 
vasszekrényeiben. Nagyobb feszültséget nem idéz 
elő az uj kölcsön harmadik részletének esedékes­
sége, mert hiszen a pénzpiaczon különben sincs 
kínálat s ezt az összeget már régeb: en rezervál­
ták a bankok.

Az Iparegyesület gyűlése. Az Országos Ipar­
egyesület igazgatósága ma délelőtt Matlelcovits 
Sándor v. b. t. tanácsos elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen Geltéri Mór igazgató jelentésére az 
igazgatóság elhatározta, hogy a jövőben üléseinek 
napirendjére mindig egy aktuális kérdés referátu­
mát fogja kitűzni, továbbá fel fogja kérni az igaz­
gatóság tagjait, hogy a más érdekképviseleteknél 
kifejtett tevékenységük közben felmerülő gyakor­
lati kérdésekről az igazgatóság ülésein beszámol­
janak. Ezután az igazgatóság hatásköréibe eső vá­
lasztások ejtettek meg: a végrehajtó bizottságba 
megválasztattak az eddigi tagokon kívül Bar to lffy 
János, Gaul Karoly, a technológiai iparmuzeum 
igazgatója és Székács Antal, a pénzügyi bizott­
ságba _n,j tagokul dr. Beck Dénes, dr. Burchardt- 
Beiavary Andor és dr. Wagner Ödön.

Iparvállalatok fúziója. A tőzsdén napok ófa 
ellenőrizhetetlen források azt a hirt közük, hogy a 
Magyar fém- és lámpaárugyár és a Magyar gáz- 
izzófény társaság között fúziós tárgyalások folynak. 
A hírközlők szerint a fúzió azért történne meg. 
hogy az egyébként is egymásra utalt vállalatok egy­
séges vezetésben részesüljenek. Nevezetesen, mind­
két társaság olyan czikkeket készít, amelyek egy­
más^ gyártmányát kiegészítik. Jóllehet a fúzióról 
szóló közlések, czáfolatok folytán nem nyertek meg­
erősítést, mindamellett erősen tartják magukat.

i X irágiizlcttulajdonosok első kongresszusa. A 
budapesti kereskedelmi és iparkamara dísztermé­
ben tartották meg pünkösd hétfőjén a hazai vi­
rágüzlettulajdonosok első kongresszusukat, amely 
iránt a külföldi szak testületek cs a hazai rokon- 
testületek kebelében élénk érdeklődés mutatkozott. 
Igen fontos pontja a napirendnek azoknak a túl­
kapásoknak a megfékezése, amelyek Budapesten 
napirenden vannak azáltal, hogy a majdnem állan­
dóan járványszerü gyermekbetegségektől ellepett 
szomszéd községekből nap-nap után beránduló pa­
rasztok itteni kereskedőktől selejtes minőségű vá­
gott külföldi virágokat és beteg cserepes növénye­
ket szereznek^ be, amelyeket mint termésüket * a 
nyilt utczán árulják és házról-liázra járván, a bu­
dapesti lakosságra úgyszólván ráerőszakolják. E fö- 
lött vita keletkezett, amelyben többen resztvettek.
A napirend többi tárgyát egyhangúlag elfogadták. 
Egyúttal megalakult a Virágüzletíulajdonosck 
Központi Szövetsége és megbízták a végrehajtó- 
bizottságot, hogy az alapszabályokat kidolgozza ce 
jóváhagyás végett a kormány elé terjeszsze. Ez­
után választás következett, amelynek során meg- 
va osztották elnökké dr. Szélűdr Aladárt, alel­
nökivé Pásztory Mórt, ügyvezető titkárnak Yaida 
Mihályt.

Fiaskóval végződött kölcsönaláirás. A londoni 
Kothschild-czég 11 millió font sterling összegű 5 
százalékos brazíliai aranykölcsönt bocsátott alá­
írásra 97 százalékos aláírási áron. Noha a kibocsá­
tás Anglián kívül Francziaországra, Németország­
ra. Belgiumra, Hollandiára és Svájszra is kiter­
jedt, mégis kudarczczal végző lőtt, amennyiben a* 
alairásra bocsátott összegnek 60 százalékát jegyez­
ték s ezért a kölcsön árfolyama nyomban másfél 
százalékkal alacsonyabb volt, mint az aláírási ár.

Külföldi építőiparosok Budapesten. A svájezi
építőmesterek szövetségének és az osztrák birodalmi 
építőiparosok szövetségének kiküldöttei e hó 10-én 
a Magyar Építőiparosok Országos Szövetségének 
lielj'isúgóban a magyar szövetség kiküldötteivel 
szocziálus ügyekben tárgyalást folytattak. A tár­
gyalással kapcsolatban a Magyar Építőiparosok 
Országos Szövetsége vendégül látta a külföldi ki­
küldötteket, bemutatta nekik «Budapest legkivá­
lóbb építészeti müveit. A külföldiek n bemutatott 
intézményektől és épületektől általában c.l voltak 
ragadtatva.

A vidéki pincz. Nem egyszer mutattunk már 
rá arra, hogy a vidéken a túlzásba vitt alapítási 
tevékenység megboszulja magát és a gombamódra 
elszaporodott pénzintézetek nem tudják fönmara- 
dasukat biztosítani, Gyönyyósbn nii.st egyszerre

I ieseriivíz Aí elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tel 
lesen rendbe hóm
KI» üveg 40 fillér 1
*»sry üveg 60 miér
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kőt pénzintézet mondta ki a fölszámolást. Az egyik 
az 1912. év elején alakult Központi Bank és Ta­
karékpénztár Részvénytársaság, niraely még mérle­
get sem tett közzé. Az intézet 250.000 korona alap­
tőkével létesült s borüzlctoin szenvedett vesztesé­
gei miatt kénytelen fölszámolni. A másik hasonló 
sorsra jutott bank a Magyar Hitelbank Részvény- 
társaság, mely két év előtt fél millió korona alap­
tőkével kezdte meg működését. Több helyi vállala­
tot érdekeltségébe vont, de a hosszú pénzválság 
alatt nem volt képes kellő tökét özek rendelkezé­
sére bocsátani s minthogy visszlesz:ámitolási hi­
tele is igen csekély volt, nem tudott tovább pros­
perálni.

Terjed az állatbetegség. Az összes állatbeteg­
ségek — a rühkór kivételével — nagyobb arányok­
ban terjednek. Az időjárás ugyan nem meleg, s 
éppen ezért aggasztó a sok állatbetegség. A gaz­
dáknak nagy óvatossággal kell eljárniok, nehogy 
a lépfene sok áldozatot szedjen. Most kell az óvó­
intézkedéseket megtenniük, mert a melegebb idő 
beköszöntésekor már késő lesz az állatbetegségek­
nek elejét venni. Az egyes betegségek elterjedését 
az alábbi táblázat mutatja:

A betegség nemi Összesen
A múlt héthez képest 

több keveseobItözs. udv. köz^. udv. közs tid v.
Lépfene 210 217 20 22 — —
Veszettség ^41 246 15 14 — —
Takonykor 69 80 3 — —* ifi
Ragadós száj- és ko-

römfájás 10 14 í f —, ,—
JuhMmlő 17 36 í 1 —.■ —
Ivarszervi hólyagon ki-

ütés 09 22Í 2 17 — —
Rülikór 447 738 — ■— 13 19
Bivalyvész 7 7 4 ’4 —
Sertésorbáncz 161 29 S 24 70 —»
Sertésvész 314 892 18 85 —I i—

A Kobrak-gyár csődje. A Budapesti Takarék- 
pénztár es Általános Zálogkölcsön Részvénytársa­
ság kérelmére ma! volt a Kobrák-gyár ellen elren­
delő csődügyben a főtárgyalás kitűzve, azonban ha­
tározathozatalra nem került a ser, mert a tárgya­
lást az intézet beleegyezésével elhalasztották május 
19-ére, amikor is a kereskedelmi és váltótörvény- 
szék tárgyalja majd1 ei gyárnak a tábla által meg- 

■■II um nini   iiiibii I Iliin----- VT—r~
Budapesti értéktőzsde

semmisített és uj ítélethozatalra utasított csőd- 
ügyét.

Vita muukásbiztositásról. A nemzetközi mun­
kásba ztositás magyarországi egyesülete e hé 16-án 
pénteken délután öt órakor a társadalmi muzeum 
helyiségében (V., Mária Valéria-uteza 12. s/„'n) 
folytatja szak tanácskozását a muukásbiztositásról 
szóló 1907 :XIX. törvényezikk reformja tárgyában.

Uj szeszfinoniitók. Az utóbbi időben a szesz- 
finomítók száma állandóan szaporodik. Most egy­
idejűleg három nagyobb vidéki városban állítanak 
föl szeszfinomitót. Az egyik uj gyár Pozsonyban 
lesz, s ez már túl van az alakulás stádiumán. Elv­
ben már Miskolczon os megalapították s pedig 
szövetkezeti alapon a szeszfinomitót, mig Fclegy- 
hazán részvénytársaság formájában állítanak föl 
finomítót. Ennek a gyárinak az alaptőkéjét már túl­
jegyezték, úgy hogy a megalakulás biztosítva van.

Parasztgazdák tanulmányútja. A tájfajta ló­
tenyésztők társasága szombaton indult Budapestről 
és Székesfehérvár felé folytatta útját. A rendes 
útiránytól a társaság kissé eltért, miután Baracs- 
kán Kozma Ferenez miniszteri tanácsosnak, a táj- 
fajta lótenyésztés egyik neves istápolójának sír­
jára koszorút helyezett. Az elhunyt érdemeit gróf 
D'Orsay Olivér méltatta. Székesfehérváron a 
„Fejérmegyei Gazdasági Egyesület“ és a ménes- 
kari vezetőség fogadták a gazdákat. Másnap reggel 
tovább kocsizott a társaság Balatonszántód felé. 
A mezőhegyes vidéki gazdák a lehető legjobb kedv­
jel folytatják közel 900 kilométeres távkocsizással 
egybekötött gazdasági tanulmányújukat.

'A nemzetközi mezőgazdasági intézet közgyű­
lése. A Rómában székelő nemzetközi mezőgazda­
sági intézet most folyó közgyűlésén, melyen a 
íöldmivelésügyi kormányt Dubrovspky Róbert mi­
niszteri tanácsos és Péchy Tibor titkár, az 
OMGE-t Rubinok Gyula, a Magyar Gazdaszövet­
séget Barnát István, Horvátországot Zdbics taná­
csos képviselik, Miklós Ödönnek, a magyar állam 
megbízottjának madarak védelmére s a dry 
farmingra vonatkozó javaslatai kerültek tárgya­
lásra. A szövetkezeti statisztika továbbfejlesztését 
a közgyűlés szintén most határozta el. Ennek a 
szakosztálynak alolnöke Bernát István volt, mig

Rubinok Gyulát a statisztikai osztály méltatta 
hasonló kitüntetésre. Vasárnap az olasz király 
fogadta a delegátusokat. Hétfőn Róma városa a 
Capitoliumon, mihez a íöldmivelésügyi minisz­
ter bankettje csatlakozott.

Európai vasúti menetrend-konfcrenczia Bu­
dapesten. Az európai mei1 e ttrend-k onfer enczi át, 
— mint már jeleztük — az összes külföldi vasutak 
képviselőinek jelenlétében junius hó 9-ótól 13-ig 
tartják meg Budapesten. A konferencziára már 
eddig is számos vasúti igazgató jelentette be a 
rendezobizottság elnökénél megjelenését. A konfe- 
renczia vendégei részére Marx János miniszteri 
tanácsos, az államvasutak igazgatóságának elnöke, 
KotánVi Zsigmond, az államvasutak forgalmi igaz­
gatója, Horánszky Gyula áliamvasuti igazgatóhe­
lyettes megállapodtak a konterenozia programiig"á- 
m vonatkozólag és határoztak a kirándulásokról, 
valamint a Budapestre érkező vendégek elhelyezé­
séről és szórakoztatásáról is.

Uj hajójáratok. Az Első cs. kir. szab. Duna- 
gőzliajózílsi Társaság folyó évi május hó 18-átúl kezdve 
minden vasár- és ünnepnapon reggeli S Órakor Buda­
pestről rendkívül olcsó és kényelmes kirándulóhajót in­
dít Budapestről Esztergomba és vissza. A hajó útba ejti 
Budapest—Lipótváros, Budapest—Batthyány-tér, Göd, 
Váez, Nógrádverőcze Visegrád, Nagymaros, Szob és 
Párkány állomásokat. Ezen kirándulóim]'! Esztergomba 
déli 1.20 órakor érkezik, ahonnan esti 7 órakor indul 
vissza Budapestre, ahová esti 10.35 órakor érkezik. A 
fenti járatokat t-gy nagy és minden kényelemmel ellá­
tott, villanyvilágítással berendezett és vendéglővel ellá­
tott termesgőzös látja el, amelyen a közönség cső ellen 
is teljesen védve van.

Felelős szerkesztő:
DB. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ.

Kiadó-tulajdonos:
|tgyár Újságkiadó Vállalat.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.
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I IC. kir. állami pénztár], adóm. t’M'o
1 Magyar arany]aradélr------------ 4°/o
3 Magyar lioronajárailék------------ 4"/”
j AllamköltHÖu vaskapu czöljára S°/o

11870. évi nyororaénykolcsün-------—
HorváVszLwon reg. kért. kütv. 4Va°/o 
Magyar íőldtoherinent. kötvény 4°> 
Horvát-ezlavon földteberm. kötv. 4°/o 
Tiszai te szegedi nyer.-kölosön 4°,o 
Hgycsitctt járadék papírban 4,/io,/o 
Egyesített járadék eeÜBtbeu A'/ioo/u
Osztrák aranyjaradék------ — 4°/o
Osztrák koronajáradék ... — — 4°,’o 
Osztrák államsorsjáték I860 4°/o
Osztrák f amsorsjáték ísco — 4n,'o
Osztrák Mlamsorsjátélt 18G4------
jtpoat szekesfőv. kölcsön adóm. 4°/o 
Bpe-st ezékesföv. kölcsön adóin. 4"/o 
Orosz államkülc ön tooc. évről &°/o 
Tomes-Bégav. szab. kölcsön — «"/=

SAlogloveloSr, elsőbbségek.
belvárosi tnkp. r.-t. — — — 4,/s°/o 
Belvárosi takp. r.-t. — ---■ ... 41 V'V, 
Egyesült budapesti füv. takp. t'/a'fo 
Egyesült budapesti füv. takp.— 4“,a 
Gíluz és társa kölcsönkötv ... iW'o 
Hazai bank r.-t. OBé.tWVokam.kbty. 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint, fi'Ya 
Kisb. orsz. földhltolint. ficV- é. 4V-°A> 
M. agrár- és járadékb. ezölökölv. -l'Vo 
M. agrár- és járadb. járj. vflz. i'V’/o 
M. agrár- éa járadb. záloglevél 4'/a0/o 
Magyar élt. takarókp. r.-t. 6« övre 
Magyar ált. takarék pénzt. r.-t. 4' .°/o 
Magyar földhitelintézet— ... — 4°,'o 
Magyar íöidhitclint. ez., talaj!... 4»/o 
Magyar jclzáioghltelliaiik — a°/o 
Magyar Iclzálogliitelbank — «’.Wt 
I. jHziimrl-.it-lb. ltör.n. kötv. 4',V> 
1. jclz-Uo.ghltelbanU l.özs. kötv. «"» 

M. I Izálogiiitrlb. nycr.-klitv._- 4=» 
M jz.Voghitelb. conv. nv. kötv. 100 Ív 
M. lcnzám. »a pénzváltói). SO évre 4"/o 
Mrlcozim. és pC-lizvl). z illegi. 4'/i":'o
Magyar orsz. kiizp.tukp..........*•/*;.»

] : yar orsz. közp, takp------- 4'.a
Hagyat takp. kiizp. jelzi). «•*> 
Magyar takp. közp. jelzi). — f ;j 
ti. takp. közp. iclzb. I örs.kvtv. 4jo 1 
M. takp. közp. jelzi), közs. kütv. J y 
Orsz. közp. liltdczw. kötv. — v'Jy 
Osztrált-magyar bank ... ... -- 4,o 
IV.: ti kasai takp. köze. kötv. l'/A 
l'cati hazai takp. lrozs. kotv. — 4 7» 
Vcati hazai tnUp. zftlo: -övei 
Pesti magy. kert-ok. kau.c — <04

Pesti m.kcrcsk. b. közs. kötv. iVA"
AdriaV). iungeriiajézilsl r.-t. «V»".'» 
Pudanesti közúti vaop.-társ. - .«o 
Budapest vili. vár. vasút r.-t, — 4°,o 
Budnpost-pécsl vasul,—------ — 4 o
Knesa-odc.-Vergi vasút W». at. 4 o 

lsei. p. 4°,0 
M. "folyam" és tengerit, r.-t. 4’»
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Bankok,
An goi-osztrák bank_______ __ __
Budapesti bank részv. társ. —/•_ —.
Első magyar iparbank r.-t.____ —
Hazai bank részvénytársaság — — 
Hermes m. ált. váltOUzlet r.-t. — — 
Horvát-szlavon orsz. jelzálogb. — 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbank-------------------
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magyar Fakereskedők Hitelintézete
Magyar jelzáloghitelbank_______
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magya.r leszámítoló és pénzv. bank 
Magy. pónzint. közp. hitelb. r.-t. A)

yl n 71 N w P)
Magyar takarékp. közp. jelz. bank
Osztrák lűtelintézet-------------------
Ősz trák-inagy ar bank____________
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Unióul? aiik --------------- ---------------

Takarókpénzt&ralr.
Belvárosi takarékpénztár____ ______
Budapest-Lipótvárosi takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és óvsz. zálogk. r.-t, 
Egyesült budapesti íöv. takarélíp. —
Kőbányai takarékpénztár r.-t.------
i^Ingyar általános takarékpénztár _ 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Nemzeti takarékp. és bank r.-t. __ 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület— ...

Biztosító társasá-gols.
Bécsi biztosító társaság_________
Bécsi élet- és jár.-biztosító int-------
Első magyar ált. biztosító társaság 
„Fonciére'1 pesti biztosító intézet — 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. 
„Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. -
Pannónia viszont biztosit ") intézet .

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. —
Concordia-gözmalom r.-t.    —.
Első budapesti gőzmalom r.-t.------
Krzsébet-gözmalom-társaság —
Imiza-gözir.nlom r.-társaság— _ _
Pesti hcngorma 1 oiii-1 ár.taság------
Pesti molnárok és sülök guzm. r.-t, 
Pesti Viktória gőzmalom ... ..

ly av vállalat ok.
Bnocsini cementgyári Unió r.-t. — 
Budappst-szentlúrinoi téglagyár — 
Egye; Ült tégla- éa ez.eiucmgyár ... 
í>-zn.kmagyarországi kvazénbánya... 
E.-m n gyár orsz. bánya? és kohóm ü
_ 1 őtvá!iu-gőztéglngyűr r.-t. ----------
Ivil/ányai güzléghigyár r.-t------- —
Koszén bánya és téglagyár r.-t.— —
Magyar aszfalt részvénytársaság_
Magyar általános kuszénbánya v.-t. 
Magyar kerámiai gyár r.-t. — — —
Balgát arjául küsz.énbánya r.-t._ _
Ú jlaki tégla- és mészégető r -t. 
Athenaeum irödalmi és nyo.udpi r.-t. 
Frankllu-tíU’Sulat elövét. jog nélkül
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„Könyve» Kálm.* mütiadó r.-*. eto. 
Pallas irod. és nyomdai rv-t. —
Pesti könyvnyomda r.-t. ____ __ __
Bév&i testv. irod. int. résxv.-társ. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. - 
Fefiyver- és Gépgyár róssv.-társ. ^
Ganz és társa v;xsöntőde r.-t.____
pNichol son“-gépgyár r.-t.______ __
Ki mám arányi S.-T. vasmii r.-t. —
Sohlick-félo vasöntöde és gépgyár 
Teudloű és Dittrich gépgyár r.-t. — 
Vasárugyár r.-t. Sopron-Gráoz 
Weitzer J. gép- és vaggongyár r.-t.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.______ _
Budapesti ált. villamossági r.-t. 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t.____
Első magyar gyapjnmosógyár r.-t.
Első magyar réozvónyserfőzd©___
Első magyar sertéshízlaló r.-t.___
Elsőjpeeti spódiumgyár r.-t. — —
Fiume rizshántoló _______
Gschwindfc-íélo szeszgyár — — 
„Hungária“ műtrágyagyár _ _ 
Kőbányai polg. senozó r.-t. — — —
Magyar cukoripar r.-t._________
Magy. fém- éa lámpaáragyár r.-t 
Magyar rnggyantaárugyár r.-t. 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. — _ 
Magyar villamossági r.-t.
Mezőgazdasági ipar r.-t. _.
„P.hőlms“ villamos váll. r.-t. _ _ 
itoyal nagy szál [oda részvény tára.... 
Szegedi kenderfonógyár részv.-tárr.

Köziekédéel vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
„Atlantica“ tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpcstrszt.-lörinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpcst-ujpest-rftkosp. vili. v. r.-t
i 'éli vasút_______________ __ „„
Első cs. kir. szab. dnnagőzh. társ.
Kassa-oderbergi vasút_________ __
Magyar folyam- és tengerhaj, r.-t. 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Osztrák-ina'-,yar államvasut______

850]-

2 tó - 
419 - 
810 - 
175'-

l'jooj-
‘ 84 - 
167«!- 
h65(- 
7 75 - 
270 - B70 - 6101-

Bazilika_______ __  1
„ oaztr. íelülb. S 

BécsvAr. nyer.-kíl. « 
Bmlavárofii sorsj. — B 
Erzsébet kir. ez.%’/.. h
„Jó eziv4---------- — H

! „ „ oeztr. felüli), fl
Magyar vöröskor. — yo. t.

9 30 
14 — 
14-

31

3133
! 485]—

íoLio I
17 — 
11 —

-I 35!
Olasz vöröfikor. _ 50- 63 1

í „ „ osztr f. 53 — 60 -
,Ooztrák vorö.nl.er.» 68 -
.Osztrák hitelintézet 484 — ■101 -
jVálgy—------ — —
I Szerbiai nyer.-köles. 113 50 118 60
1 M. jel. hitüib. ny.-k. 117.- 122!-
j M. jel. hitelb. ny.-k. 123 - 186 -

Pesti ház. tp. ny.-U. 
Pénznemek ós váltók. 
M. v. oszt. ar. vert 
20 frankos arany — 
20 márkás arany — 
Ném. bírod, bankj. 
Francia bankjegy — 
pFrTv.rruhcl drbként 
Román bankjegy 
Szerb bankjegy —
Amsterdam ------
London 10 f. stcfl. 
Német bankpiacok 
Olaaz bankpiacok 
Paris 100 frankért 
Szentpétervár — — 
Ne^york 100 dollár

Mai záró ár­
folyam

Pénz 1 Áru

185 190 —
400 410

3260 3353
210 215
440 450
345 350

3420 3445
205 - 215
726 - 726
205 - 215
205 _ 215

1275
480 485
330 340
575 578
355 360
44C 450
900 936

GÖ00 6300
110
J05 107

4050 4100
160U 170:
415 74‘j
725

2925 2935
233

574 677
447 — 450
474 — 477

213 — 214
171 176

1830 1V3U
S

559 _ 560
„|

340 341
682 50 633
857,50 S58
300 -
244 248
131 50 132

1826 — 1330
810 — 320 -1

550 600 ~~l
724 50 725

110 50 113
5°S

11 36 11 110
19 12 19
23 63 23

118 118
05 72 95

2
_

r>4 2 16I

190 25 199 Kg
24 18 24

118 25 118
93 05 93 850
05 72 96 021

I 254 50 255 500
! — 500 “1
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Gabonatőzsde.
Budapest, május 13. A rendkívül kedvező idő­

járás és a vetések állása felől beérkező, igen ki­
elégítő jelentések hatása alatt, a gabonatőzsde 
irányzata folytatólagosan igen lanyha és egyre ala­
csonyabb színvonalra kerülnek az árfolyamok. 
Nem is lehet remélni, hogy mindaddig, »inig az 
időjárás kedvező marad, megváltozzék a helyzet és 
igy tehát nincs kizárva, sőt nagyon valószínű, hogy 
a ma felszínre került legalacsonyabb jegyzéseknél 
is még olcsóbb kurzusokat fogunk látni. Épp oly 
biztosra vehető azonban, hogy amint akárcsak a 
legcsekélyebb rendellenesség is előfordul az időjá­
rásban, ez rögtön igen erőteljes haussemozgalmat 
fog előidézni, mert a spekuláczió már régen várja, 
hogy olcsóbbodjanak az árak és régen készül rá,

• hogy olcsóbb árak mellett véleményes vásárlásokat 
eszközöljön. Eme vásárlások előreláthatólag oly 
nagy méretűek és oly súlyos jellegűek, lesznek, 
hogy okvetlen rohamos áremelkedést fognak elő­
idézni.

A májusi ügyletekre ma 19.000 q busát, 
12.000 q tengerit és 3000 q zabot mondtak föl folyó 
hónap 16-iki szállításra, ami az áralakulásra alig 
gyakorolt valamelyes befolyást. .— A készáru ■- 
piaczon kifejezetten lanyha volt az Írónkat. Hi- 
elégitö kínálattal szemben a malmok nagyon tar­
tózkodók voltak és igen rossz árakat ígértek. Ili­
vel azonban az árubirtokosok nagy hajlandóságot 
mutattak és elég engedékenyek is voltak, meglehe­
tős élénk forgalom fejlődött ki, aminek a folya­
mán elkelt mintegy 19.000 q buzi, a szombati árak­
kal 5—10 fillérrel olcsóbban. A legdrágább eladási 
ár 11.40 korona volt S0 kilós tiszavidéki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 10.50 korona 75 kilós bácskai 
búzáért. Egyéb gabonanemüek közül a rozs 5 fil­
lérrel olcsóbb, a zab és a tengeri változatlan, az
árpa lanyha. Forgalomba került 2200 q rozs 9.25_
9.27 és fél koronás árakon, 600 q zab 10.00—10.40

koronás árakon, 600 q tengeri 8.12 és fél koronás 
árakon és 300 q árpa S.40 koronás áron.

A takarm<nypiaczon a mai üzlet mindjárt 
megnyitáskor lanyhán cs a szombati zárlatnál ala­
csonyabb jegyzésekkel indult meg. Kezdetben jó­
formán semmi vétcikedv sem mutatkozott, a kíná­
lat ellenben igen nagyarányú és sürgős jellegű 
volt, minek folytán csak még jobban lanyhult az 
irányzat és meglehetősen csökkentek az árfolya­
mok. Később csendesebb irányzat mellett kissé fel­
javultak az erősen visszaszorult jegyzések, a déli 
tőzsdén pedig ugyancsak nyugodt volt a hangulat 
és pár fillér keretén belül ingadoztak az árfolya­
mok. A szombati zárlathoz viszonyítva, végered­
ményképpen ma az októberi búza 11 fillérrel, a 
májusi búza 17 fillérrel, az októberi rozs 7 fillérrel, 
az októberi zab 9 fillérrel, a májusi tengeri 6 fil­
lérrel, a júliusi tengeri 3 fillérrel csökkent 

A kószárupiaczon köttetett:
Tiszavidéki: (100 q 75 kg. 22.40 K, 1268 q 

77 kg. 22.40 K, 300 q 77 kg. 22.40 IC, 200 q 77 kg. 22Í25 
IC, 250 q 77 kg. 22.10 IC, 4000 q 76.4 kg. 21.00 IC Felső 
Lüzavidéki: 750 q 7S kg. 22.30 IC. Fejérmegyei: 100 o 
77 kg. 22.30 IC, 1600 q 76 kg. 22.20 K. Fclsőmagvar;" 
600 q 78 kg. 22.10 IC, 100 q SO kg. 22.80 IC. Az'itYfc!- 
100 kilogrammonként koronákban értendők.

A határidőpiacíion köttetett;
Délelőtti

Előfordult kötések (50 kg.-kint)’ 1913-ra.
Búza áprilisra 11.12—06—08—07_________________
Búza 1913 májusra 10.70—62—67—58—.__________
Búza októberre 11.47—41—44—37—39___________
Rozs áprilisra 9.20—24----------------------------_ 7!___
Rozs októberre 9.46-42—47- 42________ .—1_____
Zab áprilisra 9.62—70------------------------- Z___Z___
Zab októberre 8.48—42—47_43—40______________
Tengeri 1013 májusra 7.89—88—95—90—________
Tengeri júliusra. 8.09—10—07—12------------ 1._1‘___

1 óra S0 perczlcor zárulnak;
Búza 1913. májusra 10.58—10.59
Buza októberre 11.38—11.39
Rozs áprilisra 9.25— 9^26
Rozs októberre 9,42__ 9,43
Zab áprilisra 9.73— 9.74
Zab októberre 8.40__ 8.41
Tengeri 1913. májusra 7.90— 7.91
Tengeri júliusra 8.10— 8.11

Becs, május lo. Buza báigyadt, rozs bágyadt, 
arpa üzletiden, tengeri nyugodt, zab lanyha, idő­
járás borús.

Ertékíuzsiie.
Budapest., május 13. Három napig szünetelt 

a tőzsdén az üzleti forgalom s ma a pihent erők 
vonultak fel vásárló kedvvel a piaezra. Különösen 
a helyi értékek árfolyama érezte meg a nagyará­

nyú vásárlások kedvező hatását s ezek az értékek 
árfolyamában néhány koronás emelkedés mutatko­
zott. Feltűnő volt a közúti részvények érának 
emelkedése, amely a szombati zárlathoz viszonyítva 
tiz koronával javította meg a közúti részvények 
árát. Krausz és Bcttelheim ezég vásárolta ".'agy té­
telekben a közúti részvényeket s ezzel az egész 
helyi piaez irányzaja megszilárdult. A megbízások 
nagyobb tömegéről tett tanúságot a piaez élénk 
forgalma, ámde a nemzetközi értékek nem jutottak 
bele a piacznak kedvező üzleti forgalmába. Ezek 
iránt alig volt valami érdeklődés, aminek nyilván 
az az oka, hogy a nemzetközi piaez értékeinek ár­
folyamát az európai piaczokon kifejezésre jutott 
felfogások irányítják s onnan kell megvárni az 
impulzust, amely az intern aczionális értékek ár­
folyamát javítja, vagy csökkenti. Annyi azonban 
bizonyos, hogy a budapesti piaczon állandóan szi­
láid az irányzat s az értékek ára inár egy hét óta 
folyton javul.

'Az elő tőzsdén köttetett: Osztrák hitel G29—630 
Magyar Intel 82.8.75—S30, Agrarbank 510—510.50, Jcl- 
zalog 4.18.50—439, Mngxur bank 567.50—570, Leszá­
mítoló o24—524.S0. Bosnyák agr. 250—■"’51, Mercur 
--200 50 Rimanmrányi 726-727, Közúti ™8ut 638.50- 

n Mnrosl Vll,am- 365.50—372, Déli vasút 133— 
IJJ.oO, Allamvaaut 729.75—730.25, Hazai sorsjegy Ili 

Itl,ÄS>-anta 085—5S7, Temesvári tere 
Jto4.-o.-0. Phóbus 220—224.50, Unkány 412—414 IC '

.4 déli tőzsdén köttetett: Osztrák hitel 629.50—630 
Magyar Intel 828.25 — 830, Per. kor. 82.72 é<= fél Kér’
M ar-n V*?' , HaZíti l’ank 287-200. Agrarbank ’ölti— 
512.00, Jelzálog 439—439.50, Magyar bank 586-376 »5 

^2,-228 Mercur 288—289.50, Lipótv. takp.’ 
-0o, Altalanos Jakp. 03a, Központi takp. 1600, Rinvunu- 

.J!yi 7-4./5—726.75, Kczuti vasút 649.50—650, Városi
V'l;,‘;-',7375".Mi v-1sut 133—134, Allamv. 72S.50 
— ,u0, Hnziu sorsjegy ÍI4, Schwartzer 24$, Ált. kőszén- 
banya 10,5, Salgő 780—7SI, Urikúnv 406—,412, Temes­
vári szesz 564—570 50. Phöbus 223—224, Iparb 330 
Hermes 346, Bosnyák 250—251 IC. 1

Utó tőzsde: Osztrák hitel 629, Magyar hitel 829 Lo- 
izamitplébank 523, Jehálog 438, Rimamuránvi 72ü’ Ál-

srar verai w w

Ä REJTÉLY KOLOSA.
— FRANCZIÄ REGÉNY. =—
írta: mOREBOORG EMIL.

-----  94
— Sidor, férjem, tiudod-e mit?
f— Nos?
— Látod em'ber, én azt hiszem, hogy az 

a kép, melyért, te öt frankot sem adtál volna, 
vevőjének mégis megéri a négyezer frankot 
mit érte kifizetett.

, — Mindenesetre, Sordier asszony; de 
mindegy, ezt még sem hittem volna soha.

— A dolog olyanformán lesz. ember, hogy 
te^ megtévedtél a kép értékében, de hát most 
már vigasztalódnod kell; nem a te hibád, ha 
nem értesz a festészethez.

Délután három óra lehetett, midőn Bro- 
u66el Ígérete szerint, megérkezett Villan- 
ccnTtba.
, Hamel György, ki délben visszatért Ist­

vánnál együtt a költő szobájában volt.
L ra.m — kezdé a bérbeadó, — jól 

tette, hogy inkább most jött, mint egv órával 
később.

— Miért?
„ — A rendőrbiztos bizonyosan ki fogja 

kérdezni egyről-másról.
, A 1 öndönbiztos ? —■ kérdezte ámultán
IBrouseel.

-— Igen, ő itt van; éppen most érkezett 
írnokává! együtt.

— Mit akar itt?
77 A kisasszonyt kihallgatni, miként 

monda, Lgy látszik, hogy a rendörbiztoenak 
épp ugv kötelessége tanúkihallgatást felvenni 
az öngyilkossági kísérletnél, mint a már meg- 
aJmpitott haláleset alle a lm A vaj

Ha igy van, nincs Ifibb ellenvetésem. 
Ilogy van a fiatal leány?

^ — Igen jól, most ébren van. Mindjárt 
korán reggel átadta feleségem ruháit a módó­

nénak és tizenegykor már tisztán kimosva és 
vasalva hozták vissza. A kisasszony azonnal 
felkelt, felöltözött s azután jó étvágygyal reg­
gelizett. Senki sem hinné el, hogy tegnap csak 
két ujjnyi távolságban volt a haláltól.

-— Es a fiatalember?
— ^íég mindig rendkívül gyenge; de az 

orvos megnyugtatta barátját; nem lehet tar­
tani semmi komolyabbtól, monda neki; de a 
betegnek nyolez napi tökéletes nyugalomra, 
van szüksége, hogy magáihoz térhessen.

Miután Broussel urnák semmi további 
kc-idezni valója nem volt a bérbeadótól, fel­
sietett, a fiatal leány szobájába.

Az szemben ült a rendőrbiztossal, ki ép­
pen meg akarta kezdeni kihallgatását cs tar­
tózkodón, majdnem félénken nézett a hiva­
talnokon Valami különös, zavaros nyugtalan­
ság kifejezése tilt nagy, fekete, hosszú pillák­
kal árnyékolt szemeiben, bájos pir lepte el 
homlokát es arczát, melynek finom, átlátszó 
bársonyos -bőre olyan volt mint, az atlasz, 
lartasa mesterkélten, szerény és mégis méltó­
ságteljes volt. Leeresztett kezei térdein nyu­
godtak és kissé előre hajló feje nagyon kecses 
haj last kölcsönzött nyakának, vállalnak s egész 
felső testének.

A biztos meglepettnek látszék Broussel 
ur belepte által.

A bérbead óné kétségtelenül kitalálta gon­
dolatait, mert- sietett mondani;

Tme, rendőrbiztos ur, ez azon ur, kiről 
azt mondám önnek, hogy azon fiatalember tár- 
sasagaban volt, ki a kisaszonyt megmentette \

— Ah úgy, igen jól van! — monda a hi- 
vatalnok, egyszersmind felállott Broussel üd­
vözlésére.

— Dram, — monda az utóbbi — ha iolen- 
letem terhére van, úgy kész vagyok vissza­
vonulni.

—- Semmi esetre uram, ellenkezőleg ké­
rem önt. hogy maradjon.

A fiatal leány alkalmasint tudta hogy 
nron.-sol urban barátra és védelmezőjére talál 
mert hosszas hálapillantást vetett reá.

— Kisasszony — kezdé a biztos —, álla- 
eom kötelességemmé teszi, önt kikérdezni- lé­
gven tehát szives a kérdésekre felelni, ’me­
lyeket főnhöz intézek. Ön-e azon kisasszony k: 
a vízbe ugrott? *7’

‘— Igen uram.
folyamban?* 8zá,ud6tlra1’ }wg7 Ä lelje a 

■— Igen uram.
. . Mem tudja ön tehát, Hogy. az öngyil­
kosság önmaga ellenében bűntett?

ludom azt, biztos ur, hogy bűn Önfh*~ 
gunkat megölni.
kárőlT ^ Van' Lemondott most már szánde-

1— Igen, biztos ur.
ffm v Megígéri tehát, hogy soha többé nem 
tesz kísérletét az öngyilkosságra?
. . ,9k’ bizonyosan nem követem el újra.
egerem önnek, biztos ur - és két nagy köm- 
°*eP pergett alá a leányka szemeiből.

77 ,! van> kisasszony, nagvon jól — 
monda^hztos miezta szabad akaratból 
tett nyilatkozatot jegyzőkönyvbe vesszük Mosd
meghalni ?3Zt m°ndja meg’ mily okbó1 akart

esett B°ld0gtaIan valók> biztos ur, ketségbe-

mi hiszem, de én azt szeretném- tudni,
mi iolt, alapja ke tsegbeesésónck.
f t loimxon bizonyos ideges borzadály
f«m ve;,,, « eláapadt. Lcsiité szemeit &

Dos, nem fele] ön?
mnn v" ehetőm, biztos ur. lehetetlen ! — 
mm, „ dog,, oly hot^m, „ko.
gasban akarna kitörni.

A biztos oly arezkifejezéssel nézett Brous- 
sel urra, mintha azt akará mondani:
, , . ~ Ez:alilft valamely titok lappang. — On 

folytatta kérdéseit a leánykához —- 
nem akarja velünk közölni kéteégbosésének 
okat í

^Folyt, köv.)
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Szerda, május 14. egyetértés 17
Dics, május 13. A mai tőzsdén is szilárd volt 

az irányzat a békekilátasolira ós főleg Dólivasut 
volt keresett. Zárlat szilárd.

10 6ra 30 yerczkor: Osztrák liitclriSszrvénvi 628.75, 
Angol-osztrák bank 337, Union bank 591, Déli vasút 
13150, 20 frankos arany 19.12, OsztrAk-magvar állam- 
vasút 728.75, Magyar hitelbank 826, 1 százalékos ma­
gyar aranvjűMulék 102.35, Dohányrészvény ——, Alpesi 
bánya részvény 1008, Osztrák korona járadék SÍ 55, Ma- 
gyár koronajáradék 82.70, Márka bankjegy 117.70. Az 
irányzat szilárd.

1 óra 30 perczkor: Osztrák hitelrészvénv 629.50, 
20 frankos, 10.12, Osztrák-magyar ulbmmisut 728.50, 
Déli vasút 134.5*0. Union bank 591, Magyar hitelrész­
vény 820. Angol osztrák hank 337.75, Magyar arany "já­
radék 102.35, Osztrák koronajáradék 81.55, Magyar ko- 
rcnajáradék 82.70, Márka bankjegy 117.76. Az irány­
zat nyugodt.

Berlin, május 13. (Értéktőzsde.) A tőzsde 
háromnapi megszakítás után. kedvetlenül indult, 
mert a pénzpiacz kedvezőtlen helyzete a spekulá- 
cziót messzemenő tartózkodásra indította. Az árfo­
lyamok hullámzása ezért jelentéktelen volt. Szilár­
dabbak voltak csupán a villamossági értékek, a 
gőzhnjósértékek, Lloydértékek kivételével, valamint 
Becsesei egybehangzóan déli vasút. Bányaértékek 
egyenetlenek voltak. K an ad aér tőkék, melyek gyön­
gébben indultak, a további folyamatban londoni ar­
bitrage vásárlásokra javultak, miig gözlr a jósértékek 
a hajótrust szállítási tételeinek csökkentése követ­
keztében gyöngültek. Általában az árfolyamok hul­
lámzása a magánkamatláb emelkedése következté­
ben csökkenő volt, de a változások szűk határok 
között mozogtak. Az utolsó üzletórában .némi javu­
lás érvényesült. A készárupiacz ipari értékei nyu­
godtak volnak. ISTapi pénz 6 százalék és azon túl, 
magánkamat-láb 5 és fél százalék.

Üzleti tudósítások-
Kőbányai sertiéspiaez. Május 13. Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 140 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogrammig terjedő 
súlyban) 145—146 fillér. Közép (páronkint 240—280 
kilogrammig) 148—150 fillérig.

Budapesti szurómarhavúsár. Május 13. Fel- 
hajt.ai.ott 1284 darab élő borjú. — Árjegyzések: Első 
rendű élő borjukért 110—120 fillérig, kivételesen 122— 
128 fillér, középminőségii élő borjukért 94—106 fillérig, 
silány és rúgott borjukért 80—90 fillérig kilogrammon- 
kin, levonás nélkül. Az. irányzat vontatott veit, az árak 
6—8 fillérrel kilogrammcnkint csökkentek.

Budapesti juh vásár. Május 13. Felhajtatott 
102 darab juh. — Árjegyzések: Elsőrendű ürü 98—70 
f-ig kilogrammosként. A mai vásárra csupán egy csapat 
juhot hajtottak fel.

Kivonat a hivatalos laohól.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Schaub 

Jakab adóhivatali tisztet a dettai adóhivatalnál, jelen 
állomáshelyén és a X. fiz. osztályban való meghagyása 
mellett, adóhivatali ellenőrré, Zs. Szabó János adóhiva­
tali tisztet a nagyszalontai adóhivatalnál, jelen állo­
máshelyén és a X. fiz. osztályban való meghagyása mel­
lett, adóhivatali ellenőrré. Pop János adóhivatali gya­
kornokot a lúgosi adóhivatalnál, a XI. fiz. osztályba 
ideiglenes minőségű adóhivatali tisztté a felsőpulyai 
adóhivatalhoz, Deák Sándor adóhivatali gyakornokot a 
dicsőszentnrártoni adóhivatalnál és Széli Géza medgycsi 
lakost a XI. fiz. osztályba ideiglenes minőségű adóhiva­
tali tisztekké a nyárádszeredai, illetve párkányi, Schu- 
piter Elemér nagvenyedi lakost pedig ideiglenes minő­
ségű segélydijas adóhvalali gyakornokká a dicsőszent- 
máitoni adóhivatalhoz, Gocsmán Mihály pénzügyőri ifi- 
vigyázót ideiglenes minőségű pénzügyi számgyakornokká 
a lugosi pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez, Krisán György adóhivatali ílijnok, oraviezahányai 
lakost ideiglenes minőségű scgélydijas adóhivatali gya­
kornokká a lugosi adóhivatalhoz;

A budapesti iétlütáhla elnöke Chriastcly Zoli ár és 
Steiner Sándo rbudapesti. lakosok, jogszigoríákat a bu­
dapesti Ítélőtábla területére díjas joggyakornokokká. 
Dorosits Dezső budapesti lakos, jogszigovlót a budapesti 
kir. 'étlőtábla területére ideiglenes minőségben dijns jog- 
gjiakornokká, Ernst Lajos államtudományi doktor, vu- 
kovári lakost a budapesti kir. iétlőtábla területére ideig­
lenes minőségben dija? jogyakornokká nevezte ki.

Véglegesítés. Az igazsógiigyminiszter Ragályi 
István rimaszombati törvényszéki fogház felügyelőt eddig 
ideiglenes minőségben viselt állásában véglegesítette.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter Pet­
rusha István, János é« Imre minaji illetőségű ugyan­
ottani lakosok saját, valamint Petruska István, Lajos, 
Sándor és Mihály, továbbá Petruska Irén és Imre nevű 
kiskorú gyermekeik családi nevének Pétevvári-ra, Sri ■ 
vocska József máv lakatos, sátoraljaújhelyi születésű, 
ugyanottani lakos saját, valamint Mária és Miklós revü 
kiskorú gyermekei Szilvási-ra kért átválátoztalását 
megengedte.

„EGYETÉRTÉS««
politikai napilap.

Kiadóhivatalt Igazgató ; PAJOR BI fi TYÜ J»

színhazak.
Szerda, 1913, május 14 ón.

_Nemzeti Színház M. Kir. Operaház
Este órakor

A fogadott apa.
4 io vonatban, Írták; 

Duqucsiicl 6s And ró Band. b’or- 
ditotla: Salg "> lirnö.

Király Színház
Este %8 órakor 

A bécsi Carlthoater vendégjátéka

Alt-Wion.

Budapesti Színház
Este %8 órakor

Samuka.
Enokes bohózat -.v lel vonásban. 

Irta : Herv.iy Frijyjs,

ROVaL-ORFEUIH
VII., Erzsébet-Rörut 31 
—- Telefon 110—22. —=•

Minden este s órakor
a csodás májusi műsor II
uj Lehár operett. Roscnstock 
und Edolwelss. Operettéin í Akt 
von Julius Bauer, Musik von 
Franz Lehár. Izidor Rosenstock 
Faul Morgan Everl Edelweiss 
Louise Tirsoh. Spielt in einer 
Sennhütte im Gebirge. Azonkí­
vül: Johnson & Dean és még 
4 fekete nr. (Rang-Time sextett) 
Der Haupttreffer Posse in l 
Akt. Vera Violetta Edmund 
Eisler operettje. Ellv Junora 
& Tartuer, Maud Hawley, 
The Orig. Leftouns. The 2 
Fnirios, Morues, „Sorosa“ 
Móricz Zsigmond bohózata, 
Solti és Virágh uj knplékknl 
és a többi májusi nttrnkczió. 
Előadás után Royal-Cabaret. 
Jegyek elővételi díj nélkül vál- 
hatók a Royal-Orfoum jegy. 
pénztáránál és a városi jegyáru­

sító helyeken.
Vasárnap, május is-án délután 
3l/2 órakor mérsékelt helyáru 
családi előadás teljes esti mű­

sorral.

Este 14s órakor

Lohengrin.
Regényes dalmű 3 felvonásban. 
Szövöget cF zeneiét irta: Wagner 
liichárd. b'or-iitották Böhm G. 

cs Ormav F.

Vígszínház

Valódi tirünni szövetek
az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Este í48 órakor

Sztrájkol a gólya.
Enokes bohózat három lei vonás­
ban. Magyar szimo aBn'mvcta* 

Holtai Jenő

Uránia Színház
Este %8 órakor

Éjféli nap országa.

Népopera

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20__K-ért, szintúgy
felöltőszövetet, turislalódent, selyemkamgarnt, női kosztüm 
szöveteket stb. gyári árakon leüld, mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyár! raktár.

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen ás bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő é'vez, ha szövet­
szükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári 
piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, leg. 
olcsóbb árak. Óriási választék. Minlahü, íigyelmes 
kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

árúban.

Begteíow-cipkmsx
4®.

Ma és minden este 3/48 órakor/

Este 3/£8 órakor

Aranyeső.
Operett 3 felvonásban. Irta 
Bóldi Izor. Zenéjót szerzel te 

Zei kovitz Béla.

Magyar Színház
Este órakor

A kok madár.
Meséjét ók 9 i épben. i:ta: 

Munrico Maeterlinck Fői. volta: 
Adorján Ander. A ki érő zenét 

szerzetté: Nádor Mihál'.

Négy világszenzáció
MfiC M0RT0N az aquárium gyomra ember. SCHEIDER 16 
idomított oroszlán. BOHLE MÉRNÖK csodaléghajója. 
KURQKI herceg a világ legjobb bűvésze és a nagy műsor. 
Minden csütörtökön és szombaton d. u. 4 órakor családi és ifjú­

sági előadás félhelyárakkal, teljes műsorral.

Főv. Nyári Színház
Í3B Iliin. >»•/.! ,N'KÖ.U)

Este %8 órakor

Az elvált asszony. I
Operetté 3 leivonáihan. Irta: 
León Viktor. Zenéjét ezerzetto- í 

Fali Leo.

A nm. vallás és közokt. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Dr. latlzffalvy 1 Z. fővárQS
FOGORVOSI INTÉZETE
álhelyezva: KároS^-gsSrwS ma sz. aiá.

kin-Tsnnis Mmú
javítása és újonnan hurozása legelső 
rendű angol szak muni; ás által, le? job: 
minőségű angol hurokkal Bajái 

m ii li ü 1 j e m b c u.
Kertész Tódonaá
Budapest, IV., Knstóf-ter
Lawn-tonnis és minüannomü sport czikkok 

rli árjogyzék ingyen és bévmoníva.

Telefon 11Q-ZZ
igsgasmnKsa Ensétiet-körut 3!, sz. 8Telc,an 1|D-£Z
Minden este órakor cső-

Fájós fograk mog-g-yógyitása 
Tartós fog-tömések, 

foghúzások (altatásban Is).

Szájpadlásaólkiill müfogak, 
aranyhidat!, koronák. 

Jól használható fogsorok 
olkóazitéso ós behelyezése.

Jóíáilás mellett mérsékel sxaízott áron. 
Vidékiek félnap alatt moíkupiák müíegalkat.

<?^oy~czX QzJLayz&é
Erzsébo’-ltörui 31.________ ______ Telelőn 110—22.J

Mindén éjjel 12 órakor elsőrangú nemzetközi cabaret oioadás.
Az idény legjobb műsora.40 6aeklúiipallrukciá. Többek közt: Maud Kawloy,

Mol!a Walmoiariii, Lilly Romcnl, Lcuisu Gerlschi'r Mamiiéi
uih:T0S^’aKel0n°n,Dii?ke' Jon"T LiiiT- R<93'"a Koohendorf, 

Fodor Vilma, Madgo Rowland, Den Ilona, Pcldl Mül er, Ameiy
J Jn',i"!S.C ’ oR,ta ?aCiow’ Onny von Boor, 6,-otc König,

. * Higraii, Anita Rudimé, Emmy Mannings, Liddy Vaieny, íibony! 
Irén, Heddy Nlgrell Töry Nelly, Suseilo Draffir, Erdélyi Forike, 
Elly Smotl, Tho 6 Dorolhys, Neddy Porter, Nora Berson, Palmá 
Pa mira sík. Bal mabllo. Keringé'vcrsony reggelig. Uj nöíák. Eny- 

U| ?a"?ok- A Royal Cabarst Budapestnek legnépszerűbb 
éjfélutáni szúrakozdhely. Itelépó.llj i Egy éra után

nir.es hcltipódli.

dás májusi műsor.

Uj Lehár operett!
„Eosensíacl und Edelweiss“.

Operette ln 1 Akt von Julius Bauer,
Musik von FRANZ LEHÁR.

Isidor Rosenstock Paul Morgan || Everl Edelweiss Lou se Tlrsch 
Spielt in einer Sennhütte im Gebirge.

kivM JOHNSON <& DEÄN
ón még-.tteketo nr (Rag-Time Sextett)

Dev Hauptreffer Posse in 1 Akt. Vera Violetta Edmund Eysler 
operettje. Elly Junora & Partner. Maud Hawley. The or g-. 
Let'.ons.Bob Ponder Co.The 2 Fairies; Morues ; .Boroaa“ 
Mórica Zsigmond bohózata; Solti és Virágh uj knplékknl 
és a többi májusi attrakció. — Előadás után Royal Cabaret. 
Vasárnap, május 18-án délután 3 'i órakor mérsékelt helyárn 

családi előadás teljes esti műsorral.

cEbjdrEuj
LlijjZI___ o
III M?ia:;|±c:b.-'--I I I u_i_.ee rcco
7CCC zcm-d-

dj_i..u.

Waidmann Imre 
Igazgató. u

Nugytnero 
uera 17

MJ?

WEIST AMD Bimi
világhírű amerikai Law n-T enni r, 

ralietjei nagy raktára. 4tCöL*
„Prima- Surprise“ kor. 10.—.
9,8*1'ima Huh’* _ ___ kor. 12.—.
„1*4 ima Furk________kor. IS.—.
„Piriim jLvnigwood16 kor. 20.—.
KEKTES2 TÓDORNÁL, Buda­

pest, i V., Kristóf-tér. 
Árjegyzék ingyen és kérmentve

___ _ ___ - «3®Iíj Musom9

fflx, eíöadás kezdete S täiPcifHS'fp
Jegyelővétel délelőtt TSlS—l ór-eiig és 
d. M. 3—ß-ig a nappali pénxtdi^ssdl.

az összes

sportcikkek áruháza.

mTBÄL
cík!í®ki?@n az ország 

Isgnagyobb raktára

,, Haris-bazár
Telefon Í63 -53.

Minden sportágról külön 
ili'ji yKék invyon,

-I—, -r TirrTnnwmnainiiu'inr^f...-
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Csak urafeaf érdekei!
[EGYETÉRTÉS’

ÉNZKÖLCSÖNJ
^sorsjegyekre, értékpapírokra és vidéki tak. pénzt, részv. |

Erzsébet sorsjegyre 7.— K I Olasz v. t sorsjegyre 35 K I
Jó szív „ ÍO.— „ I Osztrák v. t « 40 w
Bazilika „ 30.— „ (Hazai „ 00 „
Mngvar v. + _ 22.— „ | Konv. jelzálog „ 136 „ |

Szerda, május 1T.

amerikai gumiul- és halhólyag-évaser IrtUdulegeseógok 1 Orvosilag ajénlví

„Fatime“ és „Semiramis**
ZaegrÜnomabb, legvébonyabb és legmegbízhatóbb evárt-

AmKly ,ÓV8zer kizáróIaggcsak 
czégnmél kapható. Arak: 12 drb eredeti ceotagolásban 4.— 

8»—> ÍO.-> és 12.— korona. ’
Logojabb es. és klr. szab sérvkötők pneumati­
kus gummi p^ottával. Egyoldalú 6., 12 K

Az összes betegápolási cikkek
nsgy választékban. Szétküldés titoktsrtls melletti E hirde- 
tésre .hivatkozók 20 koronán felüli vásárlásnál 20 száza­
lék engedményben részesülnek! Legújabb sooo ábrávalellátott árjegyzék ingyen és bérmentve.

I gummiáruk és botén, 
ápolási cikkek gyári*. 

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatott: 1878. Telefon : 13-76.

A kölcsön apró részletekben törleszthotő. — Ha sorsjegyei | 
bárhol zálogban vannak, ngy a letétjegy beküldése ellenében [ 
a kölcsönt a fönti összegre fölemeljük. — Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltunk és | 
rájuk fönti kölcsönt adjuk. — A sorsjegy számoltat a zálog­
jegyre rávezetjük. — Olcsó kamat és azonnali elintézés. | 

Budapest, Kóroly-körut 1 
CSET* Alapitta tott 1874. IBEIFELD BANKHÁZ

flz ggssz világot uraló eredeti The Champion
kerékpáré Itat dupla harangcsap- 
Afirygyal és szabadonfutóval, s 
és ö évi jótállással, minden árfel­
emelés nélkül szigorúan az ere­
deti gyári árakon havi 10 és 15 

koronás részletre adjuk és

heróhpár-aihotrészehet
, . ,. . ^ - az egtez világon létező összes
kerékpárokhoz, külső és belső gummilíat, csengőket, lámpákat, 
pedálokat, láncokat, konuezokat és csészéket óriási lorgalmunk

nagybani eredellgyári árban szállítunk
r vidékre is bárhová

ZjMNG JAHÄB és FIA
kerékpár- és alkatrész nagykereskedők

Budapest, Will., Józssf-körut 41. szám.
Fióküzletek: Baross-tér S. és Budin: Msrgit-körut e. Minthogy 
a Helical Premier kerékpárokkal, — az utolsó 2 évben rendkívül 
sok kellemetlen ség imk volt, kénytelenek voltunk e kerékpárok 
íorgalombahozatalAt. megszüntetni. DiszárJenyzéltUnk 1600 i 
képpel kerékpár és alkatrészckrSl ingyen és berni.

KÉM! BAJAIT
hogyszervi bajokat, eyphilist, önfertő­
zésből származott idegbajokat, külö­
nösen pedig a férfigryengroeég 
(impotenczia) makacs alakjait, me­
lyek már más kezeléssel daczoltak, 
meglepő eredménynyel gyógyítja ratio­
nal is an kombinált módszerével szá­
mos évi gazdag tapasztalatai alapján

Dr. FABIMYI
speezialista, v. kórházi orvos (a nemi 

betegek osztályán)
Biztos siker folytén a honorárium utólag Is fizetheti. 
Levelekre díjtalan válasz. — Kívánatra gyógyszerek.

Kend elés: 9—3, este 5—7-ig. 
Budapesten, Kákóczi-út 8\a.

(Lépcsőházi bejárat.)
BEES

OZLETATHEI.YEZÉS MIATT RENDKÍVÜL OLCSÓ 
ÓNAK KÉSZPÉNZÉRT ÉS RÉSZLETFIZETÉSRE

öa Nőm kell bankói! Hrloszicel <*
J? sommffólo kamat nem sukmlttctlk.
Is H1W-, eb.die-, erí- is szalon-
a berendcz.sok, óriási választék,

-------B egyszerű is modern kivitelbe«.
FUCKS CÓOOG CUT0RNA6YKERESKEDŐ BPIST 
VII, ERZSÉBET-KÖRtIT 32. Árjegyzék Ingyen I

EVŐESZKÖZÖK
ezüstből és alpacca ezüstből,

DÍSZTÁRGYAK, alkalmi ajándi
a legelőnyösebben

POLGÁR KÁLMÁN ÉK$zmELEPÉ”
Budapest, VI., Teréz-körut 5. szám, I. emelet.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK*
m* Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

MtiStiíál&IMl ''ÍA^UÍIIíuMI

Company
e e

Amerikai cipő r.-t.

Elsőrendű valódi
amerikai cipő- 

különlegességek
kizárólagos elárusitása.

Tavaszi újdonságok!

BUDAPEST
IV. , KigyÓ-tér I, (Királyi bérpalete)
V. , Dorottya-utca 6.

VII, Erzsébet-körut 42.

DEBRECEN 
Piac-utca 44,

ZAGREB
llica 22.

árjegyzékünket!
Vevőink az utolsó húzósnál HETEOIZBEN nyerték

koronás B/#
■A* ******* ** fcó at. őe 23-lki húzóéra sorsjegyet venni. **

—— "L % sorsjegy ára
12.— 6— 3— 1.50 korona.

§MEBi€KE BMNKHMZ Budapest,
IV., Kossuth 
Bajos utca 11
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Szerda, május 14'. EGYETÉRTÉS 19

Brumm
Szaíniürgámegp:

legajitíi Májai 15.

Meleg ásványvíz T0rd6k, szénsavas fürdők, 
hidegvizgyógyintézei, I n h a I a 11 o, 160 
kényelmesen berendezett szoba, víz­
vezeték, acetilén világítás. — Vasúti állo­
más, posta, távírda, telelőn Interurban hely­
ben. Elő- és utéévsdban állandó tartózko­
dásnál a szobaárakból 30°/o engedmény. 
— FUrdőorvos dr. Kotfmann Oszkár. — 
Prospektust ásványvízről, árjegyzéket és 
mindennemű felvilágosítást kívánatra kész­
séggel küld

A FBROfoGAZBATŐSAe.

I Rendkívül éi»d@ke®
i kffii&wvl f^tsssfsssssísssfs

j aaBMBagiaiMMMMi

csú.szarnő 
regémbe
JI, Katalin, cárnö 

Történeti pegémgr 
Irta Eugen Xalfael
Áva ilisx.cs y®
honiiéítUfava Sr jrm (LPű*»

am
Megjeleni az Jííítemaeum -modalmi
és nyomdai nésxu, ^ldns,mndt, Kapm 
haté minden hönyoíteveshedés&en.

Sajnos, de való,
liogy a mai korban föltűnően sok az olyan ember, aki­
nek vére és testi nedvei meg vannak fertőzve és aki 
liatalkori könnyelműség és rossz szokások által ide-r- 
rendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen szörnyű 
állapoton csak úgy lehet gyökeresen segíteni, ha az 
illetők olyan lelkiismeretes, nagy tapasztalata specialista 
orvoshoz fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi 
élőire vonatkozólag és az esetleg már meglövő bajokon 
is tud segíteni, akkor majd megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése is.

Ilyen magasztos hivatása dr. Palócz v. kórházi 
orvos, egészségi, tanár országos liirit intézető (Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 13.) ahol a legnagyobb titok­
tartás mellett a mindennapi foglalkozás megzavarása 
nélkül alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok év 
óta még a legelhanyagoltabb esetekben is a bujakóros 
sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és hátgerinezbajókat, az 
önfertőzés és szitilis utóhajait, magömlést, olgyengfllt 
férfiéi ót (impotentiát), kezdődő elmozavart, aranyeret, 
sérveket, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váróte­
rem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nőm jöhetne el, akkor szívesén ad­
nak levelére kimoritő felvilágosítást afelől, hogy 
otthon mi módon gyógyítható ki gyökeresen a hajából 
(a levélben csak válaszbélyeget kell mellékelni) 
A gyógykezelés befejezése után a leveleket elégetik 
vagy kívánatra mindenki visszakapja azokat. Az intézet 
a szükséges specziális gyógyszerekről is gondoskodik. 
Rendelés naponta d. o. 10—1. -lg d. u. 3—5-óráig, (vasár­
nap déli 12-ig.) EHRLICH 60S kúrál is végeznek. Czim: 
Dr. Palőcz spocziálista orvos, Budapest, IV. kerület, 
Muzeum-körut 13. szám.

MIKSZÁTH KÁLMÁN 
utolsó körjT^e:

Töyiskes látogatóban
Elbeszélések

(Az iró könyvaiakban még 
meg nem jelent, utolsó el­
beszélései és regénytöre­

déke.)
Ara fűzve 5 korona, 
vászonkötésben 7 kor.

Kapható:
L A DI P E Ti It. könyv- 
kereskedése (Wodianer F, 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest; Audrássy-út 21. 
valamint minden könyv- 

kereskedésben.

»tCr ü*
^-4°rp\

Jt> > r:« !
\0ö-0nO° 

S>

5$©r®nwf©l»

feoi»023iái1; nra;y©í?l3i©tí

13330, 50315, 
67S34 számú.

oaatáíwffiOB'sjegygyel

Budapest, FerencielMere 6
Húzás:

már május hó 21-én!
Sorsjegy-árak: 

Egész .... 12.— kor. 
Fél . . ,
Negyed 
Nyolcad

»é^-^s^?;T«2ia3E2rs0isa2ac5caafi8E"jós2Eű3í2aíi5c®^fifis.'$,Er:G
Képes /Hetilap! 

t (8 ft BM? Sí ßaSesl lednyohl
" ^ d2/ sz.dmd.na,

Ssez-fz<ssz.ti 
TUrS&KMNNM j

Minden száma kedves és kellemes, szóra- [ 
koztató olvasmány. Költeményoinok nagy I 
része a háztartás, a kézimunka, a fogla­
latosságok körébe vág. Választékos szép- j 
irodalmi részét pedig jeles írók írják. Igazán 
fiatal leányok lapja, melynek minden sora 
nekik íródik, lilöüzotési ára negyedévre! 
3 korona. Az ujévnegyed ápr. l én kezdődik.

Mzstatvdnyszámot fzénész^e fJVG&EJVl 
ItiileS a íki.Kzdétat&aiSail s SSzedaipsst, "ifit, 
fceniiíet, Mrtdndssy-mí Tfß, szánra alatt, j

■■■■■■■■BFEeBe*

OTÓ6Y-
FORRÄSMARGIT

(Beregmcgye)
a gyomor, belek, húgyhólyag, s külö­
nösen a légzőszervek hurutos bántaI- 
mainál igen jó hatású még akkor is ha 

vérzések esete forog fenn
Megrendelhető : Édesknly l,.-uél Budapesten és a 

forrás kezelőségnél Munkácson.

sR

/"

halhólyag
valódi francia és angol gyártmány, 
tucatonkint 2., 4, 6., 8., fO.( 12.,

I és 14. K. s tucatnál 20°/o engedmény.

Minta gyűjtemény
12 darab különféle finom óvszer 4 K«

I^í J&,. 5 JB& Ak.

törv. védett valódi indiai paragnrotni 
férfi-kulönlegessóg tucatja 12.— kor, 
3 tucatnál 200/o engedmény.

-SprayUterus
14. - korona. Pass. Oclnsiv, orvosi renilclotró 
B—ÍR 
koronái,
irrsgátor

Bidet
korona és 

feljebb.
Részletes, ábrás árjegyzéket ingyen, bér- 

mentve és titoktartással küld a

Magyar Orvosi Müszertár,
Butiapost, VN., kor., Rákúozl-ul qn
(A Rókus-kórházzal ssemben.) Oúm

Elsa cs. Ilii’- szab. Duna-Boziiajozási Társaság.

Ujj hajójáratok Budapest 
és Esztergom között.

Az Első cs. kir. szab. Dunagözhajózási Társa­
ság a székesfőváros dunamenti környékén üdülő 
és nyaraló közönség kényelme érdekében folyó évi 
május hó 1-ótől kezdődőleg naponként külön helyi 
hajót indít Budapest és Esztergom között, amely 
Budapest (Pctőfi-tér—Lipótváros—Batthyány-tór) 
Ujpest-Káposztásmegyer, Göd, Felsögöd, Vácz, 
Nógrádverőczo, Visegrád, Nagymaros, Szob és 
Párkány állomiisokat, illetve megállóhelyeket fogja 
érinteni.

A nagy termes gőzös, amely haj óvendéglővel, 
villanyvilágítással és a modern komfort igényét 
kielégítő berendezéssel van ellátva, reggeli 5 óra­
kor indul Esztergomból Budapestre és délelőtt 8 
óra 30 perczkor érkezik a Pctőfí-tcri állomásra, 
Budapestről pedig 2 óra 30 perczkor való indu­
lással Esztergomig halad, ahova esti 7 óra 45 
perczkor érkezik.

Ezen helyihajó számára a főváros nyaraló kö­
zönségére való tekintettel a társaság különösen 
olcsó menetdijakat állapított meg.

A nyaraló közönség kényelme szempontjából 
azonkívül a társaság 30 menetszel vényből álló 
menet .jegy füzeteket, valamint havi bérletjegyeket 
fog kiszolgáltatni.

Közelebbi felvilágosításokat a hirdetmények 
tartalmaznak.

* 1

Május hó
Nemzeti
Színház

Dl agy- Kir. 
Operaház Várszínház Népopera Vígszínház DIagyar

Színház
Király
Színház

Fővárosi
Nyári-.szinliáz
(Budai-Színkör)

Budapesti
Színház Uránia

15 Csütörtök-- - - - Liliom fi Rigole tto -

Faust
Slozák Leó ós 

Bttklanoff 
Györgv

ztrájkolagólya A kék madár Zigcu-irliobe Az ostrom Samuki A Balaton

1G Péntek-.-- - - - A kcgyonc Pavzsztb esület - Aranyosé A telefon A farkas Der liebe
Aug u tin Ártatlan Zsuzsi Samuk* A Balaton

17 Szombat ... _ A titok Ti istán és Iso de -
1 (ugon ották 
Slozák L- o 
felléptével

A bamsz

Sz'rtijkol a gólya
A kők majár Die geschi done 

Frau Éva Samuka
Az országos tin 
művész ti aka­
démia cl adása

G rano do A telefon A kok u.adar Angot Sulamith 3a műk a

is; Vasárnap ... —
Bergerac Carmen - Aranyeső

Das Puppon-
—

IbtitO 1 A kogyencz Szír jkolagólya A kék maiár müdol Éva Samuk i

i

IC v
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KIS HIRDETÉSEK
Egyedül álló

keresztény ámlány, kap­
ósa, magas termetit, szőke,! 
százezer korona vagyonnal, ] 
gyorsan férjhez menni óhajt.
Komoly jelentkezők, kik­
nél gyors házasság ellen 
akadály nincsen, azonnal 
választ kapnak. Leveleket 
»Fittes 38490“ alatt Swnrz 
József hirdetési irodája, 
Budapest, Ándrássy-ut Z. 
továbbit.

Házasságokat
diszkréten, minden igény- 
nők megfelelően közvetít 
Nagy Jbiiö elismerten leg­
szolidabb házasságközve- 
titö irodája, Budapest, 
Rákóczi-ut 36., J. emelet 
3. Czógnélktili levelezés

GT»Qg«g|See;6 jg
és gyorsgtipirás. A Syo 
keríti Byorsirő Társaság
szaktanfolyamat lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern hygienikns nj bslyl- 
súgeinkben (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás» 
magyar- és német gyors- 
Írásban. — Gabelsborger- 
Markoviig rendszer. Be- 
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német helyesírás, 
(Kartotbsk6 amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és szá» 
molénőpek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfoEya- 
msitat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Si'ogowskl 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VL, Andríssy-nt 
12. szám.

Tokaji
szamorodni 1906. évi 8 
liter 11 korona. Tokaji 
édes nszubor 5 félliteres 
üveg 12 korona, bérmentve 
Grittner Lajosnál, Tokaj­
ban.

a raktár feloszlatása 
miatt olcsón eladók, 
V- BIÍCÍll motorgyárá- 

, ban Schlaa (Csehor­
szág). Ugyanott 3 drb, 

vasalógép eladó.

Hirdetmény.
Budapest-dunaparti te­

her p. u. állomáson a kéz­
besítődén áruk árverése 

1 f. hó 19-ón délelőtt 9 óra­
kor kezdődik a X. sz. 
raktárban.

Árverésre kerül: ás­
ványkenőolajok, ponyvák,

} szitakéreg, íalapátnyolek,
! varrógép, kocsialkatré- 
I szék, közönséges szappan,
I papíráru.
I Kemény
! állomásföuök h.

8 Soványság “|h
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp - pora.. 
Soványak tartós, szép | 
telt tesíidomok.at nyer­
nek. —- Hölgyek reiuek 
keblet. Hat hót alatt 20
kiló gyarapodásért jót­
állási. Vérszogónység, 
gyengeség, idegesség 
ellen Ó3 gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban, liöszönö 
levelek miaéen erszág- 
bói. Dobozonként 1 frí 
10 kr. Használati uta­
sítással. — Főraktár 
Balázs Károly droguoria 
VII., Dasiianick-ntca 33. 
Telefon József 28—29.

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle cukorka, 
60 fillérért mindenütt kap­
ható.

lisM
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, Igen o) 

csőn kaphatók

Wiener Á. utódánál
BUDAPEST, ÜLLÖf-ÜT 123. 

Celofcn: 62-80.
Alopittatott ISSO-ban.

i@r®oa

lists ksrssit
vagy 50—60% juta­

lékban részesülhet bár­
ki, aki az én világhírű 

gyrt r I m.i nya i in el ó msit ását 
átveszi, köztük Iegfrisebb uj- 

donstígo.v és versenyár nélküli 
turista-kellékek. Erodoíl rendelő- 
conko! itjatoihaíani, ho$jy fcépvSse- 
‘ V° R! k^iíl többen, ahol még áru­
im nem voltak berendezve, na- 

I o:ta 35 K-í kereslek. A kép­
viselet úgy fö mint mellék 
foglalkozásként gyako­
rolható. Tudakozódás­
ra lev.-lap elegendő.

L. REE88, ífachen-
burg, (DeuísehSasid)

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás különféle gé­
peken és magyar-német 
fogalmazásoktatás. A tol- 

, jós kiképzés dija havi 10 
korona. Kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok ál­
tál oktatott szaktantár­
gyak. Az Országos Magyar 
Byorslrd-Egyosiilet minisz­
teri jóváhagyással szerve­
zett tanfolyamai nyilyá­
ny ossági joggal. Alapította 
Markoviié Iván az 1863. 
évbon. Iíözérvónyii egye­
sületi oklevelük. Tájékoz­
tatót küld a Gabelsborgor 
Szakiskola (kizárélagHoge- 
diis Sándor-utcza 7, előbb 
a szemközti Liszt Forenc- 
tór 10. szám alatt. A címre 
jól vigyázzunk! Az egye­
sületnek más iskolája 
nincs. Az „ Országos * és 
„Gabolsberger Szakisko­
la“ jelzőket megtévesztés 
céljából utánozzák. Telefon 
$4—68.

Grlöfi-nieíorok
világhírű gyártmány, uj 
és használt állapotban; 
továbbá egy automobil,
L. t. K. 12—14 HP, és egy 
Voiturotto 8 HP. jutányos 
áron eladó. V. {flléllL mo- | 
torgyára, SCSILAU (Cseh­

ország).

Sziogaadag 
természeti leírások!

Makay Béla

JY&oyen-
Völgyön

Természeti és radáazképeS
Ííerző ezen újabb könvve mél- 
ián sorakozikazelőbbiliez.Ihlet, 
költői lendület van minden le­
írásában, rajongó szeretet » 
szabadság: a természet iránt

Ára G korona.

Kapható:
LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodiancr F. és Fiai) r.-t-nál 

- Budapest, Ant!rássy-út 21 6.« 
minden könyvkereskedésben.
«Hwmmwtvnmmfmm

Faj’oaro ■ fiák éi ezek tojásai
**r -< !*

Dló-ki?ona!
?.z ősz bajnak testesére

a Régóta kipróbált tökéletesen 
Urmlmatlnn, a diónak zöld 
1 hójából készített JvíjfosfCszer 
a mely a korán őszült hajnak 
315 perez alatt eredeti szőke, 
,i barna, fekete vagy gosztnnyo- 
í szintit visszaadja. 1 polaczlt 
I diókivouat K fi és 8, 1 tiká­
ra tu la fi próbapalaczkkal 7.50, 
5 diótej, haj restorer K c és 3. 
j dióken öcs vagy ilió ólai K 4 
Jós 2, diópép a szakái festés 
I hez K 2, dió dupla kivonat 
I K 6 ós 4 káli-crémo, glicerin 
j szappan legfinomabb toaleit- 
1 szappanok á 1 kor. Rendel 
jj hete a feltalálónál:

{MACZUSKI R.
Wlsii, IH/2. Erdborgorländfl 2.

Raktárak Budapesten: 
Tőrök J. győgysz. KlrAly-u. 12.
Vértesei S. illatszer, Kristóf- 

I t«*r 8. Nernda N. drogneria, i 
i Kossuth Lajos-u. 7. Brüder | 

I Kadaiiovits Baross-utcza 
Thallmayer & Seitz drog 
eria, Zrinyi-utcza i>. Koch- i 
meister Fr. in. drogneria, 
Hold utc/.a S sz., Molnár és 
Moser drogneria, Korona-1 
herezog-utcza n. szám.

tSzőlöoIíványok
Bzőlúvosszők és kitűnő ér- 
molléki hegyi borokról 
tessék fizenna! egy leve­
lezőlapon ingyonkérni a 
most megjelent legújabb 
nagy képes főárjogyzókot, 
melyet bárkinek is azon­
nal megküldik a legna­
gyobb és n legjobb hir* 
ne_k_ örvendő Ennollókr 
szólordtványok és vesz- 
szószaporitó telepek tu- 
tojdonosai. Cl ni: György o- 
vieli és Lakatos, szöiő- 
nagybivlokosok, Székely* 
híd, Biharúi.

(fiatalembernek ós hölgy­
nek feltétlenül ajánlható 
»Társalgás Kiivészeto cimti 
könyv. Szégyen az em­
berre, ha társaságba megy 
és nem tudja, mit szóljon 
szomszédjának vagy pláne 
fölobbvnlójának. Mindenki 
ssánakozva nézi az ily 
embert! Akar !in szel­
lemes lenne 7 Akarja, 
hogy kellemes társalgónak 
tartsák ? Olvassa el a Tár­
salgás lövészete (Ellen­
állhatatlanság titka) köny­
vet,molyból megtudja,mint 
viselkedjék, hogy férfit, 
nőt, alattvalót, fölobbvnlót 
egyaránt meghódítson ! A 
könyv korrekt ntmaíaiója 
lesz az ólet minden hely­
zetében. (Olcsón megsze­
rezheti.) Áttokiüthető ki­
vonatot (tartalomjegyzé­
ket) Ingyen, diszkréten 
küld a „Csodás Könyvtár* 
kiadóhivatala, Budapest, 
Rákóozi-ut 36.

1THENAEUM 

KÖNYVTÁR
legújabb kötete:
a világirodalom c^yifí 
leiibübájorabb, lclnlin- 
cselőcn Kedves és me ír­
ható művészi terméKe :

BOHÉMVILÁG.
(Scenes do la Vie de Bohémé)
Regény. — Ford. \ 
KOMOR GYULA. Md KfiC 
500 oldal. — Ára j 
csinos Kötésben I

K hirdetési rovatban miden „„„ 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

Zálogczédiiláliat
" veszek. Elzálogosított f 

brilllánaokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
ós ékszereket 100.000 
koronáig költségmen-l 
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
óbSHetr-kereBfcedB < 

BUDAPEST,
Király-atcza 91. az.
Ivabelle-ntase a at hím.

fc-7-'

Bgymi
SS 21 ’ .r.

Saját g-yártminyu fürüűká- 
Salt 14 kor.-Ml följebb, filth óta 
hadak 00 kor.-túl feljebb. Elvitl- 
Jnlok minfenfólo kntszivíitt.vuk 
és házi vízvezeték-berendezése­

ket legolcsóbb áron
UFK0VICS ADOLF 

Oe-Japos», VII., Rollenhider-n. 1S/E. 
Telefon 113—46. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

M UTMLTATUj» „aha-
j daIm*záiho7, érté«* 
\ Kar.iíéshez nélkülöz- 

hetttlcn.
Díjtalanul Küldi:

jsiabadalmi és értéKc.
sité*i osztálya 

, Budauesl, VIII., , 
I Jázsef-Körut 9.sz&m. |

Alma too darab, minőség sze­
rint ?.ö koronától feljebb; körte, 
mC^".tényé, őszi- és knjszinba- 
rv’lf. cseresznye, szilva Rtb. 
darabonként 1 koronától fedj. 
200.000 darab igen r-zép cliaz- 
óo sorfa darabonként r.o fillér­
től feljebb. 2 millió külön félő 
disz bokor loo drb ):» korona, 
2 millió ál.ác- úsglaeditia (krisz- 
tnsiövis) csemete íooo drb minő- 
aég szerint 12—55 kor., akác* 
•íiuáng 2G0—400 cm. mngis 
íooo dtb no-loo kor., v, millió 
ordoi cßo.ncto • Inc, feliéi - és 
fekete-fenyő ÍCOO drb minösé/j 
.'«érint 3—10 kor., kocsányos 
tölgy 3—5 éves mtigoncok l’ooo 
«!diónként 15—26 kor., subáiig 
ír0—2:0 cm. magas, 100 darab 
7 kor., 1000 drb Cő kor. 1«'ür­
esem c lék 1—3 éves, lcoo darab 
n —15 kor. Fajlinromílak és rzclí 
tojásai. 12 legértékesebb fajban, 
valamint vadász és disz fácánok 
és ezek tojásai. Képes főár jegy­
zéket kívánatra ingyen küld:

Gróf Batthyány Zslgmend
uradalmi intózö.ivg:©

Csendlak. 11. p. Ferenozlak,
Vosmoerye.

,Birfo9 _______
Chocbln-Cllinn, Brahm», Líuir- 
ebnn, fehír ós sárga Orpinglon, 
Plynioutn-Koclts, vbriis Hhoilc- 
Island, Hondán, íöriio; ára tör- 
esenkánt (1 kakas i's 2 lyuk) 
00 korona; 1 tojás so fill. Peking, 
Aylfsburg ős pézsinnkacsák, 
törzsenként tr,—co korona, 1 
tojás 100--100 fillér. Ilronz é.t 
virginiai hófehér pulykák tör­
zsenként «J kor.; 1 tojás jf.o 
fillér. Óriási onnloni Imink tör­
zsenként 76 kor.; 1 tojás 2 kor. 
v adás;.fácánok (angol z.iiMluV.n) 
törzsenként 36 kor.; 1 tojás 1 
korona. Továbbá igen nagy 
készlet iOlBrclllfil.hl:an (■ ■ pedig 
Inc, erdői,fekete, vörös, tömjéit* 
fenyő stb. 1 drb. 30—300 cm. ni. 
25-300 (111. Sövénynek alkatai ,3 
■kfie Ó3 glaedltla (krirztustövi. ) 
csontoték 1—4 évoa tnagoncott 
minőség szerint 1000 drb. K 
12—Gá Akác és tölgy síi kángok 
$60- 400 cm. magas inro drb 
K 66- 100, gyümölcsfák, .11 z- 
ftllt, diszkókrolt. rózsák, t.tó 
Képes árjegyzéket liiv.ttm'va 
ingven kiild: Gróf B (VITHYÁ 
NVI Z'JIOI.TOiiy irodalmi 
iotézoeógo CSKMDLAK, n, 
9. Forenczlalt, tVastney; o.)

r> TBL ui 1- ^5- als»! s»

beszélő - gépek
telosépaíilfülíek le
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész.
lettiziéiH'e its olcsón

kaphatók,

hkj És Tára
Budapest, VI., Teréz-Itiirel 4,
'f'M" Kör| or- ízJopyzíheS.

Eddig megjelentek:

KÓBOR TAMÁS: Komi 
d(áK. Nov. (424 old.)

BIJ10 LAJOS: Glória, tío- 
veiláK (443 old.)

BALZAC: A szainfirbSr. 
Rcáény (387 old.) For­
dította Marsányi K.

ZOLA: Pascal orvos. Red. 
(448 o.) Ford. Gera A.

DICKENS : Két város. Re;.(. 
Ford. Bálint M. (448 o.)

ANATilLi:FRANCE: A Pin- 
kuincK szigete. Regény. 
Forci.Büiüziy Gy.(3Z0 o.)

CSEHOV: Az orvos feleiébe 
„í* mán no velláK.(3S4 o.)

BŐL5CHE: Szerelem az 
éldK világában. (1152 
oldal). Két Kötet.

TOLSZTOJ: Madzsi-iluráL 
Itciíény. Az vrdöil. El- 
J ctzélé* ,(374 old.)

VOSS HICMAKD: A Költő 
és az asszony. Reíény.

.(384 oJd«vl.)
TÓTH BÉLA: A boldoü- 

asszony dervise. (372 
oldal).

MAUPASSANT: E<y élet.
. Redőny. (372 oldal).
v. .. METER : A borát ná­

sza ős edyőb noveiláK. 
Lányi V. ford. (384 o.)

HELTAI JENŐ: fiőt so­
vány esztendő és más 
elbeszéléseit. (384 o.)

CEIJLRSTAM: Az tícsihe. 
Az őrölt rejtély. (384 o.)ANATCLE FRANCE: '

Az istenek szóm jaznah.
Redőny. 334 oldal.

GABRIELE D’ANNUNZIO :
A tfiz. Redőny. (448. old.)

Minden 
Kötet ára
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eiöflzetó i ára: 
Negyedévre . 2.50 I<

'3 Félévre .... 5.— ]< 
íj Egész évre . 10.— K 
nnzs^TTyRZHaiTtitaancacBaa;?

8 5IÍÍGER és WOLFHER '
I ílndPássy-iií 15. sz.

\
Knphnlö 

kényvárusn.. 
az Athonneu 
ós nyomdai
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y&űi---------
bebizonyUoH- „

kUlönlBSesség-, 
Teljek jótállás, 

jjjny' Min dort ült kapliaié.V 
jöSf Árjegyzék ingyon
ky&w0UA*(iiii»mI<yárit6l.’%>í'a
mit Wleniry 4r.l/S

u t5,^r f

A magyar memoár-irodalom 
érdekessége 1

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet 

Ara 6 korona

Kapható:
J-ASIPíiL R. könyvkeres­
kedése (Wodiancr F. és Fial) 
r.-l.-nál, Undapest, VI. kér., 
Andrássy-fu 21. szánt él 
minden könyvkereskedésben.

KEffi^E3tS5-)SM5®2ESSBS
gyönyörű rózsa, a legjoh- 
hau bevált ós leghálásubh 
minőségben, két éves 30 
clrfo félmagas 50—SO cm.
3 K, 300 lie-b 70 K. 
30 cIs-Ps magas 90—120 
cm. 12 K, 300 darab 
300 K. lO drb külön­
leges magas 120—150 cm. 
15 K, 300 drb 330 K. 
10 drb magános 160—180 
cm. 20 K, 300 darab 
3SO K. JUausony ton. 
rózsák 30 darab 4 K, 
lOO drb 30 korona.
A pónz el öl egos beküldése 
v. utánvótol mellett ajánl

PR. SPöM
rózsaklviíel Kíahaa (BöJkmq)

Hintettisek
felvétel Eh
fl feihn

JNyoiníatott a Hazai Hírlapkiadó Részvény társaság körforgó gépein Buda pesten, V„ Honvéd-utca 10.

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében ii 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer él 
nem érez át jobban, de mái 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképekol 
ad, hanem történeteket ii 

kerekít ki.
Ara 4 korona.

Kapható:
LAM PE L it. könyv
keresltedére (Wodiancr P, 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv- 

kereskedésben.


